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VYMHOJKEHUE M AEAEHME
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Yro ysHaem. Yemy Hay4umcs '\
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1| s Yamnaem u obobuinm: ' % \ e
CBA3KM mMexay BeNHYHHAMH np+ onncaHuM \ - E

pasfuuHbix NPOLECcos: ABWNXEHWE (ckopocTs, Bpems,
NPOMAGHHBIA NYTb), pacuyér croumocTi TOBapa
(ueHa, KOnW4ECTBO, obulas CTOMMOCTb), M3rOTOBNEHHE - “

npeameros (pacxoa Martepuana Ha OAMH NpeaMer, <
KONMUECTBO NPEeAMETOos, obuwmit  pacxoa Mmarepuana) ¥ Ap. @®
aNropMTMbl NUCBMEHHDIX apHhMeTHUECKHX LEHCTBUM, @&

N

g TOM HMCAE ANTOPHTMbI MHCBMEHHOTO YMHOXEHHA
W [eNeHWs MHOrO3HAYHOro YHCna
Ha ABY3HauHoe W TPEX3HAUHOE HHMCNO.

¢ Hayuumcsa:

BbINOAHATL BLINHCNEHHA g noObiXx H3YUEHHbIX cnyvanx;
pewartb TEKCTOBbIE 3ajauqn: ycraHasnusarb CBA3M
Mexay BenHuMHamu W HaxOAWTb 3HaYeHwe HEM3BECTHOW BEMHYMHBL,

NpUMEHATE 3TH YMEHMA ANA peweHHs )"-Ieﬁl'lblx M NPaKTHYeCKHUX 3apaM;

uepTHTL pasNHyHbie reomeTpHueckue urypel,

WaMEPATb ANWHDI OTPe3KOB, BLIUMCNATE NEPUMETPBI W MIoWAAH
paaNMuHbIX MHOFOYrONbHHKOE, oTMedaTh Ha nnawe

p3auMHOe pacnonoskerue obvexTos B NPOCTPaHCTRE.




YMHOXeHue u peneHuve
Ha OfHO3Ha4yHOe HWUUIo
(npoponxeHune)

Mpopomkaem yunTbCA pelwaTtb 3aflaud, HaXOAWTb NepHMeTp
npAMOYronbHHKa (kBaapara).

————— 1. Mama zarotoeuna 18 »n coka. Y Heé nonyuunocs

L '}1 5 oauHakoBsbixX GaHok sbnouHoro coka W 4 TakMe e
BEES

BGaHKH BHWHEBOrO coka. CKOMbKO /IMTPOB COKa B OfHON
Bcero - 18 n NUTPOB BMWHEBOTO COKA 3aroToBMNa Mama?

Ganke? CkonbKo nuTpoe ABNOUHOTO COKA M CKOMBbKO

2. B opwy cronoeylo npugeanu 4 saumka s6nok, a B Jpy-
rylo — 6 Takux we Awukos. Bcero npueeanu
200 kr abnok. Ckoneko KunorpaMMmoB AGNOK NpHBeand 8
KaKAYI0 CTONoByilo?

3. Ha oaneeatop npueeanu B nepebii fedb 4720 U nweHHUbI,
310 Ha 350 U MeHble, uem BO BTOPOR JieHb; B TpeTWid
fieHs npugean B 2 pasa Gonbwe, YeM BO BTOPOW JleHb.
Moctaee eonpoc W pelwM 3agauy.

4. Nnowans keappata 36 cm?
1) Kakoit anuebl B8 cawtuMerpax Moryt ObiTh CTOPOHbI
NPAMOYIONLHHKOBR C TakOH JKe NNOWAMLIo, KaK Yy KBajl-
pata? Haiiu nepHMeTp KaXJoro M3 HuX.
2) HaiaW [nMHY CTOPOHbI PaBHOCTOPOHHEro TPeyronbHM-
Ka, MepuMeTp KOTOpOro paBeH NepuMeTpy OfHOTO M3
3THX NPAMOYTONBHUKOB.

5. Peww ypasHeHus.

x-9=810:3 x:8=280:4 52:x=193 - 180
6. 20860-6 42800-7 8- (7852~ 1309)
41500-9 3-90304 5-(12805 + 73 607)

7. locMoTpH, Kak NeTAT NTHULL: BNepeaM OJHa NTHUA, 3a
HeH fBe, notoMm TpW, uetbipe.. CKonbko nTHY B CTae,
ecnu B nocnefiHem pagy ux 97 157 207

Hayeptw kBagpar co cropoHoih 3 cM 5 MM W Halgu ero
nepumerp.
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1) Nerkoeas mawuHa npowna 160 kM 3a 2 u. B Teuenue
KaX/IOTO 4aca OHa NpPOXOAMNAa OAMHAKOBOE PaCcCTOAHHE.

CroNbKO KWNOMETPOB npoxofiina 3ta MmawwuHa 3a 1 u? 4’-
Pewenne: 160 : 2 = 8. U
MoxHo cKasaTth, 4TO CKOPOCTB JIBH¥EHHA MalwWHbl 80 ku- IS
nometrpoe 8 wac. Cokpauwgénvo: 80 km/u. | :
2) Kocmuueckui kopabnb nponeraer 8000 m 3a 1 c. Ero | Cropocte. | |
CKOPOCTb MOXHO 3anucate Tak: 8000 m/c, wnu 8 xkm/c. EauHHubl cKOPOCTH.
Baanmocsasb.
MeMjy CKopocTbio,
8. Auct mower netetb co ckopocteio 600 m/muH. Kakoe BpeMeHeM
paccTofHMe OH NponeTMT ¢ 3TOR ckopocTeio 3a 1 c? W paccTosiHWeM
3anMiM CKOPOCTL NOMETA aWCTa B Pa3HbiX efMHMUAX. — -
9. 1) Naccaupckuit noesn npowén 120 km 3a 2 u. C ka-

KOW CKOpOCTHIO OH JBMranca?

2) Toeapubid noesa npowén 120 km 3a 3 u. C Kako#H
CKOPOCTLIO JIBHranca noesn?

3) Paccmotpn Tabnuiy W OGBLACHM, KAk MOMHO HalTH CKO-
pOCTL, 3HaA NPOHAEHHOE PAaCCTOAHHE W BPeMA ABMXEHWA.

CkopocTb Bpema |PaccrosHue

60 kM 4 2y 120 km
40 km/ 3y 120 km

10. Ha#ipu uactHoe M octatok. [lposepe pelseHue.
3217:6 1984:3 7198:4

11. 120-4+630:9 7850-9 27 800 — 16 954
1000 —320-3 43086 12 006 — 8 796

12. Mana ckazan, yto OH MAET CO CKOpocTelo 6 kM4, Ha
mawuHe enet e 10 pa3 Guictpee, a Ha eenocunene —
B8 4 paza mepneHHee, yeM Ha MawwWHe. C KakoW cko-
POCTBIO Nana efer Ha Benocunese?

13. Haiig 3HayeHusa BuipaXeHHd d-8 wu d:8, ecnu

d=17200; d=64000; a=96000.

Onuu nepkHuk Gexut co ckopocteio 14 km/u, apyrod —
13000 m/u. CxopocTh Kakoro nebkHuKa Oonsiwe?
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1) Yepenaxa peuranace co ckopocTeio 5 m/MuH. Kakoe
pacctofHue npowna oHa 3a 3 MuH?

2) Cnow pewranca co ckopocteio 100 m/mun. Kakoe pac-
cToAHMe OH npowén 3a 10 muH?

3) Paccmotpu Tabnuuy ¥ OBBACHM, Kak MOXHO HalTH pac-
CTOAHWE, ECNW HW3BECTHbl CKOPOCTE M BPEMA [IBHXEHWS.

’ bynem yuuthca 3anuchiBaTe 3afaud B Tabnuuy M pewate HX.

5 M/ MHH 3 MuH ?
100 m/mun| 10 mun ?

Ckopoctb | Bpema |Paccroanue
- ”"‘t\fx

\ %

§: -4

4 &>

Ny
ad

14.

15.

16.

17.

18.

19.

00 -

Taun npobexana 30 M 3a 6 c. C kakoH ckopocThio
oWa Bewana?

Motounknuct exan 3 4 co ckopocteio 60 kM/u W 2 4
co ckopocteio 70 km/u. Kakoe paccrosHMe OH npoexan
3a Bcé aro spema? OGusckW, uto oboanauaer Bhipaxe-
e 60-3-70-2.

Cocrasb no ebipaxenuio 80-4 —60-4 sapnauw ¢ Benwuu-
HaMM: CKOpPOCTb, Bpems, paccrosnue (c. 10—11).

JnMHa M WHpHHA OAHOW M3 KOMHAT fAauHoro goMa 6 m
M 5 m a gpyroh — 5 M v 4 M Ysuai, ckonsko
rpaMMoB naka pacxofiyercs Ha 1 m? nona, W paccuutai,
CKONLKO Naka notpebyercs, 4robbl NOKPLITL NMOA B 3THX
komHatax (c. 98, Ne 4).

CHauana OBBLACHH, B KaKOM W3 YpPaBHeHWH Kakgo# napsi
anauenve x Gyner Gonble, a MOTOM NpoBepb BbIYKC/E-
HUEM,

x+120=40-5 x-5=240 9+x=72
x+20=40-5 z-10=240 8:-x=172
6800 1648:8 +78-4 5110-6 - 99:33
31100 —(4180-3 + 236 - 8) 8130-5+72:24

Kakoi Gyper nnouwafk Ksajpata, KOTOPbIH MOXHO CO-
craBuTb M3 3tux ¢uryp? Cocrasb M HaueptH ero.

D (2600 —2320):4+ 140-3 71150-6—-170:14
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21.

3anuwM 3afaud B TabnHUy M pewH Mx.

1) Aetobyc npowén 90 kM co ckopoctbio 45 KkM/u.
Cxonbko Bpemedd oH Gbin B nytu?

2) Manwbuuk npobexan 30 m co ckopocteio 6 m/c. 3a
CKOMbKO cekyHai oH npobexxan 3to paccrosxue?

3) Paccmotpu Tabnuuy W OOBACHM, Kak MOMHO HaiTH
BpEeMA [BIKEHWA, €CNH M3BECTHbI CKOPOCTE M PaccTos-
HHe,

Ckopocte | Bpemsa |PaccroaHue
d 45 km/u 1 90 kM

5% o
e 6 m/c ? 30 m

22.

23.

24.

25.

Tennoxos npoXodMT 3a 4 Y Takoe e PacCTofiHWe, Kak
M MOTOpHas nofka 3a 9 u. Y3HalR cKoOpocTe MOTOPHOH
NOAKM, ECNIM M3BECTHO, YTO CKOPOCTL Tennoxoga 36 KM /u.

Ha pewenue pgeyx 3agau Bace notpebosanoce 24 MuH,
a Ha peweHde Tpéx npuMepoB Ha peneHde — 18 mMuH.
Bo ckonbko pa3 Gonbuwe 3awumano y Bacu pewenne 3a-
Jlaud, YeMm pelleHue npumepa?

Boipasu:

1) 8 wunometpax u metpax: 3075 m, 23568 wm;
2) B8 ToWHax M kunorpammax: 17 845 wr, 6340 «r;
3) B cekyHpax: 1 muu 25 c, 5 Mmuu;

4) B vacax: 2 cyr. 12 u;

5) B KBagpaTHbIX MeTpax W jeuumetpax: 267 am%
6) B KeajpaTHbIX MuanuMeTpax: T cm?, 18 cm?

3-(274+99:3) 27 356 — 160-3 6450:6 4107-9
4-(25+19-5) 41008 —240-4 6036:4 1248-6
2-(96—36:3) 70005—-320-2 4956:7 3004-8

26.

Muwa cxazan: «Y MmeHs B gsyx kapmaHax 28 p.. e npa-
BOM CTONBKO [BYXPYONEBbIX MOHET, CKONMbKO B NEBOM
nATpYOnéesix. CKONBKO Y MeHA fJeHer B KaXAOM Kap-
maHe?»

Typuctel pewwnu nponnsite wa nnoty 72 kM. Ckopocts
TeueHMA pekH 4 KM/u. CKONLKO BpeMeHW TYPHCTaM npu-

NBTCA 3aTpatMTh Ha 3TOT nyTh?

7
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- Mocksa

Exatepunbypr

Hosocubupek -

MpkyTek

27. Cocrase no Tabnuue TpH 3aflauyd M pelid HX.

m Cropoctb | Bpems |PaccrosHue
L e .
60 km/u g 120 xkm
i ? 2y 120 km

28. O6BLACHH, KaK MOMHO HaHTH:
CKOpOCTb, 3HaA PacCTOAHWE W BpeMs;
PaccTofiHMe, 3Has CKOPOCTb M BpeMms;
BpEMA, 3HaA CKOPOCTL W PaccTOsAHMe.

29. 1) 3a 1 u (60 muH), pBMrascb € OJIHHAKOBOH CKO-
poctelo, MawuHa npoxogut 60 kM. Ckonbko KunoMmeTpoe
oHa npodpér 3a 10 muu?

2) Moeap, ABMranCk C OJMHAKOBOW CKOPOCThIO, NPOLWEn
1 kM 3a 1 MWH. 3a CKONBKO BPEMEHH OH NpPOWAET
15 km? 60 km?

3) CocraBb 3amauy noO uYepTexxy W pewd eé.

18 km/u 15 km/u

I 1 ] l 1 L I

30. 1) 3a 4 oguHaxoBbIX Benocunefa 3annatunu k p. Ckonb-
Ko croat 9 TakuMx Benocunepnos?
2) Cocraeb 3apayy no BuipakeHuio (c:5)-3.

31. lpysoeaa MawuHa BbIWNA W3 nocénka B 7 4 u npubbi-
na e ropog B 13 u TOoro xe pAHA. 3a 3T0 BpeMAa OHa
npowna 240 kM. C KakoH CKOpOCTLIO WnNa MawuHa?

32. Pacctosnue oT Mockest Ao EkatepuxBypra no >xenesHoit
nfopore 1667 kM, ot Exarepunbypra pno HoeocuBupcka
1524 km u or Mockest go Mpkyrcka 5042 km. Yemy
paBHo paccroadne or Hosocubupcka fno Wpkyrcka no
weneaHon jopore?

33. B957 432027 + 278 546 14 003 ] 72 006
823 + 43264 + 354 120 3765 3875
lpoeepb BbMMC/IEHHA HA KanbKynaTope.

34, 3-(14+8):2 82000-4730-8 15828: 4
7-(12+9):3 9300086917 27 981:9

P

MNposepoutbie paborel, c. 54-55.
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CTPAHUYKMU AN NIOBO3HATEJNIBHbIX

3AZIAYM-PACYETDI

Mama pana Cawe 200 p. u nonpocuna ero KynuTb MOJOKO, Ke-
¢up ¥ cmetady. Cawa pewwun KynuTe 2 naketa Mmonoka no 32 p.,
3 naketra kegupa no 27 p. u Gawky cmetambl 3a 28 p. Xearur
nu emy faeder? Ecnu XBaTMT, TO CKONBKO CMlAYH OH [lO/MKEH no-
nyunts? XeatutT nu fgeder, uToBbl KyNHTL MONOKA Ha OfMH naker
Gonbwe?

Yro Wafio ewé 3Wath, utobbi pewMTs 3apauy?

Wects GyBnukoB CTOAT CTONLKO Xe, ckonbko croar 3 Benwix Ba-
ToHa. Ckoneko crour 1 6GybBnuk?

Jlononkk 3apauy HEAOCTAIOWMMH JIAHHLIMH M pelud ed.

TebGe, wasepHoe, He pa3 BCTPEUANMCH KHWIM KYNMHAPHBLIX pPeuenTos.
B kynuHapHbix peuentax KOAMYECTBO NPOAYKTOB YKAa3blBaeTCA, Kak
npaeuno, B rpammax. Ho uacto B [oMe HeT cneuqanbHbiXx Becoe,
a Ha KyxHe NOJ PYKOW Bceraa ecTb CrakaH W noxka. [loatomy
NpH NPHrOTOBMEHHW MWLM MONE3HO 3HaTh, KaKaAa Macca TOro WAH
HHOIO NPOJIyKTa NOMEUAeTcA B OIHOM CTakawe, B OfJHOW cTOno-
BOR NOXKe, B OfHOW uaHHOW noxke. B Tabnuue ywasawo, cKonb-
KO FpaMMOB HEeKOTOpbiX NPOAYKTOB COAEPXMTCA B O[HOM CTakaHe,
B OJIHOH CTONOBOW NOMKe, B OfJHOW YalHOW noMKe.

npogykta CrakaH O Poles:
Myka nlweHuyHas 160 20 10
CaxapHbii necok 200 25 10
Monoko 200 20
Macno cnusouHoe 245 20 5
Cons 320 30 10
Puc 230 20

MpeanonoxuMm, ™Mbl XOTHM NPHIOTOBUTL PHCOBYIO MOJIOUHYIO Kallly.
Kak ¢ noMouiplo crakaHa M MOXeK OTMEpWTh NPOAYKTH A OAHOW
NOPUMH PHCOBOW KawwM, ecnu ana Heé wago e3ste 100 r puca,
200 r monoka, 10 r caxapHoro necka, 10 r macna, 5 r comm?

;\QHIO@
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CTPAHNUYHKM A TIOBO3HATENBHBIX

‘ @@ngj@ KM

1. Wcnonbsya paHHble O CKOPOCTAX [BMMEHHA NELEXOAO0B, MAlLHH,
CaMONETOR W [p., COCTaBNAH W pelaid 3ajjaud, B KOTOPBIX HYX-
HO CPaBHUTL CKOPOCTH, HaHTW CKOPOCTL, Yy3HaTh NpoljeHHoe 3a
HEeCKONbKO 4acoB paccrofdHe W T. A.

2. 1) CocraBb 3ajaud, MCNONb3yA faHHble TabnWubl, M pewM Hx.

Ckopocts | Bpemsa |Paccrosauue

Mnoeey ? 2 MUH 100 m
Beryx 100 m/muH| 3 mMuH ?
JlbkHMK ? 5 MuH 900 m

2) Mo nonyyeHHbIM [aHHBIM NOCTPOH AHArpaMMy CKOPOCTH MOB-
ua, Gerywa M nbbkeuka, oboawauas ckopocTb 10 M/MHH OAHOM
KNETKOK.

10
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3. CocraBb 3alaud, HCNONL3yA faHHble Tabnuubl, W Pewud WX.

Ckopocts | Bpemsa |PaccrosHue

12 km/u 9 36 km
15 km/u 3y ?
? 2y 6 km

4. OpHoBpeMeHHO HaBCTpeuy APYr APYry BbIWAKW ABa noesfa: M3
Mockest — ToBapHbih, a w3 Caukr-lletepbypra — naccawup-
ckuih. Cropocts naccaxupckoro noesfia Geina 8 2 pasa 6onb-
we, ueM CKOpOCTb ToBapHoro. Ha kakom paccroanuu or Mock-
Bbl BCTPETATCA NOE3[a, €C/M CYMTaTh, YTO PaCCTOAHHE MeXJy
3THMH ropofiamu 660 km?

1

. <

-
111
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YMHOXeHHe uHcha
Ha nNpoM3BefeHHe

YMHOXeHue Ha u4yuaia,
OKaH4YMBawLinecs HynsaMun

O6bAcHM, KAk MOACUMTANK Ppa3HbIMK cnocobamu, CKONLKO
Bcero pybneit COCTABNAIOT 3TH MOHETLL

53 (53 (53 (53 5-(4-2)= 40
e e ) (5-4)-2=40

YMHOMUTE UKCNO HA NPOM3BEfleHHE MOXHO Ppa3HbIMH ChOCOo-
Hamu.

1) 6-(3-4)=6-12=172,

BbluMcAMTE NpoM3BefieHHe M YMHOMMWTL Ha HEro YWCho.

2) 6-(3-4)=(6-3)-4=18-4=72.

YMHOMUTL YMCNO Ha NEepBbiid MHOXMTENb W pe3ynbTar yMHO-
MHTE Ha BTOPOH MHOMXHTENb.

3) 6-(3-4)=(6-4)-3=24-3=7T2

YMHOXUTE UMCNO Ha BTOPOH MHOXMTENb W Pe3ynNbTar YMHO-
HHTb Ha NepBbIH MHOXHUTENb.

35. Boumcnu. Cpasiu cnocoBbl BLIMHCNEHHA W peaynbiartsl.

7-(2-5)=7-10=0 4-(5-3)=4-15=0
1-@2-5)=(1-2)-5=0 4-(5-3)=(4-5)-3=0
7-(2:5)=(7-5)-2=00 4-(5-3)=(4-3)-5=0

36. Bemucnu peaynetar yaobHbiMm cnocoGom.
12:(5-7) 29-(2-5) 35-(2-7) 17+-(4-10)

37. B xosniictBe OT KaWQOW KOPOBbI NOAYYANH B CpefHeM no
14 n monoka B cytki. CKOMBKO /IMTPOB MOMOKA MoAyuar
8 atom xoaskctee or 10 kopoe 3a T cyrox? Peww 3apa-
uy pa3ubiMM cnocobamu.

38. C nona ebiBo3unu oBol Ha 10 mawuHax. Kaxpas w3
3THX MalMH fAenana no B8 peiicoB B feHb W BbIBO3WNA
no 5 1 oBowei 3a oauH peic. CKONbKO TOHH OBOLLEH
BLIBE3NH 3TH MallMHbLI 3a 6 [Heil?

39. 521600:8 2907-3-10 + 5403 40200:6
102018:6 780-5-100 — 20471 36040:5

p

9-(4-25) 15-(4-9) 11-(10-3) 10-(29-2)
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OO6bSACHH NPHEM YMHOMEHHA.

1) 243-20=243-(2-10) = 243-2-10;

2) 532-300=532-(3-100) = 532-3- 100.
Pewene MoXHO 3anucate Tak:

41.

42.

dg] 4lsd
;

[ 1 BEEY)

588-70 647 - 300 2804-80 3007 -60
279-60 175+ 900 1095 - 50 799 - 200
Ha naceke 30 ynwee panu 3a neto no 36 kr méga M

20 ynwes —no 42 kr. CKONbKO BCEro KMNOTPaMMOB Mé-
Aa NONY4YHWNH C 3THX Yynbee 3a neto?

B marasuH nocTynWnu uBeTHble KapaHaawu M chnomacte-
pbi, Bcero 560 wryk. Kapawpaww 6binv 8 40 kopobkax,
no 12 wryk B Kawagod, a chnomactepsl — 8 10 kopob-
Kax, nopoeHy B kawxgoi. Ckonsko dnomacrepoe Guuno 8
KaXAoH kopobke?

M3 paByx ropofioB BeilWAM HABCTPeYy APYr APYry jga no-
eaga. OgMH M3 HWX Wén o BCTpeud 4 U CO CKOPOCTBIO
75 km/u, a ppyroi — 4 4 co ckopocteio 60 km/u. Pac-
CMOTPH UepTéX M OBGLACHH, UTO MOKA3LIBAIOT BLIPAKEHHA.

75-4 60-4 75+4+60-4 15+4—-60-4

75 km/u 60 km/
S P e
| 1 1 L 1 L 1

I I 1 I I I I I

44. Pewmn ypasHeHus.
x-9=130+ 140 x:8=200-120 164 - x=720:9
45. Yro Gonblwe M BO CKONbKO pas:

46.

1) cymma uucen 60 u 20 wau wMx pasHoCTh;
2) uactHoe uucen 15 u 5 wau Mx npouaeegexne?

3010 - 5614:7 + 9042 (90 —42:3-2):2
(40179 — 15395:5)-4 15-(54:3 - 84:7)

Boiuncnu. 386 - 400
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’ Pewn ¢ obwvackwenwem: 703 -60, 956 - 400.

47. 3092-500 14238:7-300 509-400:5
6307 - 900 24436:4-50 735-300:9

48. Opouwjeposibl NONYUWNH B OfHOW Tenauue no 32 kr osoled
C KaX/0rO0 KBajlpaTHOro Merpa Ha nnowagd 400 %, a e
apyroi — no 28 kr osowe# Ha nnowagM 300 Mm% Cronb-
KO KHNOrpammoB OBOLLEH NONyuywnd B ABYX Tenmlqax?

49. Bo sropuuk B arense cwunu 11 OflMHAKOBLIX KypTOK, a
B cpeny — 13 takux we kyptox. Bcero Ha HMX uapac-
xopoeanu 72 M TKaHW. CKONBKO METPOB TKaHW W3Pacxo-
NlOBANK B KaMIbIK M3 3THX AHeR?

_ PEBYC

6 kM 5 MmO 6 km 50 am 2 cyr. 204 O 68 u

@ 50. Mocraeb HyXHbIA 3HaK: >, < wnM =,
3114037110 kr 90 cv? O 9 gw?

= L _ _ 51. 1) [lea eenocunenmucra Bblexanu HascTpeuy Apyr Apyry B
9 y yrpa u Bcrpetunuce B 11 u yrpa. Ckonbko Bpeme-

B HM ObiN B NYyTH 00 BCTPEUM KaXAbIA BeNoCHNegMcT?
) > 3
| |
I 1 1
C 2) W3 peyx nNoCEnkoB Bblexand ONHOBPEMEHHO Ha-
BCTpEYy ApYr APYry BefOCMNEeAWMCT M MOTOUMKAMCT. OHu
0 ecTpetwiuce uyepes 40 muH. Ckonbko Bpemen 6Guin 8
NyTH A0 BCTPEUH KKALIA M3 HHUX?

TYNOYroNbHBIX, MPAMOYrONbHbLIX W OCTPOYrOMbHLIX Tpe-

e 52. Cronbko Ha ueprexe TpeyronbHukos? Beinwwwu waspanus
yronsbhukoe (c. 126).

o 53. Cymma peyx uucen pasda 111. Opeo W3 cnaraembix 8
2 pasa Gonbwe papyroro. Hasoeu 31M uMcna.

E)p Bomucau. 246 -200: 3
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Cronbko Bcero epuudy B8 42 pec.? 8 420 pec.? 8 35 cor.? [
O6usicHM  pewenHe: ‘ nr
1) 80-40=8 pec.-(4-10)=8 pec.-4-10=320 pec.=

= 3200; ”;\
2) 600:90=6 cor.-90=6 cor.*(9-10) =540 cor.= ol
=54 000.
YMHOXEHHE [BYX MHOrO3HAUHbIX UMCeSl, OKaHYHBAIOLWMXCA Mhiscanastiion
HYNIAMH, 3anMCHLIBAIOT Tak: yMHOXeHHe
ABYX umcen,
] OKAHYMBAKOLWMHXCA
= A = Aé 2 HYNaMH
™ q Lal ” ™ —
’:ll %0 7 dl"‘ | v, !i' . Q
54. 4200- 90 23480-30 6290 - 800 LIENOYKA
640 - 500 7810-700 43 400 - 200 _ i
55. 300-900 70-9000 250-200—-7020:4 T30 1

56. OT pByx npucTaHed OTNPaBMAMCL HaBCTpeuy [Apyr Apyry
nea tennoxosa. OAMH W3 HMX Wén Ao BcTpeud 4 4 co
ckopocteio 36 km/u. [lpyroi Tennoxon npowén po
BCTPEUH TPETLIO YacTb MNYTH, NPOWAEHHOTO NepBbIM.
lMocTaes BONpPOC W pewu 3agauy.

57. BawAa u Kona nownu B wkony B 8 u 30 muH. Y wko-
Nl OHH BCTpeTMnMch. BawAa wén pgo sctpeun c Kone#
12 muH. Ckonbko MuHyT 6bin B nyth Kona?

58. babywke BMecte c BHyukoW Oneil 63 roga, a Bmecte ¢
BHyuko Mawe#d 65 ner. Bcem wum Bmecte 73 ropa.
Ckonbko net Kaxfod u3 Hux?

59. 3anMwK M pelwmM ypaBHeHHe:
1) MNpouseepeHHe HEM3BECTHOrO YMCNa W uucna 9 pasHo
pasHoctd uucen 120 wu 66.
2) YactHoe HeW3BeCTHOro 4Mcna M uucna 8 pasHo cym-
me uucen 320 w 80.

60. 3anonHu nponycku.

8 cw? 25 mm? =[] mm? 1 m? 50 gm?=01 am?
9 am? 18 cm?=0 cm? 1 M 50 cM? =00 cm?
4000-20 5000- 30 160- 500 — 17 412:3 4

15



Yuumcs pelsate 3ajauM: BbINOMHATL CXeMaTHUECKHe uep-
’ TEXM, CPaBHHBAaTb 3aflauy¥ M WX pelleHHA.
61. Peww 3agauM, CpaBHM peLUEHHA.
— 1) [lea nbbKHWMKA BbIWAW OJHOBPEMEHHO HABCTPEYy JApyr
- 1 Ipyry W3 JBYX MOCENKOB W BCTpeTMAMCh uepe3 3 u. [lep-
@ +—1 BbIH  NbDKHMK  WEn co ckopocteio 12 KM/u, a

i 1 1 BTOpPOH — co ckopoctbio 14 kM/u. Haiigu paccrosHue
| LEMOYKA ™[] MEXlY NOCENKaMM.

12 km/y P 14 km/u
1 1 1 1
T Ll
?

I L]

2) W3 pByx nNOCENKOB, pacCTOfHME MEXHY KOTOpbIMH 78 KM,
BbILM OfJHOBPEMEHHO HABCTpeYy APYr APYry [Ba JIbDKHWKA.
MNepebii M3 HUX WEN co ckopocTio 12 KM/4, a BTOPOH —
co ckopoctbio 14 kM/u. Yepes CKOMBKO YACOB /NIbDKHUKM

BCTPETUNHCE?

12 Ku/ti 41_4 KM/
l P |
|. 78 xkm >

3) M3 pByX nOCENKOB, HaXOMAWMXCA HA PACCTOAHWM
78 KM, BbIUNW OJHOBPEMEHHO HaBCTpeuy ApYr Apyry fAsa
NMbDKHMKA W BCTPeTWIMCh uepe3d 3 u. [lepebifi  NbDKHHK
wén co ckopocteio 12 kM/u. C Kako#i CKOPOCTBIO wWén
BTOPOMH  NILDKHMK?

12 km/u P ?
1 1 | 1

I 1 i I

1
» 78 kM

62. Coctaes W pellyd TPpH MOXOXHE 3afjaud NpO newexofos,

KOTOpble WAM HAaBCTPeYy JApYr ApYyry €O CKOPOCTAMW
4 km/u u 5 KM/u W BCTpeTMAMCL uepe3d 2 u.

63. (Ycrwo.) 600:3+7-5 40- (16 —8)-2
600:(3+7)-5 40-(16 - 8-2)
64. 8070-600 5010 — 15900 100 + 786

D 9800-30 30200-7020:10-3 + 68
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Bcnomuu ceoiictea ymHoxenus (c. 120, n. 1, 2).
O6uscHM, noueMy BepHbl CAeayiolMe paBeHcTea: ‘

5-7-2=5-2-1 15-(2-6)=15-2-6 ' H‘E“
25-3-4-9=25-4-3-9 25-(7-4)=25-4-17 | T
Mcnonbayn oba 3TMX CBOWCTBA, MHOMMTENIH MOXHO nepe- ah
CTaRNATL M rpynnupoBate mobbiMK cnocobamu. |
Hanpumep: 4-500-6-2=(4-6)-(500-2). Mepecranoska
W rpynn1poBKa
65. O6bACHM, KaK BLIMMC/IMAM NPOM3BEfeHHA. MHOXHTenen

1) 25-47-4=25-4-47=100-47 = 4700;
2) 7-50-6-2=(7-6)-(50-2)~42-100 = 4 200.

66. .) Bui 06 obom. '
(Yerho.) Bewumcnn yaobueiM cnocobom CPABHHM

8'4'25‘5 |5'T'4'10 25'3'8'4 I'IJ'IOUIAJ].M
9-15-6-10 8§:7-5-3 35-6-5-2 DUrYP

67. W3 peyx ropojios, paccrosHue Mexjy kotopbiMH 520 km,
OfJHOBPEMEHHO BLILM HABCTpeUy ApYr APYry /iBa foesfa M
BCTpeTHnuck ueped 4 u. OpguMH noeaj Wen co CKOPOCTLID
60 km/u. C KakOH CKOpPOCTHbIO WEn Apyrod noesp?

68. Or peyx npucTaHel, pacCcTOAHHE Mex/ay KOTOpbIMH
120 km, onHOBpEMEHHO OTOWNW HABCTpeuy ApYr Apyry
asa Ttennoxoga. OpaMH M3 HUX WEN €O  CKOPOCTLIO
22 km/u, ppyroik —co ckopocTeio 18 km/u. Yepea
CKOMbKO YacoB Temnoxofsi BcTpeTwnuce? Kakoe paccros-
HHE MpOWEN A0 BCTPeud Kakablid Tennoxop?

69. Muwe emecte c nanoi 42 ropa, ero Gpary Cawe BMec-
Te ¢ nanoi 40 ner, a Bcem um Bmecte 50 ner. Yauai,
CHONBKO fNeT HaAOMY M3 HHX.

70. Hauept npsmoil yron ¢ sepwuHoi B Touke O. Otnoxu
or Toukd O Ha cTopoHax yrna paeHbie oTpeakd OA M
OB pnuhoit no 3 cMm. CoeauHu otpe3kom Touku A u B
Kakoro euga TtpeyronbHuk nonyuunca? [flai pea orteerta.

71. (39000 + 530 - 400) : 100 5264:7-30
54000 —840-300:10 4384:8-50

72. TMposeps, uto uucno 7560 pmenutca Gea ocratka Ha Bce
OfHO3HAUHBIE YWCNA.

Buuucnu. 16825 7:2+13-5 q
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CTPAHUYKN ANt TIOBO3HATEJNIBHbBIX

1. ButA wpan rocrei Ha gAeHs poxeHua. Bokpyr crona nocraeu-
N Heckonbko TaGypeToB M HeckoMbko CTynbeB. Y Kawgoro Ta-
Gypera Gbi0 no 3 HOWKM, a y kaxgoro ctyna — no 4. Pe-
Gata 3aHANM Bce CcTynbA M TabypeTsl, M oOKasanoch, 4TO BCeX
HOXeK — y crynbes, TabypetoB u pebar — 49. Ckonbko Bce-
ro pebsr Gbio 3a cronom?

2. KpenocTb okpyxeHa cTeHOH, WMewouled copMmy keagpata. Ha
KaK[IO# CTOpOHe ecTb BOPOTA, Y KOTOpPbIX BCeraa CToAT 2 con-
fara. HauanbHuKy Kapayna HYXHO YCHIMTb OXpaHy Tak, utobbi

3 y Kawaod crewsl Gbino He 2 congara, a 3, Ho utobel obuwee

MX YHCNO He M3MeHWnockb, HauanbHMK Kapayna cnpaeunca ¢ 3a-

Aaveit. [Monbimaiica u o (puc. 1).

3. Kakoe uucno obosvauaer kaxpmas Oyksa B keagpare (puc. 2),
ec/i¥ M3BeCTHO, uTO:
1) A e 2 pasa meHbwe, uem C;
2) C paeHo cymme K u D;
3) K pagHo paszvoctu D u B;
4 D B 3 pasa Gonbwe, uem B;
5) B 8 4 paza meHbwe, uem 9447
Mposepk: cymma Bcex uucen paska 3 186.

| 18




4. Mawa, Onsa, Hacta u Jlewa 3awsnM 4eTbipe nepebiX MecTa B
mpasnommmnmauun.Hamnpoc,momoeuecmsa-
HAN, OHW Jand TPH pa3HbiX OTBeTa:

Ona — eropoe, Hacta — Tpetee;

Nlewa — eropoe, Onsa — nepsoe;

Kro kakoe MecTo 3aHan, eciM B KaXAOM OTBeTe BepHoA Gbina
TONLKO OfiHa ero uacTb?

Copert. Haunu paccywpare Tak: «[IpeanonoXum, 4To BHICKA3bI-
Bauwe «Ona — eropoe» sepHo, Torga B orteete Jlews oba
BbICKa3biBaHuA OGyayT HEBEpHbIMH, a 3T0 NPOTHBOPEUMT YCNOBHIO
3ajaud. 3HaYMT...»

5. Dna orpenku nnatea nedty anuuod 1 M 50 cm Hago pa3peaath
Ha HeCKONbKO uwacTed no 25 €M, Ha HEeCKONbKO u4acTed no
16 cM u ewd ogHy uacte AnuHOW 2 cM Tak, yTobbi He Gbuio
obpeskoe. [lorapaica, Kak 310 cfenatb, W 3anMiuM, ckoibko By-
per yacteit no 25 cM u ckonbko Gyper uactei no 16 cm.

7

6. Cepredl »uB&T B NOCEénKke W B WKOMY e3[WT Ha Benocunefe. 3a-
HATMA B wWwkone HauwalotcA 8 9 u. B 8 u 40 mun Ceprei
BCErfla YXKe Npoedkaer MOMOBHHY NYTM OT AoMa flo wkonel.. B
wkony Ceprefi npuemkaer 3a 10 MHH [0 Hayana 3aHATHA.
Ckonbko MuHYT 3anuuMaer nytb Cepres Ao wkonw?

19
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PEBYC

|_PEIUM.
HAROW NUILHEE
YPABHEHME

X 8=756
X -14=198
84:x=12
S~a=35
xX-1=42

p

YTO Y3HANIK. YEMY HAYYUIUCD

O6bACHM NPUEM  BLIUHCIEHHA.
18-20= 18- (2- 10) = (18-2)- 10 = 36 - 10 = 360
25-12=25-(4-3)=(25-4)-3=100-3 =300

1) 3akoHuM pelleHue.
35-20=35-(2-10) 25-24=25-(4-6)

2) 16-30 12 - 40 15-18 13- 60 15-30
42-20 25+ 16 45-14 45-20 14-50

CpaBHH BbIpDKEHWS W NOCTaBb 3HaK >, < MAW =, Y4TO-
Gbl NONYYHNUCH BEPHBIE 3aNHUCH.

18-40 O 18-4-10 36-5-10 O 36-15
72-14 O 72-10-4 98-21 O 98-3-7

[nn pemounTa KBapTHpwl Kynunu 8 pynowos ofoee M-
Ho no 10 m 50 cm. MMocne pemoHTa ocCTanack oOfHa
yeTBEpTaA uacTb KynneHHbix o6oes. CKONMbKO MeTpoB
oboes octanocs? Peww 3agauy pasHeiMH cnocobamu.

lWkonbHan 6Gubnuoteka nonyuuna 290 HoBbix yueGHHKOB
B OfMHAKOBbLIX naukax. YueOGHMKOB MO PYCCKOMY A3bIKY
6oin0 10 nauek, cronbko e nayek yueBHHKOB no ure-
HAIO W 9 nauek yueGuukoE no maremaruke. OOwACHH,
YTO MOKA3LIBAIOT BbIPAKEHMA.

290 (10 + 10+ 9) 290 (10 + 10+ 9)+9
852004 — (4560 + 27 540 : 5) 200-15-4-5
690 108 — (93826 + 3126 : 3) 12-5-250- 4

Paccmotpu Tabnuuy u ob6bAckH, uto 0603HauyalOT BbIpa-
WEHHA,

Paccrosnue 30 km 400 km
CkopocTtb 5 km/y 100 km/u
1) 30:5; 3) 100:5; 5) 30:5 - 400: 100;
2) 400:100; 4) 100 - 5; 6) 30:5 - 400: 100.
. Boinonuu Aenede C OCTaTKOM W NpoBepKy.
1436:9 7365:8 3506:7 7251:5
40018 — 725-10:5 80115:3-10 8070:6
5999 +903-100:2 3152:8-100 8070-6
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10.

1.

12.

13.

14,

15.

16.

1.

18.

19.

HauepT OKpYXXHOCTb, NpOBeAM B HEW AWAMeTp W CoeaM-
HH KOHUbI AWametpa ¢ NoBGoOH ToukoH okpywHocTH. [po-
Bepb, KAKOro BMAIA TPeyrofNbHUK NONYUHNCA.

BomuMcnM 3HaueHWe BLIDRKEHWA @: D, ecnu:
1) a=7020 u b=6; 2) a= 17418 n b=3.

J],sa ManbyukKka OJHOBpeMeHHO nobexanu HaBCTpeuy
APYr ApYry no CROPTHBHOA [OPOXKe, [ANMHA KOTOPOH
100 M. Oum ecrpetunuce uepes 10 c. [epesid mansuuk
Gewan co ckopoctbio 4 m/c. C kawol ckopocTbio Ge-
Wan BTOPOH Manbuuk?

Tosapubii noezg npowén 315 kM. OH 6bin B nytw go
ocTaHOBKM 3 4 M nocne octaHoBkM 4 u. CKONbKO KWno-
MeTpOB NpOWEN noesn A0 OCTAHOBKH W CKOMLKO nocne,
eCNM OH WEN C OfMHAKOBOH CKOpOCTLIO?

Otpeaok pnuuoi 90 MM pasgenwnd cHayana Ha
3 paBHble YaCTH, a 3aTeM KaKAYI0 W3 HUX pasfenuiu
Ha 2 paeHble yacTW. Ha cKONbKO paBHLIX uYacTed pasge-
MW Becb OTpe3oK? Yemy paBHa ANMHA OfHOW WecCTOW
YacTH JlaHHOro oTpesaka?

Cpenait no 3afjave uepTéx W pelwn ed.

MonouHbli4 3aBof oTnpaBMn B MarasuH 56 AWMKOB cau-
BOUHOro Macna, no 20 kr B KaxgoMm. 3a [geHb NPoAaM
OfiHY CefilbMyl0 4YacTk 3Toro Macna. CKONLKO KMNOrpam-
MOB Macna ocranock?

Paccrosnwe mexay ropoaoMm M 3umoBkod 150 kM. Ma
ropofla K 3MMOBKE BbleXa/i a3pOCAHH M [BHIaNMcb CO
ckopocTeio 60 kM/u. B 310 e Bpema HaBCTpeuy WM M3
3MMOBKH NO TOW e [opore MNOWEN NbDKHUK CO CKO-
pocteio 15 km/u. Ha KakoMm pacCTofHWHM OT 3UMOBKM OH

BCTPETHN a3pOcaHn?

Haign OWHOKKM B BLIMMCNEHHAX W Pl MPaBHNLHO.

1751:5 = 35 (ocr. 1) 2930:7 = 41 (ocr. 6)
1983:9 =22 (ocr. 3) 40202:6 = 670 {ocr. 2)
4527-50—-710037:9 397 - 600 32340:10
(932 +17692):6- 80 4030-90 56 400: 100

3anuwu 5 uucen, kawgoe u3 Kotopeix genuica Ges oc-
Tatka M Ha 5 u wHa 9.
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20.

21.

22,

3000 + (4800 + 1200): 3
1000 —900:2 + 1600

23.

24.

25.

26.

7.

28.

Y xossiku 3 KopauHbl c Abnokamu. Bcero B Hux 60 kr
abnok. B nepeoi W BTOpOi Kopaunwax emecte 38 kr sb-
nok, a o Bropoid M Tpereeil emecte 40 wkr. Cwonswo
KunorpaMmmoe 060K B KaXNAOH KOp3WHe?

2400-30 80- 926 190 - 300 + 929 - 40
450 - 600 20075 720- 100 — 28 142: 2

95275+ 2937-5+ 374698
700010 1 190192: 4 — 8645

BbiuMcnu  3HaueHue BLIPDKEHWA @-d, ecnu:
1) o=8090 u d=90;
2) a=108347 u d=6.

B wosom crypenveckom obwexutd 20 TPEXKOMHATHBLIX
keaptup, 40 pAByXKOMHaTHbIX W 4  OJHOKOMHaTHbIE.
CKONbKO CTYAEHTOB B ODIIEXWTUH, €CM Y KaXOro M3
HUX OTAensHaa KomHata?

JlupexTop npeanpHATHA uYacTo Bef€T MEeXAYHapOofHbie ne-
perogopsl no TenedoHy. OpHa MuHyTa paarosopa ¢ be-
nopyccueid croMutr a p.,, ¢ @OpaHuuedr — a-3 p,
¢ Kuraem — a-5 p. Cocroanoce 6 pa3sroegopos
¢ benopyccued, 4 pasropopa ¢ @paHuued w 2 pas-
rosopa ¢ Kutaem. [pofo/mKHTeNLHOCTL KaX[oOro pasro-
sopa 5 muH. CocTaBb pasnuuHbie BLIPDKEHWA MO 3TOMY
YCNOBMIO W TMNOACHH, UYTO OHW O3HaualoT.

3a 6 Ttabyperok 3annatunM a@ p., a 3a 4 cryna — b p.
1) MocTtaBb K 3TOMY YCMOBMIO [iBa pasHbix BONPOCA, uTO-
6u1 3apava pewanack tak: b:4—a:6; (b:4):(a:6).

2) Haiipu 3nauenue kaxporo eeipakenus npu a— 1200 p.
W b=3200 p.

XypHan oGLABMA KOHKYPC [IETCKHMX PHCYHKOB, B KOTOPOM
NPHHANA YyyacTHe OfHA [EBATAA YacTb €ro NOMMCUMKOB.
CKONMbKO NOANMCUMKOB Yy JXKypHana, ecnu pefakuua nony-
udna pucynku ot 10000 pertei?

Haliqn owubku B peweHnH ypaBHeHHN.
376 —x=7-9 y:3=1720:9 90:x=15-6
x =376 +63 y=8-3 x=90-90
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29.

30.

Cpaenu:

1) cymmy uucen 5237 wm 786 c uucnom 6 000;

2) uucno 800 c¢ paawoctsio umcen 1560 wm 760;

3) npoussegenue umucen 384 u 200 c uucnom 7 800;
4) umcno 460 c uactHeiMm oT genexwua uucen 3000 u 6.

Benomuu euap Tpeyronsuukos (c. 126).

1) Halau cymMmbl uMces, 3anUCaHHbIX B OCTPOYTONbHBIX
TPeyronbHHKaXx.

2) W3 uucen, 3anucaHHbIX B NPAMOYIONbHLIX TPEYroAbHH-
Kax, COCTaBb Pa3HOCTH, KOTOPble Thl MOXElWb BbIYHCNHTL.
YMHOMb KaXKbli M3 NONYYEHHbIX PE3yNLTATOB Ha YMCAO,
3aNHCaHHOE B TYMOYrONLHOM TPEYrONbHHMKE.

T

L‘ an

.

32

Ha kuwkHOM BbicTagke npefcragnenst 1370  kuur.
HMX yueGHMKOB ANA MNafWMxX WKONbHUKOB — 156, 3to B
3 pasa MeHble, ueM yuyeOHHKOB [ANA CTAPLWHX WKONbHH-
KOB, a yueBHMKOB [NA CTY[IEHTOB CTOMBLKO, CKOMLKO
yueBHHKOB ANA MAAAWHX W CTApWMX WKOMBHUKOE BMec-
te. OcTancHble KHWMW — AnA  yudtened. CKOMbKO KHHI
ANs yuWTened npeAcTaBNeHo Ha BbicTaBKe?

BowucnumensHas mawuna pabortaer Tak:

[]- 300-1
ks

Kakoe uydcno Gyfer nonyuatecs Ha BIXOfle W3 MGUUHSI,
ecnu Ha exoge Oymer uucno: 5; 7; 11; 9; 122

Kakue ceofictBa yMHOXeHHMs Tbl 3Haews? (c. 120.)

O6uAcHH Ha npuMmepe, KaKk MOMHO YMHOXHTL 4YMCNO Ha
npoux3eejeHue.

23
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CTPAHUYKN AN JIIOBO3HATEJIBHbBIX
@ MOMOrAEM APYI APYIY

CAENATH WAI K YCNEXY

Bepro? Hesepmo?

Coeer. 3anaHue BLINONHAIOT [IBOE: NEPBLIA YUEHMK YMTaeT Kaxjoe
BbiCKa3biBaHWe, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, BTOpOH onpegenser, Bep-
HO OHO WNW Her. Ecnu BbiCKa3biBaHWe HEBEPHO, TO BTOPOH YUEHHK
NaéT npaeunbHbiA  OTBeT. JINA  BLINOJIHEHHWA CNeAyIoWMX 3afaHui
(7—12) yyeHHMKM MEHAIOTCA PONAMH.

10.
1.

12.

. Benocuneguct 3a 3 u npoexan 24 KM, 3HauMT, OH €Xan CO CKO-

pocteio 8 Km/u.
16 000 - 20 = 32 000
45-8=45-4-4
25-18=25-2-9

g 94 3
B cxeme O:({J )0 nopaaok BbINOAHEHWA AeHCTBMIA yKalaH
NPaBUNILHO.
Ecnu rpysonofibéMHOCTE npMuena K Mawuwe 1 1, TO OH CMOXET
3a oaMH pa3 yeestm rpys maccon 150 «kr.

Ecnu nnowags npamoyronbuka 100 cM?, a anMHa ofHoW ero
cTopoHsl 25 cM, TO AnWMHa APYroW CTOPOHbBI NPAMOYrONbHWKA
4 cm.

6899+ 9-900:8 100=6 900

MepumeTp npsAMoyronbHWKa co cropoHamu 2 cM M 8 cM paseH
nepuMeTpy KBagpara co CTOpoHOH 4 cm.

4 u 40 muH =440 muu

3anaua «B marasun npueesnu 27 kopobok ¢ uepewwed. 310 B
3 pasa Gonbwe, uem kopobok c BuwHed. Ckonbko kopoBok ¢
BUWHEH NPHBE3NIH B MarasHH?» pewaeTcA C MOMOWbIO JeHCTBHA
YMHOMEHHA,

Ecnu nnowage ksagpata 49 cM?, To ero nepumerp 28 cwm.
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JeneHne Ha u4mcna,
OKaH4YMBawLwiuecs HynsMu

O6bACHH, Kak NO-pa3HOMy Jenunu Ha 6 paBHbIX uacTel
oTpe3oK AnWHoM 12 cm:

& . . . & >

L - -0 - -

Pazgenuts uMcno Ha nNpoM3BefleHHE MOXHO PA3HBIMKM CRO-
cobamu.

1) 12:(3-2)=12:6=2.

Bblucnute npoussefiende W pasfleNuTb Ha Hero YMCAo.
2) 12:(3-2)=(12:3):2=4:2=2

Paanenuts uMcno Ha nepebii MHOXMTENb W pe3aynLTaT pas-
NenuTb Ha BTOPOR MHOXMTENb.

3) 12:(3-2)=(12:2):3=6:3=2.

PaapenuTs ydcno Ha BTOPOH MHOMMUTENb W peaynbTar pas-
NendTs Ha nNepsblii MHOXMWTENb.

73. Bommucnu, obuvscuas cnocobul pewenus.
24:(3-4)=24:12=0 32:(2-4)=32:8=0

24:(3-4)=(24:3):4=0 32:2-4=(32:2):4=0
24:(3-4)=(24:4):3=0) 32:(2-4)=(32:4):2=0

74. Bomucin ypobueim cnocobom.
90:(5+2) 150 : (6 - 5) 600:(50+2)

75. U3 1 1 monoka nonyuaetcA 83 kr coipa wam 45 kr
macna. Ha ckonbko kunorpammoB Gonbwe cobipa, uem

macna, nonyuutca w3 20 1 monoxa?
Pewn 3apauy pasubiMd cnocobamw.

76.
THB € p. 3andilM BbIPKEHWA, KOTOPbIe MOKA3bIBAIOT:

1) cwoneko pybGnelt Hago 3amnatuTe 3a 9 Takux wkados;

2) CHONMbKO TaKMX WKaOB MOXKHO KynWTb Ha A p.

77. (1776 + 824) - 60 (3504 - 1224):4 70170: 10

1776 + 824-60 3504 -1224:4 40 400 : 100

Ilnn 6ubnvoTekH Kynunk 7 OAMHAKOBLIX WKacos, 3anna-

84:(2-6) 210: (7 6) 400: (10-8)
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. Bemumcnu yaobubim cnocobom.
240:(4-10) 180:(2-10) 540:(9-10)
. OB6bACHK, KaK BLINONHEHO AeneHWe.

360:12=360:(6-2)=360:6:2=30
7200:900=7200:(100-9)=7200:100:9=8

. Buinonun Alenexde, 3aMeHHB fenuTens NpoH3BefileHHeM.

600 : 20 300: 15 420: 14 5600: 800
. 320:80 780:30 600: 15 1200: 200
810:90 560:20 280:70 4900:700

. M3  pByx ropojoB, pacCTOAHMe MeXJy KOTOpPbIMM
846 kM, BLILNM ONHOBPEMEHHO HaBCTpeuy Apyr Apyry
nea noesga. Opgun wén co ckopocteio 85 km/u, Apy-
roh — co ckopoctbio 60 km/u. Kakoe paccroswue 6y-
ner mexay noesfiamu uepes 3 u?

85 km/y 5 60 km/ 'y

846 km

. B macrepckoit cwunu 120 cnanbHbix mewkoe 3a 6 aHeR,
M3roTaBNHBAA OfIHHAKOBOE KONMYECTBO MELWIKOB KaX/bid
AeHb. 3a ckonbko fHed cowwioT 100 cnanbHbiXx Mewkoe,
ecnu exepnHesHo GyayT wute Ha 5 mewwoe Gonbwe?

. lupuHa komHaThl nNpAMoOYronbHoH ¢opmbl 5 M, a anKHa
4 m. Cronbko notpebyercss naka ANs MOKPLITMA nona 8
310l womHare, ecnu Ha 1 m? pacxopyerca 250 r nawka?

. 838008:9 - 410960:8 560000:100-8
1482-50+6700-30 283040:10-9

. Boimonuu pgenexue c octatkom. Cpenail npoBepky.
962 :6 1286:7 56647 :8

. HauepTH TakWe pHrypbl M BbIPENH HX.

1) Hailgu w cpaeuu nnowagu 3TMx uryp.

2) Mokaxu, KaK W3 KDKAOH TaKOW (purypel, pazpesae eé
Ha 2 4aCTH, MOMHO CNOXMWTL KBagpar.

[ p Bomucou. 7200+ 90 9,600 : 300
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BuiNoNHM feneHue C OCTAaTKOM.
Yrobul uucno pasnenwnock Ge3 ocratka wa 10, pocraroy-
Ho, utobbl B ero 3anMcd Ha KoHue Obin xota Bbl OfHH

Hyne. A wa 100?

1) 87:10. bes ocratka 87 wa 10 we pasgenuTca.
Paanenum 80 wa 10. lMonyuum 8. 310 — uactHoe, a oc-
Tatok 7: 87:10=8 (oct. 7).

Buimonuu npoeepky petueHus.

2) 356:100. Bes ocratka 356 wa 100 He pa3agenurcs.
Paapenum 300 wa 100. [onywwm 3. 310 — wuacthoe, a
ocratok 56: 356:100=3 (oct. 56).

Beinonuu npoeepky petueHuma.

88. 69:10 238:10 691: 100 7825:100
78:10 238: 100 691:10 7825:1000
89. [lerascb ¢ OAMHAKOBOW CKOpOCTBIO, NIerKOBas MaluMHA

91.

92.

93.

94.

npowna 6 kM 3a 5 mun. Kakoe paccrosnne oHa npoi-
ABT € TOA e ckopocTbio 3a 40 muu? 3a 1 u? (Boipa-
34 6 KM B Metpax.)

B macrepckoi B nepebiii feHb cwuan 19 oguHaKoBbIX
plOK3aKkoB, BO BTOpoW — 23 Takux piok3aka. Ha sce
aTu piok3aku nowno 84 m Tkawu. CKOMBKO METPOB Ta-
HH PacXofoBanu KaKAbIA AeHb?

Ckonsko pas no 100 m copepxurca B 2 KM?
Ckonsko pa3z no 15 c copepxwurca B 1 MuH?

Cocrasb NO 3ajjayaM YpaBHEHWs W pPelid HX.

1) Ecnm 43 wemssectHoro uwcna ebmects 20, TO nonyuurcs
npouseeneqme umcen 40 w 6. Haiigw HewasectHoe uMcno.
2) Ecom k 15 npubapuTe Heu3BecTHOe uMCiO, TO nony-
uutca vactHoe udcen 800 w 20. Halgw HewasecTHoe
uMcno.

c 10 | 20|30 (40| 60|70
840: c

180:20 450 : 50 400000 —702-50- 100
1800 : 200 4500 :500 190 - 200 + (32 148 — 16)

Hakgu wactHoe W ocrartok. 54:10 96 : 100.
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A2 ®?
30+ H=A
A-18=50
B+ -=-A

MpopomkaeM yuuThCA peluaTh 3afjaud, COCTaBAATL 3afjauM,
obpatHbie aHHOM.

95.

q7.

100.

o 101.

W3 2 m nonotha nonyyaerca 3 HaponoukH. Ckonbko Ta-
KMX HaBONOYeK nonyuutca u3 42 M nonotHa?

3 HaBoNOYKM 3 HABONOMKM 3 HABONOUKM
- L

— T ._\\ \

\

|T——— ———

™ 2m

B 10 opunakoebix Gawkax 16 wkr mépa. Ckonbko Kuno-
rpammoe Méga B 20 takux Gawkax?

M3 peyx ropofoB BeieXanW OAHOBPEMEHHO HaBCTpeuy
ApYr Apyry Asa mMotouMkaucta. OfMH M3 HMX  ABMrancs
co ckopocTeio 10 km/u ¥ npoexan fo ecipeun 140 wm,
a papyro# feuranca co ckopoctsio 65 km/u. Hailgw pac-
CTOSIHHE MEX/y TOpPOJIaMH.

Cocrags W pewu 3agaud, obparHbie AaHHON.

3anuMwM pPaBEeHCTBA W HEpaBeHCTBA, MPOBEpPb, BEPHbI MK
OHH.

1) MNpouasepenne umcen 293 w 70 paBHO pazHOCTH YH-
cen 2900 w B49.

2) Cymma uucen 9391 u 7028 pasHa uwacTHOMy uucen
82095 wu 5.

3) YactHoe uucen 70236 u 9 MeHblle HX Pa3HOCTH.
4) Mpouasenenne uucen 8019 W 7 Bonblue HX CyMMbl.

Buinonnu flenedme ¢ ocratkoMm w NpoBepes pelleHHe.

1724: 10 2540 : 100 65032 : 1000
140: 20 8 100 : 900 500 + (600 — 3 100) : 10
560:7 3200 : 800 9.000: (100 —90):9 -2

Y mMoeit mambi poct 164 cMm. Moi 6par Ha 16 cM Bbi-
we Mambl, a A noka Ha 8 cMm Hwke mambl. Kakoi y
meHa poct? Cphenad cxeMaTWuecKWidi UepTéx K 3ajaue M
onpefieNid, Ha CKONMbKO CAHTHMeTpoB 6Gpar Bbile MeHs.

D Cymma 1péx umcen 2010. lepeoe cnaraemoe 980, oHo &
2 pasa Gonbwe stoporo. Haigu Ttperse cnaraemoe.
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1) OOusicHM pelweHHe W BLIMMCAM pe3ynbTar.

630:90=630:(9-10)=630:10:9=0
5400:600=5400:(6-100)=5400:100:6 =01

2) Tak e MOMHO BbINONHATL fAENeHHe C OCTaTKOM,

&

= 7 ST
q gJ_.ﬂ__

[ ]

Hago pasgenwte 638 wa 90. O6bAcHeHHe:

Pasgenio 638 cuavana wa 10, a nonyuewwoe uucno 63
pasgemo Ha 9 (MoxHo oBbAcHATL Kopoue: 63 pa3ge-
no Ha 9), nonyuy 7 — cronbko efuHHy Byaer B YaCTHOM.
Ymuoxy 90 wa 7, nonyyy 630 — cronbko enuHuy pasge-
NHNHK.

Buiury 630 ua 638, nonywy 8 — aro ocraroi.

CpaBHio octatok ¢ penurenem: 8 meuswe, uem 90.
Yurawo orvser: yactHoe 7, ocrarok 8.

102.
103.

104.

105.

106.

107.

108.

O6bAcHM no 3anucW, Kak pasgenwnd 7350 wa 800.

Boinonuu penenne ¢ obvsicHeHHeM.
140:70 320:80 2400:200 1600 : 400

Haiigu uactHoe W ocrarok.
167 : 40 472:50 670: 300 2 150 : 600

Nns nerkosoro asromoGuns Tpebyetca 9 n GenauHa Ha
100 km nymw. Cronbio nutpos Gensuna notpebyercs Ha
500 kM nytv npu ToW e Hopme pacxopfa GeHauHa?

Ma 2 wr myku Beixogut 3 kr neuduoro xneba. Ckoneko
xneba swiiger M3 1 1 Myku? M3 1 1 Myku?

Jnvna pexu Bonru 3690 km. TypucTel npownd Ha nop-
KaxX TPeTblo uacTe eé [nuHbl. CKONbKO [Hel OHM NNbi-
M, ECNH ABHTAMCh CO CKOPOCTBIO 6 KM/u W exegHes-
HO HaXOOMNWCb B MAaBaHuM no 5 u?

1500: (500 — 200-2) 3546 —283-4 + 819
1500 (500 - 200): 2 1254 + 645:5 — 967

Haipgu uvactHoe w ocratok. 5 100: 600
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- ' Paccmotpu, kak Beinonsewo penenwe 3 240 : 60.

S 1 ] 5 ]
T 440 3701

[’

o F !
=t ObuvacHeHMe:
T [epeoe wHenonHoe penumoe — 324 pecatka. B 3anucu
== yactHoro Gyger 2 uudpsl.
W Pasgpemo 324 wa 60. [lna asvoro paspgenio 32 wWa 6,
=i nonyyy 5 — cronsko pecatkoe Gyfer B yacTHOM.
B Ymuoxy 60 wa 5, nonyuy 300 — croneko pgecATkos
'HAYEPTH _| pasnenunn.
Y30p Boiuty 300 w3 324, nonyyy 24 — cTtonbko AECATKOB
OCTaNnoCh PasfiefiuTh.
CpaBHIO OCTATOK C JleniMTeneM: JecsTKOB OCTaNoCh MeHb-
we, uem 60.
T Henon W — 240 epmHwL.
Pasgemo 240 wa 60. [Ons a3voro pasgenio 24 Ha b,
M nonydy 4 — cronbko epuHuy Gyger B yacTHOM.
Ymuoy 60 wa 4, nonyyy 240. Bce epmuuusl pasgenwnu.
Yutalo oTBeT: uyacTHoe paBHo 54.

109. OGI:RCHH no 3anKcH, Kak BBINONHHAMW AeneHue
3570:90. HaszoBM uacTHOe M OCTaTOK.

110. 47 360: 80 3340:20 7150:50—40:5
33210:90 6020:70 360:60—-20:1

111. Buinonuu penexHe c OCTaTKOM.
7940 : 40 6780:90 47 350: 60 23070: 40

112. Ha 3arop otnpanedo 3600 T yrna B Barowax, no 60 1
B KKAOM, M CTONLKO e yrna B BaroHax, no 90 v 8
kawgom. Kakux sarowos notpebosanock Gonblie W Ha
ckonbko Gonble?

113. 3a 8 MuH camonér, OBMranCk C OAWHAKOBOH CKOPOCTLIO,
nponeten 96 km. Kakoe paccToaHwe OH nponeTuT 3a
40 MMH, eCAW ero CKOPOCTb YBENMUMTCA Ha 2 KM/MHH?

- b BuinonwW faenedMe ¢ OCTaTkoM W cAenai  nposepky.
48 900 : 80
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OOuAcHM, KaK BLINONHEHO JelNeHHe.

49800| 600 22900/ 300
4800 |83 2100 '76
1800 1900
1800 1800
0 100
114. 22200: 300 34 400 : 400 121500 : 500
55800 : 600 47 600:700 276 800 : 800
115. Buinonuu neneHwe ¢ OCTATKOM.
6739:80 4193:50 289 460: 700 350525 : 400

116. CpaBHu 3aflaud W WX pelUeHHs.

1) [na pemonta wkonsl npueeand 475 wWIyK OAWHAKOBLIX
no Macce KpacHbIX Kupnuueid W 425 wiyk Takux e no
Macce Genbix Kkupnuueil. Macca Bcex kupnuueit 3600 kr.
Haiign maccy KpacHbix W Genbix KMpnWued B OTAENLHOCTH.
2) linn pemonta wkonbl npueean 900 wiyk Genwix w
KpacHbIX KMpnWueld, OAMHaKOBbIX no Macce. Macca scex
KpacHbix kupnuuein 1900 kr, a macca Genwix 1700 «kr.
Haiigu KonuuectBo kpacHbix W Oenvix Kupnuued B oT-
NeNLHOCTH,

117. [lea nbDKHHWKA BbIWAM OJJHOBPEMEHHO W3 OJJHOTO MyHKTa
B NPOTMBONONOXKHBIX HanpaeneHusax. CkopocTs ofHOro
nepkiuka 15 km/u, a ppyroro 10 km/u. Ha ckonbko
KHNOMETPOR OHW YyjanaTca Apyr oT fgpyra 3a 1 u?
3a 2 4? 3a 3 w?

15 km/y | 10 km/y

-+

l L L | 1
r T T 1 1 T i

1168. CpaeHM BbIpaXKeHHA.
586+10-7 wn 586-70 1200:20 w 1200:100:2
36-800 » 36-8-100 900:10:5 w 900:50

119. TMpoeepb, Bce nM paBeHcTBa BepHbl. Mcnpasb HeeepHble
paBeHCTEa, NOCTAaBMB CKOBKM.

9-3+45:9=172 6-16—-8-2-80
9-3+45:9=32 6-16—8-2~06
9-3+45:9=8 6-16-8-2=176

Boluvcnu W npoeeps. 37 800: 700
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1) OGusichn pelwenne.
’ 425400 | 600 28500| 30 ~ 43600] 40

4200 '709 270 950 40 1090
540 150 T 3%
0 _150 _0
5400 0 360
5400 0 _ 360
0 0 0
_0
0
2) ObwbacHu, kak Gonee KpaTKo 3anUcaHbl Te e BblUMC-
NeHUs.
425400 | 600 ~28500| 30 43600 40
4200 '709 270 ' 950 _40 1090
HAI’HHECKIMF:I B 7‘0 o
™| 5400 150 360
A ; ; o
1135 120'«[95 120. Peww, 3anuchiBan BbMUCNEHHA NOAPOBHO WAW KpaTKo.
. 35210:70 168 000 : 400 456 000 : 400
1 sol 40 150 : 50 258 000 = 300 260 100 : 900
165| 121. BuinonHu peneHWe C OCTATKOM.

8305640 48179 :80 80630:200 216 349:700

122. [lga nnoBua cnpbirHyNd OJHOBPEMEHHO C NOAKM W noO-
LK NO peKke B NPOTHBONOMOMHLIX HanpapneHuax: nep-
BbliA co ckopocTeio 90 M/MWH, BTOpPOH CO CKOPOCTBLIO
40 m/mun. CkonbKo MeTPOB NPONNLIBET BTOPOH nnoseu,
Korfia nepsbii nponnbigér 270 M?
Cpenaii cxemaTHueckuit uepTéX M pewu 3agauy.
CocTaeb W pewW 3agaud, obpaTHble AaHHOM.

123. Peww ypasHenus.
x:5=1400 - 900 x—30=1000 - 200

124, Pacctasb 3HakM fedcTBMA W ckobku Tak, uTobbi
o NONYYHNIHCL BepHbie paBeHcTBa.
728 O 72 O 8=152 728 O 72 O 8=100
728 O 712 O 8=719 728 O 712 O 8=737

D Beinonuu penewwe ¢ ocratkom. 438 500: 700
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Mpopomkaem yuWTbCA pellaTh, COCTaBNATb, CPaBHUBATh
3afladd, BLINONHATL BbIYHCNIEHHA.

125. 1) M3 nocénka BbLIWIH OJHOEPEMEHHO B NPOTHEOMNOMOMN-
HbIX HanpaBneHuAX Asa newexopa. CropocTb ofHOro ne-
wexona 5 km/4, ckopocte gpyroro 4 kM/u. Ha kakom
paccrosHuu Apyr oT gpyra Gyayt newexofwl uepes 3 u?

5km/u 4 km/u

P ——;

2) W3 nocénka BbILNH OfJHOBPEMEHHO B MPOTHBOMNOMNOXK-
HbIX HanpaeneHWax fAea newexofa. CopocTb OfjHOrO ne-
wexoga 5 km/u, ckopocte ppyroro 4 km/u. Yepes
CKOMLKO YacoB paccTosHue mexxay Humu Gypet 27 km?

5km/y 4 xkm/y

I AUEE—

i 27 km

3) W3 nocénka BbLIWNH OJHOBPEMEHHO B NPOTHBOMONOX-
HbIX HanpaeneHuax fAea newexopa. Yepes 3 u paccros-
HHe Mexgy HuMM Obino 27 kM. [lepewiii newexop wén
cO cKopocTeio 5 kM/u. C KakOW CKOpPOCTIO Wén BTo-
poi newexon?

5 km/u 7

—

27 km

126. Coctaee M pewu 3 nOXoMue 3anauM.

127. B kHocke npopaeanu TeTpajW: WKONLHBIE NO UeHe
@ p. 3a Terpajk, obue no uewe ¢ p. 3a TeTpafb.
Cronbko cToAT BMecTe 5 wWKONbHBLIX TeTpasied ¥ 5 of-
Wux? 3anuwM BLIPDKEHWS, KOTOPbIE MOKA3LIBAIOT, KaK
MOXHO pewuTb 3Ty 3afauy fAeyMA cnocobamu.

128. 10000 —2178-6:4 + 267 240-3 +4540:20

487-8+45270:3:10 560:7 + (3820 — 850) q
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' 129. Hadgu owHOKM B BLIYMCNEHHAX W PEIUH NPaBH/LHO.

35458| 70 312600 | 800
350 I's6 2400 IT
458 7260
420 7200
38 600

130. BuinonuW peneHHe C OCTATKOM W NPOBEPb pelleHHe.
2856:40 19217:30 81569:500 424 807 : 600

131. B awmke nomewaerca 20 kr mopkoed. CkOMbko no-

MATMYECKHA TpebyeTcA TakMX AUWMKOB, uTOBLI OTNPaBMTE B Maraaw
KBALIPAT 675 kr mopkoeu? CKOMbKO KWIOrpaMMOB MOpKoBW Oyper
{ B nocnegHeMm AwMKe?
70 132. B kawmoM pagy KkuHosana 30 mecr. Ha ceaWc nposiaHo
942 Gunera. CHONLKO NONMHBLIX PAJOE B 3TOM 3ane Mo-
80 0 ryT 3aHATL 3puTend ¢ Guneramu?
50| 133, [lea nbbkHMKa BbIUAM M3 NOCENKA OJHOBPEMEHHO B NPOTH-

BOMONOXHLIX HanpasneHuax. OfMH M3 HMX WEN co CcKo-
poctbio 12 km/u, a ppyrod — 10 km/u. Yepea cwonbko
yacoB paccrosuue Mmexxay Humu Oyper 44 wkm? Kakoe pac-
CTOfiHWe NPOMOET 3a 370 BpeMA KDKObIA NbDKHUK?

EEEP 134. M3 peyx nOCENKOB BbleXand OJHOBPEMEHHO HABCTpeuy

@p ApYr Apyry ABa BcaaHuka. [lepBbid exan co CKOpPOCTBIO

I 200 m/MHMH, a BTOpOH npoeakan B8 MUHYTY Ha 20 M

#' meHbiwe. Bcaguukn Bcrpetwnucs uepea 50 muu. Haigu
paccTosHHe MexJly NocénKamu.

135. Hadau 3nauenue ebipaxenua 120:4+2-3.
Wamenn nopagok [eACTBMA B 3TOM BbIDAXKEHHH C NO-
Mowbio ckobok Tak, urobbl ero 3WayeHue CTano pasHo
60; 96; 12.

136. BuinonHW fgeneHMe W NpOBEPb YMHOXEHWEM.
432240 : 60 283 600 : 400 483 000: 700

137. 10000 —4500-70:90 276 300 : 900
2099 +8050-20:50 563500 : 700

138. 1 u— 15 mun 1 u 1 M2 10 am?
1 eyr.— 15y 1 Kr 1 amM?— 10 cm?

O lMNpoeepounbie pabotel, c. 66—67.
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YTO Y3HANWU. YEMY HAYYUIUCDH q

1. 84-10—40 10+ (920 — 20) 184 - 100 — 300
78-10— 700 8- (720 — 700) 100-391—- 3000
&
50:50- 100 15-2- 100 25-4-100 180:2+210-4
24-10:8 48:3-10 100:2:10 150:3 42504
3. 107-7 250-4 320-3 125-4 182-2
206-4 105-8 430-2 125-8 316 -3
4. BuinonHu peneHMe C OCTaTKOM,
327:10 1684:100 15928 : 100 135628: 10
358:10 1605:10 15862: 10 36704:10
615: 100 1730: 100 34518: 100 52080: 100
5. Boiuucnu ynobuwiM cnocobom.
45-(2-7) 720:(9-2) 67 - (4-25) 17-2-8-125
6. 213-90 187260 529 -800 905 - 200
487 - 40 6097-70 674-500 708 - 600
7. 3800-40 1090- 700 600 - 580 3070-80
4200-60 2900- 300 700 - 402 40300- 20
8.
6510:30 46 800 : 600 38960:80 34500: 300
2280:60 395 000 : 500 81720:90 52200: 600
9. 100520 —470-50 + 13980 400000 — 867 - 400
14110 + 801000 - 900 — 7 604 9805+ 146510:70
734600 : 50 + 454 - 40 8§213-30 - 12240:30
(560 — 12240 : 30) + 145 11140: (2076 — 2056)
10. 463700 : 50 + 546 - 40 8130:30—-2640:10
55440:90 — 10 460 : 20 900 100 — (735 — 184) - 80
41090:70 + 11950: 50 60997 + (6012 + 6 228): 30
11. Kakumu moryt ObiTb ANHHbI CTOPOH NPAMOYTONBHWKA, ne-
pumerp kotoporo paseH 26 cM, a nnowags — 40 cm??
12. Bemucnumensras mawuna paboraer Tak:

Kakoir oteer Gymer nonyyaTeCa Ha BLIXOLE W3 MOWUHLI,
ecnu Ha exope Oymer uucno 47; 53; 28; 947
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PEBYC

A 2 O
M-A=9
®+A=100
A-6=72

14.

15.

16.

17.

18.

19.

. Peww ypasHenus.

18-x=190 350: x=5-10 x- 100 = 4500
7120: x=4 x:30=60-5 x:10=4500

a |400{40] 4 | 1

60-a

b |[80]60]40|20

240: b

Paccraes ckobku Tak, utoObl paBeHCTEA CTANM BEPHBLIMM.

15+20:5—-1=18 80:5+3-5=50
15+20:5-1=178 80:5+3-5=4
75+20:5—-1=280 80:5+3-5=095

3anuiM BbIPDKEHHA M BLIMMCAM WX 3HAUEHMA.

1) 840 paspenuTb Ha npou3BefeHWe uucen 2 W 1.
2) 6300 pa3penute Ha uvacTHoe uucen 900 w 9.
3) Mpowuseepenmne uucen 15, 6, 25 u 4.

B a3tom rogy x 8 Mapra B Tennuue ebipacTHau
9500 pos, uro 8 4 pasa Gonbwe, ueM B MPOLWIOM rO-
ny. Ha ckonbko po3 Gonblue BLIPACTHAM B Teniuue B
atoM roay?

Bo Bpema pa3anMBa IWHPWHA peKM YBEJMUMNAchk Ha
800 m u pocturna 1 kM. Bo ckonbko pa3 yeenuuunack
WMPHHA PEKW BO BpEeMA paanuea?

B wkoneHom my3ee Goeeoi cnaewi 312 akcnowatos. [lee
TPETLMX YacTW BCEX IKCMOHATOB MOAApHAM My3elo BeTe-
paHbl, a ocTanbHbie cobpanu yueHWkH. CKOMBKO 3KCMOHa-
ToB cobpanu yueHWku?

Haueptd kBagpar, nepumetrp kotoporo 3 cM 6 MM. Bui-
YHCAKW ero nnolanb.

. Haueptu natuyronshuk ABCDK. lpoeesu B HEM OTpesku

BK w AD. Touky wux nepeceueHuna oboamaub Oywsoi M.
Beinmmwm HasgaHua: 1) OCTPOYroNbHBIX, NPAMOYTONbHBIX W
TYNOYrONbHLIX TPEYrONbLHUKOB; 2) BCEX YeThIPEXYrONLHHUKOB.
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22. 1) Or psyx npoTHBONONOXHbIX OGeperoe npyaa HaecTpe-
uy ApYr [pyry nonnuind OAHOBPeMEeHHO JiBa Nnnosua
u scTpetunuce uepea 10 mun. [lepebid nasin o Bcrpe-
YW CO CKOpPOCTBIO B M/MMH, BTOpPOH — CO CKOPOCTHIO
12 m/mun. Hadgu wupuHy npyaa.

2) Uamenn zapauy, utobel oHa pewanack Tak:
200:10 — 8 = 12. Omeer: 12 M/MuH.

23. Cocrtasb 23ajjauy NO YepTeXy M pewu eé.
98 km/u ?

. '., -
I | L L L L L 1 1 1 1 |

I 1 I ) 1 I ) 1 T 1 1
L 1200 km

24. Tpysoeasn mawwusa npowna 1500 km. Ckonbko ropiouero
6uino  M3pacxofoBaHo, ecnu Ha Kaxasie 50 kM nyTH
tpebyerca 16 n ropiouero?

25. MMnowags yuactka npamoyronsHod copmel 3440 ™%, ero
wupuHa 40 m. Hadigw AnuHy yuacTtka.
Cocrasb W pewu obpaTHbie 3ajauw.

26. B wknacce 20 napr. [lnvHa Kpoiwkud naptet 110 cm,
wupuHa 50 cm. CKOMBKO HYXHO KpackW, uTobsl
MOKPacHTL KpLilkK napt, ecau Ha 1 m? Tpebyerca
100 r kpacku?

27. B tpéx earoHax noesga egyr 100 naccaxupoe. B nepsom
M BTOpPOM BaroHax Bmecte 66 naccaxupoB, a BO BTOpPOM
M TpeTtbeM BaroHax emecte 69 naccawupos. Ckonbko
NAcCAKHPOB B KaXAOM BaroHe?

28. Mpoiipa 2 M, pesouka cpenana 6 waros. Croneko Ta-
KHX e waroB oHa caenaetr, npoidps 10 m? 100 m?

1. O6bAcHH Ha nNpWMepe, KaK MOXHO pa3fleNuTb YMCAO Ha
npoH3BefieHHe.

2. Coctasb npHMep, B KOTOPOM HYXHO Ppa3sfleNdTh Ha YMC-
no, oKaHuuBalouleeca Hyném. Peww ero c obwacHeHHem.
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Tecr

Buiepn npasunbHLIA OTBeT.

NMPOBEPUM CEbSA
M OLEEHUM CBOM AOCTVMDKEHUS

Bapuaur 1

3apaHue

Bapuante! orBeToB

1. Ykaxu 3nauenwe Bbipakenuna a- 800, ecnu a—=50. | 4000 400 40 000
2. Ykaxu npoussefielHe uucen 7000 w 90. 63 000 630 000 6300
3. YKaKW 3HaueHwe Bbipaxenus 2-6-50-0. 5 400 540 54 000
4, Kakoe uMcno Hafgo yMHOXMTE Ha 27, utobsl no-
27002 10 100 1000
5. Ykaxu 3xauenue eeipaxkenuna c:20, ecnu c— 1200. 6000 600 60
6. Ha kakoe uucno paspenwnu 18 000, ecnu nonyu- Ha:
v 10007 18 180 1800
480 480
7. Yekawu npagunbHO BLIYKHCNEHHOE NPOM3BEJEHME UM- XQOO X 900
cel 0 800, 43200 432000
1760080 ~ 17600] 80
160 1220 160
8. YK&KH NpaBuNLHO BLIYMCNEHHOE uYacTHOe uWcen | =—— s
17 600 w 80. 150 150
160 160
0 0
6390|300 ~ 6390[300
600 12 600 121
9. YKaxu npaBMibHO BBIMHCIIEHHOE 4YacTHOe W ocTa- ET) 390
TOK npu pAenedud uucna 6390 wa 300. ~300
90

10. Ykaxu BuipakeHue ANA peluiedus 3apaum:  «fllga
NEDKHMKA Ha4a/¥ JIBMraThCsi OfHOBPEMEHHO OT OfHO-
O W TOro e (naxKka B NPOTHBONONOMHBIX Hanpas-
nennsix. Cropoctb ofHOro nbbkHuka 240 M/MuH,
apyroro 300 m/muH. Ha Kakom paccTOfHMW [ipyr of

(300 — 240)- 10
(240 + 300) - 10
(240 + 300) : 10

Apyra nbbkhuid Gyayt uepes 10 MuH?»




Bapuanr 2
Buifepu npaBunbHbIA OTBET.

3apaHue

BapuanTtel otBeTOB

1. Ykau 3nauenwe eoipakeHun a-500, ecnn a = 60.

30 000 300 3000

2. Ykaxu npouasegenne uucen 9000 w 60.

5400 54000 540000

3. Ykau 3HaueHHe BbipakeHwa 4-8-25-6.

4

800 48 000 480

4. Kakoe 4HCNO Hafio yMHOMMTb Ha 34, utobbl no-
nyauts 34 0007

10 100 1000

5. Ykaxu 3uaueHve sbipakenus a:30, ecnw a= 2 400.

800 80 8000

6. Ha kakoe uucno paspenwnu 1400, ecau nonyuu- Ha:
nu 1007 14 140 1400
360 360
7. Ykau npaBunbHO BbIUMCNEHHOE NPOM3BefieHHe uu- | X 800 p4 800
OSSRl . 288000 28800
19800 “193(!0‘@
180 1220 180 122
8. YKaKM NpaBHNLHO BBIMMCNIEHHOE YacTHOe uWcen | = e
19800 u 90. 180 180
180 180
0 0
~ 7280600 7280
600 11 600 112
9, Ykau nNpaBMNLHO BbIMHCNEHHOE UYAacTHOE W OcTa- 1_28 12_80
TOK NpH penewud uucna 7280 wa 600. ~1200
80

10. Ykaku Buipawenve an peiuenus sagaud: «[lga se-
NOCHNEMCTA  Ha4Yanu  ABWKEHWe  OfIHOBPEMEeHHO
HaBCTpedy ApYr Apyry no uiocce Mexay [BYMA ropo-
namu. Cropocte ofHoro penocuneucra 220 m/MuH,
a ppyroro 250 m/muH. Ha cxombko npubnuastca
BenocHneiMcTel Apyr K apyry uepea 30 mun?

(220 + 250) : 30
(250 — 220) - 30
(220 + 250) - 30

39




Hawwm TQ o/[E[[Ax b1

MATEMATUKA BOKPYII HAC

Cocraensem C60pHHK MareMaTHYeCKHMX 3afjlay W 3afjlaHui

Ha ypokax mateMaTMkd Bbi BLINOMHANK caMmbie pasHooGpasHbie 3afjaHus ¢
YHCNOBLIMKM pANAMH, BbIpOKEHWAMH, C BeNHYHHaMH, peliand pa3nWuHble TeKCTo-
Bble 3aflauM, CTPOM/IM TeOMETPHUECKHe (DUrypbl.

Tenepb noctapaiiTecb HaWTH B MaTeMaTHUecKMX KHurax, cGopHukax 3agauy
AW MHTepHeTe, a TaKKe COCTABHTL CAMOCTOATENLHO MHTEpecHble 3aflaud, B KO-
TOpbIX Hafl0 NPOBOAWTL CPAaBHEHWA, KNAacCHMHKauuio oOLeKTOR, NofMeuaTh 3a-
KOHOMEPHOCTH MNOCTPOSHHA UMCNOBLIX PAIOB, UWCIOBbIX BbLIDDKEHWH, BbIMEPUM-
BaTb W npeobpa3oebiBaTh reoMeTpuyeckue Gurypsl. 310  MoryT  Bbith
Matematuueckue pebychl, KPOCCBOPAbI, 3arafikk, 3alWwMgpoBaHHbie NPHMEpsbl, Ma-
rMYECKHEe KBajipaThl, 3aHWMaTe/lbHble PAMKH W [IpyrHe HecTaHpapTHbie 3afjaHuA.
BoT, HanpuMmep, HeCKONbKO TaKWX 3aflaHuii.

1. Haueptu Ha knietuatod Gymare ueThipe NPAMOYrONLHHKA, Kak MOKA3aHO Ha
yeprexe.

Buipedku Kbt NPAMOYroNbHHK. Mcnonbaya 3TM NpAMOYroAbLHWKM, NOCTPOWR
KBajipar.

2. Keagpar c anuHOi# cTopoHbl 6 cM pa3pesand Ha 2 4YacTH no /NOMaHoM
M3 Tpéx 3BeHbeB, a 3aTeM M3 NONYYEHHbIX 4YacTed COCTaBMAM
npaMoyronbHMi. Hauept Takoi keajpat Ha wknetuatoii Gymare W noxawmu,
KaK Haflo ero paspesarb.

3. K uucny 9 cnpasa W cnesa NpUNMILK OAHY W Ty JKe Takylo uudpy,
utoBel nonyyeHHoe TpéxaHauHoe uwMcno fAendnock Ha | Ges ocratka.
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4. OpgHa OTKpLITKA, 2 OfIMHAKOBbLIX KOHBEPTA WM 3 OfIMHAKOBbIE MapKH CTOAT
38 p. Tpu Takue OTKPLITKKW, 2 TakMx KOHBepTa M 1 Takas e Mapka
croar 22 p. CrONbKO CTOMT HaBOp W3 OTKPLITKH, KOHBEpPTA H Mapku?

5. 3anMmaTensHoie paMxu Marnyeckun KBagpart

g ? |540 | ?
! 190 |1000 | 630
? | 280|170

34| 2 |46

6. OpHamenT

DS ODEO)CW)E DS ()E

Pa6otath Haji NPOEKTOM MOXHO, HaNpHMep, No TaKoMy nAaHy:

BbI6PaT MCTOUHMKM MH(IOPMaUMK  (MaTeMaTHUecKHe KHWIM, CNPaBOUHMKH,
cbopuuku 3agau unu Uutepuer);

pa3sfilenMTbcA Ha TPYNNbl M pacnpefienits 06A3aHHOCTH MEXAy Trpynnamu
(kTO-TO CcOCTaBNAeT apuhMETHYECKHE 3aflaHus, KTO-TO — TeOMETPHUYECcKHe,
KTO-TO — TeKCTOBble 3ajjauu) W BHYTPM rpynnbi;

[AOTOBOPHTLCA, K KakOMy CPOKY W B KakOM Bufe AomkHbl GbiTe npejcTas-
NeHbl Martepuansy;

no xoay cbopa MaTepanoB nNPOBOAUTL ero OBCYKMeHWe, BbINONHATL PH-
CYHKM H UYEDTEXH, HAXOAMTb PelieHHs;

COﬁpaHHb‘E HNKH COCTaBNeHHble 3aflaHHA W 3ajjayd  MOMHO NOMEeCTHTL B
CTeHrasere, ytobbl WX MOTNH BbINOAHATL M pewars yualudecs APYrux Knac-
COB;

Bect OTOBpaHHLIA MaTepuan, PHCYHKM W 4YepTexu K HeMy pasMecTuTh B
cOopHHKe MaTeMaTHUeCKMX 3aflau W 3aflaHuit;

korpa cBopuuk Gyaer rotoe, obcyauTe pe3ynbiatel ceoed paboTtei: yTo no-
NYYHNOCh, YTO HE MNONYYHNOCL W noueMy;

npeAcTapuTh cBOPHMK YueHMKaM APYrWX KAAaccoB, POAMTENsM.
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YMHOXeHHe uMcna
Ha cymmy

D

LLENOUKA |

YMHOXeHue Ha JABy3HaudHoe
n Tpéxanaquoe Yyuaio

O6bsicHM, KaK MOACYHTANW pPa3HbiMM  cnocobamu, CKOMLKO
BCEro  KPY)KKOB.

000 OO O 30i-1
3-4+3-2-18

00000

900000

YMHOMMHTL YHCIO Ha CYMMY MOXHO Ppa3HbiMH cnocobGamu.

1)

16-(2+3)=16-5 = 80.

BbuMCAHTE CYyMMY W YMHOMXMTL Ha Heé uMcno.

2)

16-(2+3)=16-2+16-3 = 80.

YMHOMHTL UYMCNO Ha Kawaoe charaemoe M nonyyeHHsie

Npox3eeleHHA CNOMMKTL.

139.

BoluMCnH  3HaueHWe BbIPOKEHHA MBYMS cnocobamu.
9-(6+3) 8-(4415) 6-(5+2)

140. Bomucnu yaobHbim cnocobom.
7-(10 + 4) 8-(5+3) 6-(20 +5) 19-(7+3)
141. Noctagb 3Hak > unu < TaK, utoGbl HepaBeHCTBa CTanu

142.

143,

144.

145.

BEPHBIMH.
15-10+15-7 O 15-70 18-6-10 O 18-16

@epmep BLIBEZ Ha rPY30BOH MawuHe Kaptodens c AByx
yuacTKoB: ¢ nepeoro — 3a 5 peiicos, co erToporo — 3a
4 pefica. Ckonbko BCcero ueHTHepoB kaprodens 6buno
BbIBE3EHO € I3THX Y4YaCTKOB, €C/IM 3a KaXfabld peHc ne-
pesoaunu no 52 u kaprodenn?

Cocrase 3apjauy no esipaxenmio 50+ (6 + 3) ¢ eenuumHa-
MH: CKOpPOCTb, Bpems, pacctosHue. Kax pewwuts 3agauy
Apyrum  cnocobom?

Yrobsl nonyuute 3 K& NOACONHEYHOrO Macna, Haflo B3ATL
16 kr cemaH nogconHeunnka. CKONLKO KWMNOMPAMMOB CEMAH
notpebyercs, urobbl nomyunute 15 kr nojconHeuHoro Macna?

670-200 — 52800 : 40 (612237 — 240037) : 40
657 450 : 90 + 83 - 600 70 - (100 100 — 99 800)

p Beuwcnu, 123 -(6 + 4) 3-(135 4+ 25)
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OObSCHH, KaK BbINONHEHO YMHOMXEHHE.
12-15=12-(10+5)=12-10+ 12-5= 180
40-32=40-(30+2)=40-30+40-2= 1280

146.

147.

148.
149,

150.

151.

152

153.
154.

155.

Bbmumcnn € ycTHeIM OOBbACHEHHEM.

30-16 15- 42 36-11 60 - 42 10-25
BoinonHu feRCTBMA M CPaBHM NPUEMbI BLIUHCAEHMA.
35-14=35-(10+4) =001 16-20=16-(2-10) =01
35-40=35-(4-10)=0O 16-12=16-(10+2)=0O
70-12 10-20 15-13 15-30

3KCKABAaTOPOM MOMHO BblKOMaTe 3a 1 u KaHaBy ANHHOM
20 M. Opny wanaery wkonanw 10 u, a ppyryio — 12 4. Haid-
A OBUYIO ANKHHY KaHaB, KOTOPbIe BLIKOMAIW 3a 310 BpeMs.
Peww 3apauy pas3ueimu  cnocobamu. CpaBun ux M
Bbibepu camblit  YAOGHBIA.

B peibHOM x03nkicTBE B OAHOM NPYAY BLIPACTHAM NO T Kr
kapna Ha 1 ®? nnowagu npyna W nonyuwnu 67 200 «kr
peibbl, a 8 gpyrom npyay — no 8 kr kapna Wa 1 M?
nnowagu W nonyyunu 61600 kr peibe. Ha ckonbko
KBajjpaTHbiX METPOB M/owadb ofHoro npyga Gonble
naowanu apyroro?

1) Cxonbko KMNOTPaMMOB B OJHOW [ECATOW YacTH TOH-
HbI? B OBHOW MATOW uYacTH UeHTHepa?
2) CKONbLKO CaHTMMETPOB B OAHOH [ecATOW uyacTH mMerpa?

1) CKonbko KBapaTHbIX MeTpoB B OfiHON BrOopoi 1 KM??
2) Cronbko KBagpaTHbIX [OEUMMETPOB B OJHOW BTOpOH
1 m??

12360 : 90 807 - 600 259600:8-9—-8130:30

Paccmotpu KpyrM Ha pucyHkax 1 M 2, cpaBHM MX no
B3aUMHOMY PacnofioKeHHIO.

Y3aHait, Kakoe uMCno 3agymaHo.

1) Ecnu 3apymanHoe uMcnO yBenWuuTs B 2 pasa, a pe-
3ynbTar ysenwuutb Ha 20, To nonyuutca 120.

2) Ecnu 3agymaHHOe 4MCNO yMeHbluMTe B 3 pasa, a pe-
3ynb1ar ymenbwute Ha 30, To nonyuutca 60.

<

()

49210:70 980 - 400 558720:9-5-6140:20 q
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MucbmenHoe -

-~ YMHOXEHHe

. Ha pABy3HauyHOe
| |_uucno| |

|

l

e (W) |
. | |

i

|

CPABHM-|
L NNOWAAK!
[ | oUrye_|

’ Beiuucnenua 4673 =46-(70 + 3) = [
=46-70+46-3—=46-3+46-70

i ynobHo 3anMcate Tak: ﬁ
ObvacHeHue:

YMHOXY nepBbii MHOMMTENL HA UYWCHO
eAMHML: ==
46-3 = 138

Monyuy nepeoe Henonwoe npouasefexue: 138.

YHHOKY nepnuii MHOXHTENE HAa 4HYHCNO [AecATKOoB:

156.

157.

158.

159.

0 160.

467 =322

Monyuy BTOpOE HenonHoe npousBefieHue: 322 pec.
Y bl TO H M3 M

OEeCATKaMH.

Cnoxy HenonHbie NPOWU3BEJlEHHA.
Uuraio orteer: 3358. 3to npouasesienne umcen 46 w 73,

ObbaAcHM no JaHHbIM 3aNMCAM, KaK BBINONHEHO YMHOMe-
Hue. HaabiBail HenonHbie NPOW3BEAEHMA M OKOHYATe/NbHbIRA
peaynsrar.

» 68 % 86 g 96
45 53 16
* 340 : 258 + 576
fr e e
3060 4558 1536
Buinonuu ymHOXeHHe ¢ oBBACHEHHEeM.
42-27 89-41 75-34 93- 46

Jlea camonéra BbweTeNM C a’lpopoMa B OfIHO M TO Xe
BpEMA B NPOTHBONONOXHLIX Hanpaenenuax. Yepes 10 mun
nocne BbifeTa paccTosHWe Mexay Humu Bbino 270 km.
lNepewiii camonér neten co ckopocteio 15 km/muH. C Ka-
KOH CKOpPOCTHIO neTen BTOPOH camonét?

Coctaek W pewwd obpatHyio 3apavy.

83-56 549—-375+24-3 42-70:60

Nocagunu no 30 cemaH AbiHW W TeikBbl. He panu
POCTKM LWECTad YacTb CeMAH [bIHW M [EeCATan 4acTb ce-
MAH ThiKBbl. CKaXKH He BLIMMCANAA, BCXOXECTb KAKMX ce-
MAH OKa3anach Bbillie.

p 94-19 6842 — 476 1+ 938 58-90:30
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OObSiCHH, KaK BbINONHEHO YMHOMXEHHE. '

62 1246 . 526
a 83 39
| a3 . 3138 | 4134
248 9968 1578
2914 103418 20514
161. 74- 42 983 16 63272 7352 14
91-34 594- 37 218-94 1185-23

162, MNpu 3koHomHOM packpoe cheperny Ha KaKAOM NanbLToO
no 12 cM TKaHM, a Ha KaxaoMm Koctiome no 13 cMm Tka-
HH. CKONbKO CIKOHOMAT TKaHW npW packpoe 96 nanbro
W 96 kocmiomoe? CKONLKO [AETCKMX NaNbTO MOMHO CLUWTH
M3 CIKOHOMMEHHOW THaHW, €CNM Ha OAHO NankTo MAET
2 M TKaHu?

163. B wecTHaguaTH3ITaAXKHOM [OME Ha KKAOM 3TaWe Mo
20 xkBaptvp. Bcero B pgome 27 OAHOKOMHATHBIX KBapTHP,
54 pBYXKOMHaTHbIE, a OCTafbHble TPEXKOMHaTHbie. CKOMb-
KO B floMe TP&XKOMHATHbIX KBapTHp?

164. Camonét neren no nocagk¥ 4 u W nponetren 2520 km.
Mocne 3T0r0 OH NpPONETEn K MecTy Ha3HaueHMA ewé
2700 km 3a 5 u. CocTaBb MO 3TOMY YCNOBHIO Bblpaxe-
HHA M NOSCHH WX 3HAYeHMWA.

165. PaccMoTpM uepTéX W 3anMIUM HA3BAHMA NPAMOYTONLHBLIX,
OCTPOYrONbHLIX W TYNOYrONbHLIX TPeYroNbHHKOB.

166. 1) Y3ual, Bo ckonbko pa3 cymma uucen 750 wu 700
Gonbwe WX pPasHOCTH.
2) VYawal, Ha CKONLKO efIMHWL, NpOM3BefieHHe uucen
1500 u 50 Gonbuwe wux uyacTHoro.
3) Pa3sHocTb HaMMEHBIWIErD UeTLIPEX3HAUYHOTO uYHCna M
efIHHMLBLI yMeHblM B 9 paa.
4) Hailg# cyMMy HauMMeHblUero NATM3HAUHOrO W Haubonb-
WEro UYeTLIPEX3HAUHOTO uMCes.

167. Pewm ypaBHeHWs.
x:20-40-3 x-110=110 x—260-0
210: x=420:6 480 : = 480 y+0=300
168. Paanocte geyx uwucen paeHa 56. Ymewbwaemoe B 2 pa-
3a Gonbwe suiuTaemoro. Hasoew atv uucna.

Boumcnn.  51-87 67283 q
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Mpopnomkaem yuuTbCA pelsath 3afaud M NPUMEHATb 3ITH
YMEHHA Ha NpPaKTHKe.

169. 1) B mactepckod clwMnM OOMHAKOBbIE MNALM M3 [BYX KyC-
KOB TKaHW. B opgHom Kycke Gbino Ha 4 M TkaHu Gonb-
we, W M3 Hero cwunu Ha 2 mnawa Gombwe. Ckonbko
MEeTPOB TKaHM pacxofoBanu Ha 1 nnaw? Wa 6 nnawedn?
2) B macrepckoi CWHAK O[MHAKOBbIE NAAWM M3 JBYX
KYCKOB TkaHu anuHod 6 M W 10 m. U3 Bonkwero kyc-
Ka cwmnd Ha 2 nnauwja Gonbie. CKOMbKO METPOB TKaHU
u3pacxofiogand Ha 8 nnawei?

=/ U /
am
170. B opHy CTONOBYKO nNpWMBE3NM 5 OJMHAKOBLIX ALMKOB
¢pykToB, B Apyrylo — 2 TakuMx ke suwmka. B nepeyio
CTONOBYIO NpHBe3nu Ha 24 kr ¢pyktoe Gonbwe, yem BO
sropytlo. CKONBKO KHNOrPaMMOB (DPYKTOB MNpHBE3NH B
Kaxaylo cronosyio? Cpenail pucyHOK W pelud 3apauy.
171. 7961-84 17 356 - 23 16 440 : 60 - 40 + 8 888
4524-56 23815- 16 15260:70-60— 177177

e 172. (Ycruo.) Mcnonb3ys pHCYHOK, BCTaBb BMECTO TOMEK C/OBA

«pagHo», «Bonblues MNW  «MeHbllie» Tak, uToObl 3anHcu
CTaNH BEpHLIMH:

oflHa TpeTb .. OfJHOW IUecTOR;

OflHa TPeTk .. OAHOH JBeHAAUATOH,;
OfIHA WecTasn ... OfIHOH J[BeHaAUATON;
OflHa TpeTb ... NATH [BeHafUATLIX;
TPH WECTBIX ... WECTH [ABeHAAUATHIX.

173. Haueptw ovpesok pnuHoR 12 cM W y3Haii:
1) CKONbLKO CaHTMMETPOB B OfHOW TpeTbed 4acTh oTpes-
Ka; B OAHOW WWECTOH, B OJAHOH ABEHAAUATOW;
2) CKONbKO CaHTHMETPOB B [IBYX TPeTbHMX uacTaX oTpes-
Ka; B MATH WeCTBIX; B OfMHHAAUATH ABEHAALATHIX.

Ha opHom yyactke nocesnd 314 U nweHMusl, a Ha ApyroMm —
345 u. C nepeoro yuactka cobpanu &8 21 pa3 Gonbuwe nue-
HHMUBI, YEM MOCeAnW, a CO BToporo — & 24 pasa Gonblue, uem
nocesnd. CKONLKO nueHnus cobpanu ¢ ABYX y4acTKoB?
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174,

175.

176.

177.

1) 3an u Kopuaop HMMeloT oauHakoeylo Ankdy. [Mnowaas
sana 300 M’ a nnowags Kopugopa 120 w% Llupuua
3ana 10 m. Yauaii, uemy paeHa wWHpWHa KOpHAOpa.

2) Wcnonbaysa oteer npeasiAywed 3afauM M YepTéx,
PAacCuWTaidl, CKONMLKO METPOB JIMHONEYMa IUMPHHOH 2 ™
notpebyercs, utobbl NOKPLITL NOMLI B 3ane W KOPWAOpe.

Jlea camonéra netend C OJIHHAKOBOW CKOpoOCTLIO. [lepebid
camonér 6win B Bo3gyxe 4 u, Bropod — 6 u. [lepBeid
camonét nponeten Ha 1400 kM MeHbwe sToporo. Kakoe
paccTosHHe nponeten Kawbld camonér?

Ha monounoll chepme KawoH KOpOBE B CYTKM [aBanM
3 Kkr cewa. 370 ofHa MeBATaA 4YacTb BCEX KOPMOB, KO-
Topbie OHa nonydana. CKONLKO BCEro KWIOTPaMMOB KOP-
MOB flaBand B CyTkW 65 kopoeam?

1 M?— 1000 cm?
1 am? -5 cm?
1 am? 50 cm?

1 cM?2— 10 mm?
1 cw?—1 mm?
1 M2 10 am?
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120 m°

300 M’

10m

178. Haitgu owwbKM, BLINOAHM feneHHe M CAenai npoBepky.

180720 90 242100 30 ~ 818000 200
180 28 240 8070 800 409
120 210 1800

720 210 1800
0 0 0

179. Pewwu ypaewenus. x+60=2000:8 350: x50

720:x=20 x-30 =150

180. 378-65:90 851-37 6-800—800:8+2

495-32:80

692- 46

6-800—800:(8 +2)

181.

Y Meawa wn [lerpa emecre 980 p., y Meawa u Hukurel
emecte 930 p., a y [letpa u Hukutel smecte 890 p.
Crkonbko peder y kaxaoro M3 Hux? [lposepb pewenue.

a |450 1200 240 90

b 5110 40 90

a:b 280] 40 | 800| 30|200] 90
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MucemenHoe
yMHOXeHHe
Ha Tpéx3HauyHoe

yMcno |

NPOAOIKH

48:4=]
64:4=0]

>

Paccmotpu, kak ymHoxunM 769 Ha pApy3HauyHoe uMCNO M
KaK YMHOXWAW €ro Ha TpéxaHauHoe uMcno.

Léy_ | |

Lp o

Pacckau, Kak NOMYWHNH Kaxoe HenonHoe npoWspefieHue,
W Ha30BH MX.

O6vAcHM, Kak NpH YMHOXeHMH uncen 769 W 524 nognu-
canM TPeThe HenonHoe NPOW3BEeHHe W NOoueMy.

182. 1) Buinonuu pedcteua c oDbACHEHWEM.

812- 46 379-54 423-111
812- 346 379-254 423-222

2) BuinonHu ykazawHbie [OeHCTBHA.

591-323 4508-39 95760:7:30

183. Ua ropopoe A u B, HaxoAAWMXCA Ha PACCTOAHWMMU
275 km apyr oT Apyra, BbIWIM OAHOBPEMEHHO B NpPOTH-
BOMONOMHBIX HanpasneHuax faea noesfia. OfWMH M3 HUX
wén co ckopocteio 50 KM/4, APYrod — co CKOpOCTLIO
75 km/u. Ha kakom paccrosuuu apyr ot apyra Gyayt
3TM noesfa uepes 6 u nocne Hauana [BHXKeHHA?

75 km/y4 50 km/u

- o

I I 1 I i L L

184, [lnuna upeTHWKa npamoyronsHo chopmel paswa 20 M, a
wupuia — 5 M. Ero nnowaps cocraBnser AecAtyio 4acTh
nnowaau oropopa. Hadigw nnowape oropopa.

b 167 -831 7090-24 718480:6:40
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Paccuorpn H CpaBHH, KaK BbINONHEHO YMHOMeEHHe. '

LJ] d7|l

X
|

+
S

-+

LR | ]

Hasoeu Kak[oe HenonHoe MpoM3BefieHMe.

O6bACHH, MOUYEMy B TaKHX CAY4aAX MPH YMHOXKEHWH Ha
TPEX3HAUHOE UWCNO 3aNMCHLIBAIOT TOMBKO f1Ba  HEMOMHLIX : (i
NPOM3BEfleHHA M KaK HMX NOANMCHIBAIOT. tCPABHM

nno H
185. Bommcnu c obwacwenwem: 25437, 254-307, 481-360. . q;Hu#yAg_ ,
186. 456 -803 105 - 420 (180876 + 251367):9
605 - 102 521- 180 (580000 — 35410) : 90

187. Jleym wnaccaM mnOPy4eHO PacuyMCTHTL IWKONBHBLIA KaTOK,
AnuHa kotoporo 20 M, a wupuHa 10 m. B opHom Knac-
ce 26 yuenwkos, a B apyrom 24. CKoNbKO KBAPaATHBIX
MEeTpOB JIO/DKEH PacyHCTHTh KaX/bIA Knacc, ecnW pac-
npefenuTs paboty no uMcny yueHukos?

188. Y depmepa 4 nowagu u 9 xopos. Jlowagu Tpebyercs
Ha Mecay 135 kr ceHa, a TpPéM KOpPOBaM — CTONMLKO Cce-
Ha, CKONbKO HeobxoauMo cemd nowanam. CKONLKO KH-
NOTPaMMOB CeHa JlOMKeH pacxofioBaTe depMep exeme-
CAYHO Ha Bcex nolwafied W Kopos?

189. Bbicota ¢yr6onsbHeix Bopor 2 M 40 cm, oHa B 2 pasa
Bonbille BLICOTBI XOKKEAHbIX BOPOT. YaHail BbICOTY XOK-
KeHHbLIX BOPOT.

190. 1) Haueptv oTpezok januHoi 8 cm. Pasgenw ero Ha
2 pasHble uacTH. Kakue pond oTpe3ska nNOAYYMAHCH?
Crkonbko ux? Pazgenu Kaxgylo MOMNOBMHY eweé Ha
2 paenble uvacth. Kakme flonu oTpeaka noNyYyMAKce?
Cxonbko ux B uenom otpeske? CKONbKO YeTBEPTBIX A0-
neil oTpeaka B ero nonosuxe?

2) Paapeny Kaxayilo u4etBEPTYIO JloNl0 OTpe3aka Ha
2 paeHbie uvactd. Kakve fonu otpe3aka noNyuMnucs?
Cronbko BOCBMBIX flONei B TPEX ueTBépThiX oOTpeska?

528 - 330 907 - 203 (634 100 — 17 300) : 300 q
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' Paccmotpu u OOBACHM BbIYMCNEHHA.

1500 . 5006 408 490
39 32 607 580
c , 675 10012 2856 , 392
225 15018 2448 245
292500 160192 247656 284200
191. 1780-23 607 - 250 14490 : 70 - 31

7820-36 706 - 304 184200 : 600 - 67

192. Hahgu 3HaueHWa ebipakeHwa B85-b, ecnw b= 10;
b=11; b=12; b=100; b=101; b= 1001.

193. Ha nepeom TtpakTope pabotanu 60 u, Ha BTOpOM —
55 u. Ha sropom TpakTope wu3pacxogoBand Ha 35 n
MeHblle TOpioYero, uyem Ha nepsoM. CKOMbKO NMTPOB ro-
pIOYero M3pacXofioBaNW Ha KDKAOM TPaKTope NPH OAM-
HaKOBOW HOpMe pacxofia ropioyero B uac?

194. B 11 u c aspogpoma BbiNeTend OAHOBPEMEHHO B NpO-
THEOMONOMHLIX HanpaBneHWAX fnea camonéra. B 14
pacctosHue Mexgy Humu 6bno 3540 km. OauH W3 HuX
neten co ckopocteio 620 km/u. C kakoit ckopocTeio
neren Apyroi camonér?

195. Ha 5 pevckmx cBWTEpoB pacxofiyloT CTONbKO e Lepc-
TAHOW NPMKH, CKONBLKO Ha 2 CBHTepa ANA B3POCAbIX.
Ckonbko npsxu TpebyeTca Ha [OETCKWH CBUTEp, eciH Ha
ceuTep Ana B3pocnbix pacxogyior 500 r npmuu?

196. 3anuwmM ypaBHEHMA W pelwM Mx.
1) MNpouseegenne HeussecTHoro uucna W 60 pasHO cym-
me uucen 6907 w 43493,
2) Yacthoe 40450 W HeM3EeCTHOrO UMCNa PABHO pasHOC-
™ uucen 7621 u 7571.

197. Buipexxu 2 Takux we Keajpara, Kak Keagpar ABCD.
Paspexxb ofuH W3 Hux no otpesky BD wu coctaeb M3
noNyuyeHHbIX (UIyp M APYroro Keajpara cHayana nepebiid
4eTLIPEXYTONLHKK, a 3aTem BTOpod. Halau nnowage waw-
AOro M3 HHX.

b Haueptu npamoyronbHsid  pasHoDefipeHHbIA  TPeyronbHUK.
OGozHaus ero GykBamW M 3anuiuM Ha3gaHWe NPAMOrO yria.
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198. Buinonuu ymHOMeHue c OBbACHEHHEM.
801- 401 ‘

351-18 708 - 430 50690- 16 4t

‘H

199. 6000 —560-65:700 156 - 82 40 136 - 21 4

200. Peww 3apgaun. CpaeHM 3afauM, CPaBHM WX peELIEHHA. Lk
1) Ha pByx ONBITHBLIX YYacTKax BLIPACTMAW KapTodens.
Mnowans nepeoro yuactka 200 m?, a sroporo 300 M’
C nepeoro yuactka cobpanu Wa 1500 kr kaprodens
MeHbllle, YyeM co BToporo. CKONLKO KMNOrpaMMOB Kapto-

cdens cobpand € KaWOro yyacTka, €CNM C Kawgoro

)

KBaipaTHOro MeTpa cobWpand nopoBHy? PELUN.
2) C peyx onbitHbix yuactkoB cobpanu 7500 kr kapro- HAWAU NULUHEE
tens. [Mnowags nepsoro yuactka 200 M?, a eroporo YPABHEHHME
300 m2 C kawgoro keagpartHoro metpa cobupand Kap-
Todens nopoeHy. CKONbKO KMNOrpaMMmoB Kaprodens co- x:16=6
Bpanu ¢ Kaxpgoro y4acTka? orEy
201. OGBACHM, UTO MOKA3bIBAET KAKAOE BbIpAKEHWE, COCTaB- :36 -
neHHoe no cnegyouwed Tabnuue: X i
x:48=2
CkopocTb 70 km/u 65 kM/y
Bpems 3y 3y
1) 70-3; 3) 70 + 65; 5) 70— 65;
2) 65-3; 4) (70 + 65)-3; 6) (70 — 65)- 3.

202. 1) Nepssit muokurens 127, on wa 27 Gonblie BTOpOro
MHOMMTENs. Haliou npou3senenue 3THX umcen.
2) [lenumoe 5600, a pgenurens Ha 4900 meubwe. Hail-
A4 uacTHoe.

203. Bulpexu kBagpar co cropoHoi 12 cm. Paapgenu ero ne-
pam&auueu Ha ueTblpe paBHbIX TpeyroNbHHKa W Haﬁj:lﬂ A" .? @_p?
nnowafb KaMJoro M3 HHX. : s 4

A- N =355
204. Buipasu:
1) 8 metpax: 5 km, 900 gm, 300 cm; 28 +HA =428
2) 8 kunorpaMmax: 9 1, 6 T 5 u, 800 uy 4000 r; B:®=15

3) e cexyupax: 2 muu, 1 mun 30 ¢, 2 mun 30 ¢
4) B keagpatHeix Metpax: 300 gm?, 80000 cm? 9 kmi

4098 + 420+ 28 : 60 709- 19 52070- 14 q
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CTPAHUYKN ANisi  JIOBO3HATEJNIBHBIX

1. Mnowans kakoid pamku Gonble?

1 2

2. Haveptv B TeTpagu KBajgpaT cO CTOPOHOH 3 CM W Hapucyd B
HEM KPYXKW Tak, Kak pacnonowensl cobaku Ha pucynke. Ha-
uyepTH elWw@ ofMH Keagpar Tak, utobbl kawfan cobaka okasanack
OTTOPOXEHHOR OT JIPYTHX.




Hauept¥ u Bbipexxu 2 Takux keagpara (1 wu 2). lepsoit kBag-
paT pa3peX{b Ha YacTW, KakK NOKa3aHO Ha pucyHke. M3 nonyuen-
HbIX TPeyronbHHKOB WM KBagpata 2 cnoxu Ksagpar 3. Haigu

ero nnowanke.
T
A} I 7
|
— iy _.._i 2 .
= = 3 i 7 =i S =
TN
= == Z= _\._'._’l_ 1 =
L3

UL I 1

2

3

4. Hauept W BbIpeXH Takue e urypsl. Paspexs kaxayio W3
HHX Ha 2 TakMe YacTW, KOTOpbie MPH HANOKEeHUH COBMAAYT.

5.

|

| 1
| |
| |
| |

Paccmotpu ueptém. Haueptn Ttakue e y3aopwl. Packpace opuu

H3 HHX.

I - |

. <

111




3AHHUMATENBbHAA

PAMKA

50

250

30

b YTO Y3HANWU. HYEMY HAY4YHIUCH

1. Mpoeeps, BepHbl NK paBeHCTBa.

13-(10+2)=13-10+ 13-2
15:(10-2) = 1510+ 2

(20+5)-4=20+5-4
12:(8-3)=172:8-3

1000:(1000-1) — 1
12-5+(84—-172:3)

(990 —90): 100-9
990 — 404+ 25-7-4

. Halpu 3HaueHws BbipaXeHwd a+b W a— b, echu:
1Na=30100 u 5=20935 2)a=28005 w b= 13706.

. Halgu 3vauennn euipakenuwid c-d u c:d, ecnw c¢= 6030
u d=190.

. Boumcnn ypobueim  cnocobom.
87-64+87-36 96-77 —96-76 24-49 + 24
39-16+39-4 48-61—40-61 34-21-34

. 3anMluM HepaBeHCTBA W NpOBephb, BepHbI NW OHM.

1) YacrHoe umcen 36 150 u 50 meHbwe pasHocTH uucen
2010 w 1285,

2) [Mpouseenenne uucen 7101 w 322 Gonbwe, uem
200 000.

. 102-144 105 - 206 237 - 405 490 - 360

320 - 588 802- 103 194 - 308 670-280

720 - 400 — 195 046 264037 + 516 600 : 900 — 17 080
83249 +6710-80 450430 — 196 000 : 700 + 98 764

9. BuinonHM JleneHHe C OCTATKOM M NpPOBEpb pelleHuHe.
387:50 5893:70 764: 200 9361:600
10. Mcnonb3ysa 3T BbIPaXKEHWA, COCTaBb BEpPHble PaBEHCTBA.
32-40+32-6 54-23 46-30 +46-2 23-54
23-50+23-4 46 - 32 54-20+54-3 32-46
11. Cocraes no 3ajjauaMm ypaBHEHWA W pelld MX.

1) Kakoe uucno Hafo ymHOMMTL Ha 4, utobbl nONyuHTh
pasHocts umucen 350 w 707
2) Ha kakoe uucno Hago pasgenuto 750, utobei nony-
uMTb Cymmy umcen 32 u 187
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12.

13.

14.
15.
448 -
16.
17.

18.

19.

20.

21,

Cpannu CHOPOCTH, C KOTOPbIMH MOTYT J[BHIaTbCA pasHbie
WHBOTHLIe (c. T8—T9).

1) Haxa cymma 36 + 44. Kaxpoe cnaraemoe yeenuumnu
8 20 paa. [lpoeeps, yBenwuutca nu B 20 pa3 aHaueHue
CYyMMbl.

2) Nlavo npou3eegenwe 15-10. lNepebii MHOXMTENL YBENM-
uunu B 4 pasa, a sTopoi ocrasunu Ge3 wuamewenus. [lpo-
Bepb, YBeNMUMTCA NM B 4 pa3sa 3HaueHWe NPOM3BEfIeHMUA.

986 - 134 809 - 350 34-(120-3920:70)
701-235 406 - 502 (110 — 3420:90) - 25

Buinonuu peneHue c ocTaTKOM.
10 683:10 367:80 421:50 203:70

CoctaBb M pelwmM 3afjaud NO PUCYHKam XMHeOTHeIX (c. 79).

Pewn 3afaud M CpaBHH WX pelleHun.

1) B oguw marazud npueeanu 18 opuHakoebix Gugowos
MOnOKa, a B apyroi — 12 Takux xe OGugowos. B nep-
BLIA Marasue npuseand Ha 228 n mMonoxka Gonbwe, yem
B0 BTOpod. CKONLKO NWTPOB MOMOKA NPHBEINH B KaX-
AbliA MarasuH?

2) B oguH marasud npuBeanu B ofjuHakoBbix OGuaoHax
684 n monoka, a 8 ppyroit — 456 n Monoka B TaKMx
we Oupgonax. B nepeuid marasun npusesnu Ha 6 Gugo-
HoB Monoka BGonsiwe, yem Bo BTOpoi. Ckonbko GuaoHoR
MONOKA MNPMBE3NH B KOKALIA MarasuH?

Pewn ypasnenus.

x—12=0 x:108 =1 x-15=0
25+ x=25 y:1=3171 x-18=18

Haueptw ¥ Beipexu 4 Kpagpara co CTOpoOHOH 4 cMm.
CocTaBb M3 HHX 2 pasHbiX NPAMOYFONbLHWKA W HaWaM ne-
PHMETP W NAOWAAL KAKAOTO M3 HHX.

Paccuorpu ueprém H BbINWIWK HA3BaAHWA BCexX Tpeyronb-
Hukoe ¢ obuieit cropomoi AC; BC.

1) O6uscHM, nouemy Ha 2 penutca Gea ocratka moboe
4YWCNO, B 3anMCH KoToporo nocnepHsaa uudpa 0, 2, 4, 6
W 8.

2) Kakoit pomkHa Obite nocnefHan uupa B8 3anuCH
ycna, kortopoe jenurca Be3 ocratka wa 57
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HAWIM NULUHEE -

- BbIPAXKEHME |
240 : 2
360 : 3
600 : 5
120 - 1
480 : 4
720 : 6
1200 : 10
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| HAYEPTM|
TAKOW Y30P
I | |

|_BOMPOCH
s _|
NOBTOPEHUSA
Eryaty

22.

23.

24.

25.

Or aByx npucTaHed, paccTOfHWE MexAy KOTOPbLIMK
350 wm, B 11 u ompasunuck HascTpewy Apyr Apyry
Asa tennoxofia. CkopocTe nepeoro 32 KM/u, CKOPOCTHL
sroporo 38 km/u. B kakoe Bpema Tennoxofibl BCTpeTAT-
ca?

Jlea penocuneaMcTa OTNPaBMAUCH W3 OJHOTO NOCENka ofl-
HOBpEMEHHO B MPOTUBOMOMOXHBIX Hanpasnexuax. Yepes
30 muH paccrosHWe Mexay Humu Gbino 15 kM. Cko-
pocte ofjHoro u3 Hux 260 m/muH. Y3ual ckopocTb Apy-
roro penocunegucra. (Boipaau 15 km B8 metpax.)
Cocraee W pelww 3apaud, obpartHbie [AaHHO.

B canatopuu noctpounn GacceHH npaMoyronkHol dop-
Mbl, AnuWHa kotoporo 15 ™, wMpuHa 5 M M rnybuxa
2 wm

1) Ckonbko keagpaTHbiX KacbenbHbIX NAMTOK CO CTOpO-
Ho 1 am kawpan notpebosanocs ana ob6nMUOBKM fHa
atoro Gaccedna? crewok atoro Gacceina?

2) Cwoneko Hamo cpenats waroe, uytobei oboWTH Beck
bacceid, ecnu panuHa wara 50 cm?

Cocraeb no fAaHHOW Tabnuue BbIPaKEHHs, KOTOpbie MoKa-
3bIBAIOT:

1) croMmocTs BCeX KyNMIEHHbIX CTONOB M CTY/LEB;

2) Ha cKontko Oonblue CTOMMOCTL BCEX CTYNLeB, 4eMm
CTOMMOCTL BCEX CTONOB;

3) CTOMMOCTL BCEX CTONOB M ILECTH CTY/bes.

Liena Konuuectso
Cronsi ap. 8 wr.
Crynba k p. 36 wr.

O6bACHM Ha NpHMepe, KaK MOXHO MO-pPa3HOMy YMHOXMTL
UHCNIO Ha CyMMY.

CocTaBb NpuMepbl Ha YMHOXEHWe [BY3HAUHOTO YMCNA Ha
NBY3HAYHOEe W TPEX3HAUHOro uYMcna Ha TpéxaHaunoe. Pe-
WK ux ¢ obuAcHeHHem.
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feneHne Ha pABYy3HayHoe
M TpEx3HayHoe yuaio

Paccuorpu, KaK BbINONHEHO [AeneHde.

!néf
o

] E ]
VAl | |

—

Ob6vAcHeHHe:

Hapo 492 paspenuts wa 82.

Pasgenio 492 we wa 82, a na 80, urobbl nerue Obino Hai-
™™ umpy uactHoro. [lna aroro paspenio 49 wa 8, nony-
uy 6. 310 npobHas uudpa, eé Henb3n cpa3y 3anucate 8
UaCTHOM — CHavyana Hajlo NPOBEpPHTL, NOAXOAWT NW uMdpa 6.
Ymuoxy 82 wa 6, nonyuutca 492, awaumt, uudppa 6 nop-
xonuT. Teneps €€ MOXHO 3ankcaTh B UYaCTHOM.

205.
206.

207.

208.

209.

O6uvsicHu no 3anMcH, Kak pasgenwnu 384 ua 96.

204:42 230: 46 252:63 365:73+252-84
140 : 35 162:54 504:84 390:65+ 224-32
Beinyckas Kaxabii fieHb OWHAKOBOE KOJIMYECTBO MALLMWH,

3asopl wuarotoeun 2800 mawwuw 3a 20 pgeer. Cronbko
MallWH BLINYCTWT 3aBojl 3a cnefywowme 36 pauel, ecnu
oH ewenHesHo Oyper Buinyckate Ha 12 mawwuH Gonblwe,
ueM paHblwe?

Mnowans Gonblwoi noutosoi mapku 1800 mm?, a eé
mha 60 mm. Bo ckonbko pa3 wupuHa 3TOH  Mapku
MeHble eé ANWHBI?

Mpoeepb, BepHbl /1M HepaBeHCTEa.
478-24<478-(3-9) 296 - 80 > 296 - (10 + 8)
356-10-6 > 356- 16 134-19<134-9-10

", c 7112115 45| o0
d g | 8| 15 1 o | 200
c+d
20-(c+d)

Boiumcnu, 344:43 368:92
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MucbmeHHoe
AeneHne
Ha [ABy3HauHoe
uKcno

LLEMOYKA
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MATMYECKHA
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ﬂpu AeNneHHH C OCTaTKOM Ha [BY3HAYHOE 4YMCNO pacCym-
Lal0T TaK e, KaKk W NpH JOeNeHHH 6e3 ocraTka.
06'I:HCHM, KaK BbINONHEHO JMAeNeHHe C OCTaTKoM.

_324|62 526 |74 79383
310'5 518'7 747'9
14 8 46
211. HaiAgu uactHOe M OCTaTOK, NPOBEpPb pelleHHe.
156 : 48 278:62 346 :56 445:73
212. KocmoHaetol Obinu B nonére 290 u. Ckonbko 3T0 CYTOK
W uacos?

213. Nnowans nepsoro ywactka 120 ™2, sroporo 160 M2
MpH ofMHAKOBOW HOpMe BbiceBa Ha 1 M? Ha nepeom
yuacTKe BbICEANIH CeMAH PXM Ha 1 Kr MeHblle, ueM Ha

BTOPOM.
O6GLACHK, YTO O3HAYAIOT BBIPAKEHHS.
160 — 120 1000 : (160 — 120) 1000 : (160 — 120) - 160

214. B wmexayHapogHom astonpobere yuacteoeano 350 mMa-
WHH, JKUNDK KOKAOH MalUMHBI COCTOAN M3 Tpéx cnopt-
cMenoB. [lo ¢uuuwa we pgownu 105 mawwmu. Ckonsko
MaWMKH M CKOMbKO CNOPTCMEHOB NpHOLINK K uHKY?

215. Cocrasb no 3ajjayaMm YpaBHEHMA W peld MX.
1) Kakoe uucno Hapo ymeHblwuts Ha 28, urobwl nony-
UMTb UMCNO, paBHoe cymme uucen 58 w 377
2) Kakoce uucno Hajo ysenwuwib 8 8 pas, urobwl nony-
4YWTL UKCNO, paBHoe npou3sefennio uucen 80 w 127
3) Kakoe uWcno Hago ymeHswwuTs B 28 pa3, utobel no-
NyunuTh uMcno, pasHoe pasvoctu uwcen 300 w 203?

216.
384:96 192: 48 648:72 352-46 - 5840: 80

217. Hanpm 3Hauenun eoipaxenwd 360:c w 360-¢, ecnm
=1, ¢=3 ¢=4;, ¢=6; c=10.
Habniogail, Kak npM 3TOM M3MEHAETCA YacTHOE, KaK M3-
MEHACTCA Npou3BefieHue.

218. Beviowwu w3 nanouek Takylo ¢urypy. Kakue yrawl B8 3r1oi
urype? [Mepenoxu 4 nanouku TaK, utobbl NONYYHNOCH
[lBa OCTPOYrONbHLIX TpeyronbHuka. byayr nu ath  Tpe-
YrONbHUKK paBHOGEIPeHHBIMH? PABHOCTOPOHHHUMH?

D 399:57 236:59 475:95 609 -27 —4320:60
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OObsicHAR, KaKk BbLINONHEHO [eneHue, Mo MIaHy:
1) Boigensio nepeoe HenonHoe Jenumoe.

2) Haxoxy nepsyio uucpy 4YactHoro.

3) O6paayio eTOpoe HenonHoe fJenumoe.

4) Haxoxy eTopylo uMdpy uacTtHoro.

219.

828 |36 4725|163
72 '23 441 175
108 315
108 315
0 0
Mpoeepb, NpaBMALHO NM HaWEHO YacTHOE.
768:24 2688:32 2000 — 450 - 342 : 900
4088:73 3392:53 4010 — 106 - 150 : 300
Ha crpoiiky pnoma pocrapunu 3360 T crpoutensHbix mMa-

220.

221.

222.

TEPHANOB. )‘IECHTYIO HX 4acTb COCTaBnana W3BecTb, nOBe-
Hajuatylo 4YacTlb — UeMeHT. Ha cxonbko 60!1!:!1[9 Ao~
CTaBNeHO TOHH W3BECTH, ueMm LUeMmeHTa?

Macca cnowa 5 1. 310 Ha 4 1 500 kr Gonswe, uem
Macca nowanM. Bo ckonsko pa3 CNoH TRXenee J!UI.I.IW?
(Boipasu maccy B Kunorpammax.)

Ha opHoli naceke Gemno 47 ynwes, a Ha Apyroi —
52 ynba. C nepeoi naceku cobpanu wa 350 kr mépa
MeHbllie, YeM co BTOpoH. CKONBKO KWlorpamMMoB Ména
cobpani ¢ KaOoW NaceKkH, eCcNH CuMTaTh, UTO C Kawo-
rO yNAbA MONYYHWIM OAHO W TO Ke Konuuecteo mépa?

223. Ckonbko metpoe 8 9 km? & 900 am? 8 9000 cm?
Cxoneko KeagpaTHeix MeTpos B 400 am?? e 8 km??
224.
m 250 340
k 4 120 2 20 90
m-k 600 1000 | 720
225. Pewu ypaBHeHHA.
x-802=0 r:163=1 r—342=0
Bouwcnu,  1702:74 1131:87
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: 1 i ’ O6uAcHM, Kak BINONHEHO fenewwe, no naady (c. 59).
INNEES, JEEE 29736 56 136576 | 64
) S @' | 2134

|
| LLEMOMKA|

226.
2217.

228.

229,

230.

231.

~ 280 531 128
3 85
_168 __64
56 217
56 102
0 256
256

0
48984:52 | 91375:43 | 243144:72 | 351456:84

Pewu 3apnaud ¥ CpaBHM WX peleHHA.

1) Tennoxos 3a pea axHa npowén 350 kM. B nepssbii
fAeHb oH Bbin B Nyt 8 4, a Bo BrOpoh — 6 u. Ka-
KOe pacCTOfiHHe OH NPOWEN B KaXALIA W3 [AHed, eciu
Wén ¢ Of]MHAKOBOW CKOPOCTLIO?

2) Tennoxon & nepebid feHs Gbin 8 myTH 8 u, a BO BTO-
poit — 6 u, npuuEm B nepebid fleHs OH npoweén Ha
50 km Gonbwe, uem BO BTOpOH. Kakoe paccrosmMe Ten-
NOXO[, NPOIIEN B KOKALIK M3 3TMX [JHeH, ecnd wWeén c
OfIMHAKOBOW CKOPOCTLIO?

@epmepul npogand 1364 T nwenuupl, piM — Ha 276 T
MeHblle, ueM nileHHUbl, a TpeyHxH — B 8 pa3 MeHblue,
yeM pxH. CKONBKO TOHH rpeunxu npopand depmepsi?

MNpoeepb, BepHbl NM paBeHCTBA.

1428:42=2856:84 4507-18 = 81126
9408 — 936 —8208 + 736 9512:29 =328

Jnunwa npamoyronshmuka B8 cm, nepumerp 24 cm. Hauep-
TH TaKO# e NPAMOYIo/NbHHK, Pa3filend ero Ha 2 pasHbiX
TpeyronbHuka. Haigm nnouwaab Kawaoro TpeyrofbHHKa.

Ogun yuenuk ymHoxun 1738 wa 302 cronbukom M no-
nyyun B npoussesiennn 55516, npyrod Ha kanwkynstope
nonyunn 524876. Y Koro M3 HUX BepHbIH oTBer?

Onpepenu, ckonbko Oyfer uM(p B YacTHOM, W BLINOMHM
nenexue. 17 328:38
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MNpopomikaem yuWTbCA BLINOMHATL J[leNleHHe MHOTO3HAYHOTo
UMCNa Ha [iBY3HAuUHOE uMCcno.

Hanpumep, wago pasgenute 282 wa 41.

O6vacHenue:

Paszgenio 282 uwa 40. Jina aroro pasgenio 28 wa 4, no-
nyuy 7 — 310 npobuan_uudpa.

MNpoeepsio, nopxoaut nu uxcpa 7.

Ymuoxy 47 uva 7, noayuwy 329. dto Gonblwe, uem 282,
3HAUWT, B YacTHOM AOMKHO ObiTb MeHbwe, yem 7. [po-
6yio, noaxoaut nu uugpa 6.

Ymuoxy 47 wa 6, nonywy 282. YactHoe — 6.

232. Beinonuu feneHve c oBbACHeHHeM.

216:36 296 :37 329:47 184:23
910: 26 168: 28 174:29 162:27

233. B xoasicree 3arotosunu ana kopoe 17066 u cena wu3
pacuéta 23 u wa woposy W 10176 u cena ana Tensr,
no 12 uy Ha kawgoro tenéuka. CKONBLKO BCEro KOPOB W
TENAT B X03AHCTBE?

234, C 15 opuHakoBbix Tennuy, cobpanu B npownom roay
450 1 orypuoe. Ckonbko TOWH orypuoe cobpanu c Tex
e Tennuu B ITOM rofly, echd YpoXaHn C KaKIoH Ten-
NHUBl Noselicunca HWa 5 uy?

235. Paccmotpu Tabnuuy.

Bpemsa
Ckopoctb ggn?«eHun
MNewexon a km/u 4y
Benocuneauct b km/y 3y
O6usicHH, uto 0603HAUAIOT BLIPAKEHHA:
1) a-4; 3) b:3-a-4
2) b-3; 4) (b-3):(a-4).
236. Peww ypaBHeHus.
540: x=1380:19 3480 - x=2190:3
x-6=18000 + 24 x+2010=3001-4
237. 500 — 180 : (90 : 45) + 30 100000 — 284 - 235
(90 + 510:30)-(80: 4-5) 9999 + 406 - 207

MNonGepu aBy3aHauHoe uWcno, Ha Kotopoe pasjenurcs Gea
ocratka udcno 143.
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Al O
A+H=0
®-32=18
74-H=0

B

p

238.

239,

240.

241.

242,

243,

244.

Buinonuu pgenedue ¢ oOBACHEHHeM.

5576:68 1254:38 23832:36 1475:27
8820:28 32428 : 67 (9-387 + 387) +65-2
2520:35 20944:56 10000 — (954 - 11— 954)

B yuueepmare 3a peds npopanu 52 oaMHakoBbiX feT-
CKMX nanktTo W 38 KOCTIOMOB MO TOW Xe UeHe, 4TO M
nankTo. 3a nanbTo nonyuunu Ha k p. Gonbwe, uem 3a
KOCTIOMbI. 3anulid BLIpXeHHWA, KoTopsle obo3HaualoT:
1) ueHy Kakgo# Beuw; 2) CKONLKO AEHEr NoMyyunu 3a
NankTo M KOCTIOMBI B OTAENBHOCTH.

Macca yrna B wenesHofoposom saroHe 60 1. Camo-
CBa/fl MOXeT B3ATb TPETHI0 uacTb 3T0ro rpysa. CKONbKO
pelcoB Haflo cAenath Ha camoceane, utobbl pa3rpy3uTh
6 Takux BaroHos?

B osowexpanunmue 6Gemo 1280 u mopkosu. Korpa
YBE3NH MOPKOBL B MarasuHbl Ha 24 MawuHax, nopoBHy
Ha KaXAOH, TO B oOBOWEeXpawunuwe octanock 536 u
MOPKOBH. CKO/ILKO UEHTHEPOR MOPKOBH YBE3NIM HA KaX-
A0oi mawuHe? XpatWt nu 17 TakMx MawuH, 4ToBbI BbI-
BE3TH OCTaBLIYIOCA MOPKOBbL?

Yeenwus B 306 pas kaxpoe W3 uMcen:
59, 780, 157, 407.
Cymma Tpéx uucen paeHa 1480. Cymma nepeoro u BTO-

poro uucen pasHa 1230, cymma BTOpOro M TpeTbero u-
cen — 1010. Hafagu kawpoe uucno.

245. CnwM, 3anonHAA NPONYCKM.
4 m?=0 gm? 63000 cm? =[] am? 5 eyr.=0 u
8 w*=0 cm? 8100 am? =0 w? 360 mun=0 u
d| I a0 | 30 0
b 20 1
a-b | 1600 400 8
a:b 2 3
2 u 30 muH =[] MuH 3 MuH 26 c=0 ¢
96 u=0 cyr.
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247.

248.

Jins knyba kynuam fBa Kycka TKaH¥ OJMHAKOBOW IUM-
PHHbI, 4TOObl CIUMTb HAa OKHA OfWHaKOBble wWTOpbl. B
nepsoM Kycke Obino 27 M TKawM, a BO BTOPOM —
36 M. M3 sroporo kycka cuwknd Ha 3 wropsl Gonb-
we, 4yeMm M3 nNepeoro. Ckonbko WTOp CLUHAH H3 KaX-
Jloro  kycka?

Y mancuvka B Konnexkuud Obino 24 Gonrapckue Mapku
1 40 poccuickux mapok. OH nomectHn ux 8 ansbom,
NOPOBHY Ha Kaaylo cTpaHuuy. Poccuickue Mapku 3aHs-
nu Ha 2 crpandupi BGonbwe, uem GonrapckHe. Ckonbko
CTpaHul, ObINO 3AHATO POCCHMHCKMMM Mapkamu?

249. Coctaeb 3afiayy NO uYepTeXy W pewM eé.
60 kM 'y 70 kM/y

IB 1 1 1 A C 1 L 1 Kl

T T T T T T
. 90 km
?

250. Beinonuu pnenexue ¢ obBbAcHeHHeM.

663:13 855:19 5205:15 4608:18

251. 9975:75 2544:53 (890 — 43)-90 + 375

252. Buinonwu fenexue ¢ OCTATKOM W NPOBEPb.

457 : 58 272:98 495 : 46 385:65 321:47

253. PewM ypasHeHMA, B KOTOPbIX HEW3BECTHOE YHCNO MOXHO
HaHTH BbIUMTaHHEM.

x — 480 = 520 540 — x = 260 x+ 370 =600
290 + x=1760 x—420=20 900 — x =850
254. )2 v—8 y 450 wr+900 kr 2 mvn—40 c
2 4u—8 MHH 820 m + 600 ™ 5 a8 cm
2)46 mm2 + 54 mm? 4 am?—25 cm?
82 cm?+ 118 cm? 3 m? 67 am?

255, Huva wa 3 cm wwke [lumb, a [Jluma Ha 4 cM HKKe
Koctw. 3anMwM umeHa feTeil B NOPAAKE YBE/NMYEHHA MX
pocra.

2418:62 3312:92 (867 +573):40- 123
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> 256.
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263.

0 264.

258.

259,

260.

261.

876:12 3791:117 186998 - 14 90000 — 705-83
168 : 16 6688:19 14505: 15 80100 —603-79

Peln 3agaud M CpaBHM MX pelUeHHA.

1) Lnmua sopoxpanunuuwa 600 km, a ero wupuHa 400 wm.
Moeanka Ha KaTepe uepe3 BOJOXpaHWNMILE MO €ro JUIH-
He 3aWMmaeT Ha 10 u Gonbwe, uem no wupHHe. 3a
CKONbKO BpPEMEHH NpPH OAWHAKOBOH CKOPOCTH MOMHO mne-
peceub BOMOXPAHWNMILE NO €ro JAHHE W No WHpHHe?
2) Nnuna eopoxpanunuuia Ha 200 km Gonbwe ero wu-
puHbl. lNoesfka Ha kavepe C OIWHAKOBOH CKOPOCTBIO Ye-
pe3 BoAOXpaHWiMWe no ero gnuHe 3awumaer 30 u, a
no wupuHe — 20 u. Haigu AnuHy W WHpHHY 3Toro Bo-
JIOXpaHunuLIa,

B nUTOMHMKe BbIPAaCTHNM CaeHubl fepepbe: enedl Gbino
360, a Ha wkawpabie 8 eneid npuxogunoce 18 wnéHoB M
16 nun. Ckonbko BCEro ened, KNEHOB W NN BLIPACTHAM
B NUTOMHUKe?

2 u 50 kr-4 1M 20 cm-6 2 mun 30 c-5
125 m- 8 1mM20 cm:6 2y 30 MuH:5

3anMwM HepaBeHCTBA M ODBACHM, NOYEMYy OHW BepHbI.
1) Cymma uucen 289 u 1 Gonblue MX NPOM3BEAEHHA.
2) Cymma uucen 289 u 0 Gonblue MX NPOM3BEIEHHA.
3) Yactwoe umcen 289 w 1 Gonble HX PasHOCTH.

Pewws Te ypaBHeHWs, B KOTOPLIX HEM3BECTHOE HAXOAAT
YMHOMEHHEM.

x:100=90 1200:x=60 30-x=1800 x:18=30
262.

Jokax, uTOo B KaXAOH OKPY)XHOCTM BCe AMaMeTpsl fe-
NATCA USHTPOM OKPYXHOCTH Ha 2 PpaBHbIX OTpe3Ka.

17 256 — 256+ 3 (205 167 — 123068) - 7
38007 — 603 : 9 (31280 + 14320) - 6

LkonbHas xokke#Han nnouwlaaka AnMHOH 50 M M WHPH-
Hoi 20 M obGHeceHa GOpPTHKOM nNPAMOYrONLHOH (hOpMBbI
eeicotoir 1 M. Ckonbko kpacku notpebyetcAa ana okpac-
k4 BopTHKA C BHelHeH W BHYTPEHHeH CTOpPOH, ecnM pac-
xof kpack Ha 1 m? cocrasnser 140 r W Kpacka AOMK-
Ha ObTb HaveceHa B 2 cnos?

D Beimcom. 5 m 30 cm-6
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1) OGuacHM, Kak

BbIMNONHEHO [eNeHHe.

17640| 35 96048 | 24 34860
175 1504 96 4002 336
14 0 126
_0 _0 _126
140 4 0
%0 _0 _0
0 48 0
8
0
2) Paccmotpu Gonee KOPOTKYIO 3anuCh Tex e BbMUC/Ie-
HHH.
17640| 35 96048 24 34860|£
175 1504 9 4002 33 830
140 48 126
140 48 126
0 0 0
265. 13915:23 3696: 12 26 880 : 32 706 - 319
17238: 34 7605:15 36540 : 87 82 - 405
266. M3 nByx nNOCENKOB, HAXOAAWMXCA HA PaCCTOAHWH

267.

268.

269.

20 KM, BBIWNK ONHOBPEMEHHO HABCTpewy APYr APYry fea
nepkHUKa. OwWu  BeTpetwnuce ueped 40 mud. Opun W3
HUX Weén co ckopocTeio 240 M/MuH.

O6bAcHM, YTO NOKA3bIBAIOT BLIPANKEHHSA.

1) 20000: 40 3) 240-40

2) 20000: 40 — 240 4) 20000 — 240 - 40

[ina noceea 3aroTOBMAM CeMeHa AUMeHs, OBca, npoca —
Bcero 220 v 5 u. fAumena Owino 2arotosneso 85 T,
yto Ha 9 7 5 u Gonebwe, uem oeca. Cxkonbko npoca 3a-
roToBneHo Ans nocesa?

CoctaBb ypaBHEHHS W Pelln MX.

1) Kakoe uucno Hafilo yMHOXHTb Ha 42, utobbl nNONyuHTH
pa3HocTe uucen 500 u 387

2) Kakoe umcno wago yeenwuwte B 3 pasa, utobel no-
NYyYyHTb yucno, pasHoe cymme uumcen 135 u 4507

Peww ypaswenws. x- 100 = 4500 y: 100 = 4500

CKONbKO MWHYT B OfHOW [BeHafUATOR uyacTM vaca? B Off-
HOW NATHAAUATOH uwacTW uaca?
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271.

272.

273,

274.

275.

276.

277.

o 278.

. 1) Kaxawit uac Ttokaps uarotagnuean no 10 gevaned w

scero warotoeun 70 pevaneit. Ckonbko vyacos oW pabortan?
2) Onun Tokapb Kawfbli 4ac warotasnueaer 8 peranei,
a apyroi — 1 petanef. 3a CKONLKO YacoB OHM M3roTo-
ear sMecte 90 gevanedt, ecnu ewipabotka B Yac y HHMX
He W3aMeHHuTca?

Cocrags W pewu 3agaud, obparHble QaHHOM.

Buinonuu penenue ¢ obGbACHeHHeM.

192 480: 24 146 880 : 36 143520: 16

273 150: 45 923400: 19 90000 — 508 - 173
449920 : 64 676 800: 18 324-250 — 689
479 120: 53 899 200: 16 5001—-272-16

JnA nepeBO3KM MONOKa CO3AaHLI CNEUMaNbHble MaluMHbI —
MONOKOBO3b-HraHTel. B npouom rogy ropoa ofchyxusanu
5 Takux MawmMH, a B 3toMm rogy — 7. Ha cemu mawmHax
cTand npueoauTs Ha 38 T monoka Gonbwe, uyeMm paHblue.
CHONBKO TOHH MONOKAa MPHMBO3WAM B TOPOJ HA MONIOKOBO-
3ax-TWraHTax B NPOWNOM TOfly W CKONLKO B 3TOM?

Ha aeTOMawMHe C NPHUENOM  HYXHO  NEpeBe3T
1080 uy yrna. 3a oauH pedic Ha MawuHe ysoaunu 30 u,
a Ha npuvuene — B 2 pasa meHbwe. Ckonbko peiicos
Hafo cpenats, utoObl NEpeBe3TH Bech Yrons?

3anuiM HepaBeHCTBA W JIOKAXM, YTO OHH BepHbl.
1) MNpownssegenue uucen 3806 M 1 MeHblie MX CyMMbL.
2) MNpowseepenne umcen 17489 u 0 meHbwe MX CyMMEl

1) Haigu penumoe, ecnu penutens 34, uvactvoe 8050,
a ocvatok 12. [lpoeeps, BLINONHMB AeneHue.

2) Haipu penumoe, ecnu penwtens 17, vactHoe 124, a
ocratok 2. Cpenaii npoeepky.

Kakoe Haubonbluee UMCNO KBafIpaToB €O  CTOPOHOM
2 cM MOXHO Bbipe3aTh M3 KBagpaTta, niowage KOTOpOro
pasHa 1 am??

Yrobbl OTKpLITE ceHd, HYWHO 3HaTL KoA. MasectHo, uto
KOfI — TPéX3HauHoe YMCNO, 3aNMCaHHOe TPeMA pa3HbIMK
uuppamu M3 wup 1, 2, 3, 4, u 310 uucno Gonelwe,
uyem 400. CKONLKO YHCEN HYXHO mNpOBEpHUTL, uTOGbI
y3Hats kop?

@ MNpoeepounsie pabotel, c. T6—77.
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YTO Y3HANWU. YEMY HAYYUIUCDH q

1. 370 -90 + 180 — 120:6 §868:8
600 — (15- 10 + 15+ 20) 8888:22
(70 —58) - (32 + 68) — 90 8888-44
40- (16 + 14) — 350: 50 8888:88

Halpu 3HaueHHA BbiPAKEHHA

a=26; a=12.

1) (100000 —91008): 4
(200000 — 160 095) : 5

2) (600000 — 599 809) - 307

14976:a, ecnn a-=18;

6789 + (1010 — 803) - 940
9010 — (8316 + 864) : 510

2000 —-500-4:2+8-50

(601010 — 600 824) - 540 5010 - (3020 - 180:9-6)
4. BeinonuW penedne ¢ OCTATKOM.
713:24 95:40 194:70 1370: 400
98: 11 78:30 250:80 6203:900
5. Bolpazu:

1) 8 munnumetpax: 3 cu5 mMm, 2 am3 oM, 4 m 3 am;
2) B keaapatHbix Metpax: 3800 am% 1 km%
3) 8 muuytax: 2400 c, 3 4 50 muH, 2 4 30 mun.

6. Bomucnu.
1)6 km—380 m 7T 1—450 wr 10 m2—75 am?
3 M—89 cm 5 kr—820 r 12 gmM? — 48 cm?
2)16 u—8 u 2 mui—30 ¢ 2 cyr.— 10 4
25 c—6 ¢ 4 4u—55 mMuH 2 cyr. — 30 muH
7. 156:26 2924:68 29736:56 136576 : 64
216:54 3456:54 38232:72 191962 : 82
B.
(5 80|20 82| 6| 4
C-70 - 65
9.
11661:23 48 960 : 68 773075:85 234135: 45
20706:34 40890 : 87 629260:73 603720:86
10. 3912:12 10635: 15 14562: 18 58520:19
6748: 14 11206: 13 15640: 17 43248 : 16
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CTPAHNUYHKM A TIOBO3HATENBHBIX

3AZJAYU-PACYETDI

1. [lononuk cnepyiowe 3afjau¥ He[OCTAIOWMMH [aHHLIMK, WCXoAs

W3 yCnoBWi TBOeW cembu. Pewu 3apaud.

3arem paccMOTpH JpyrHe BapHaHTbl.

1) Pacxon ropiouyero Ansa Hawero cemedHoro astomobuna co-
craenaer [0 n wa 100 kM. Paccroswue oT foma Ao fAaud v ob-
patHo [] kM. Paccuutal, ckoneko pybned Hafo 3aTtpatuts Ha
GeHsnH, utobbl Chbe3uTe Ha favy W obpartHo.

2) lyréeka B caHatopuid ANA OAHOrO B3POCNOrO uenoBeKa cro-
ur 15000 p., ana pebGénka — 9000 p., a nyréeka ana B3poc-
noro emecre c peGénkom crour 19000 p. Ckonsko ygactcs
CIKOHOMMTL TBORH CeMbe, ec¥ NoexaTb Ha OTAbIX HE NO OfHO-
My B pa3Hbie CaHAaTOPWH, a BCEM BMeCTe B OMH CaHATOpHH?

. MNpuutep (neuaraiouwee YCTPOHCTBO) K [IOMAlUHEMY KOMMbIOTEpPY
crout 3600 p. Opun kapTpupk (YCTpORACTBO, HanonHeHHoe
uepHHnamK) kK Hemy moxetr ortneudatats 2 000 crpanuu. 3anpae-
ka wkaptpumpka crout 650 p. Bcem unewam cemwu B Mecay Tpe-
Gyerca pacneyatate 150 cTpaHmu.

1) XBatiT N OAHOTO KapTpumpka Ha Bech yuebGHbid roa?

2) Cronbko nauek Gymaru novpeGyercs B 3THX YC/IOBMAX B Te-
ueHHe opHoro yueBHoro roga Ana oObIMHOW pacneyaTku CTpaHuy
KomMnbloTepHoro Habopa?

3) Orneuatath OAHY CTPaHMLYy KoMnbioTepHoro Habopa CTOMT
4 p. HykHO NM NOKYNaTb NPUHTEP WAW BbIFOAHEE MNONB3OBATLCA
ycnyramu cneumanucra?

PRCCKBN(H, KakHe J[AaHHele ONA OTBeTa Ha Kmblﬁ BOMNpOC OKa-
3aNMCb NHIWHMUMH B 3TOM 3afaye W KakMMM [aHHLIMH eé Haao
JONONHHKTb.




3. BuibepH BbiCKa3LIBaHWA, BepHble ANA HAHHOTO PHCYHKA.

A

1) Ecnu durypa méntoro ugera, To 310 He TPEYroNbHHK.
2) Bce TpeyronbHMKM KpacHoro useta.

YrOMNbHHK.

3) Ecnu dhurypa wpacHoro ugera, TO 3TO NPAMOYIONbHLIA Tpe- %

4) Murypa 3enéHoro ugetTa — 3T0 paBHoOeApeHHbl TPeyronbHMK.

4. 1) Bemucnumensnas mawuna paboTaeT Tak: K BBEAEHHOMY UWC-
ny [ npuGaenser 20 (C)+ 20); pe3ynbraT CPaBHHBAET C YWC/IOM

100: (C1+ 20) < 1007:

ecnn «HET»: (14 20) > 100, mowuwa nopa8t pesynstar Ha Bbi-

Xof;

ecnu  «flA»: (O+ 20) < 100, mowwuna nopaér peaynsTat CcHOBa

Ha BXOJA W NOBTOPHET TO, HTO BLINOAHANA paHblue.

[} ([]+20) <1007 et
B

2) Kakoe uucno GyfieT NONyuathCsl Ha BLIXOAE W3 MAWUHbI, ec-
n4 B Heé Beenu uucno: 78; 46; 35; 29; 89; 54?7

5. Bewucnumenvras mawura paboraer Tak:

D— ([:]+:m;<1ono?j“°‘

1) Cocvaeb nnan eé paborbl
2) Kakue uucna OyayT nonyyaTbCa Ha BbIXOJE W3 MAUWUHbI, eC-
nv B Heé seend uucna: 480; 360; 270; 890?

6. KanpowoBulii wHyp anuuol 30 M paspesanM Ha 3 uacTH Tak,
yto ofHa wacTk Ha 1 M gnumHHee apyrod w Ha 1 M Kopoue
Tpeteed. Hadgu anuuy wawgoil wactw. Coser: caenad cxemaru-
YECKHH YepTex.

|

|



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Peww ypasHeHus.

x+ 287 = 486 403 — x =265 x—288=513
x:11=22033 725:x=29 41 -x=4700

Mnowans y4actka, 3auatoro nuwenuued, 1200 mi C
kaxabix 100 m? aroro yuactka cobpanu no 48 «kr 3ep-
Ha. Ckonbko KunorpaMmos 3epHa cobpanu co Bcero
3T0ro ywactka?

Kakoi pnuHbl MOryT GbiTb CTOPOHbI MPAMOYrONBHHKA,
nnowans kotroporo 600 MM?? HauepTw TpW TakWx nps-
MOYIONLHWKA, HAHAM NEPUMETP KAXOTO W3 HHUX.

CpasHu.

5321 cm v 53 M 21 cm 790 u v 79 v 1 y
7080 cm w 708 gm 3600 c u 6 MuH

2 m> u 1000 cm? 425 mun u 7 u

O6uAcHH, Kakue OWWGKM AONYCTHA YYeHWK, BbINOMHASA
Alene’ue, W 3anHliM NpaBMNbHOe pelleHHe.

40160 80 18288 | 36
400 }? " 144 4108
160 3

__160 _ 3

0 288
288
0

Pewn 3afjaum ¥ CPaBHM WX PelIeHHA.

1) Ha paByx onbiTHeiX yuacTKax obwed niowaawo
100 ™? seicagunu Tionbnaubl. Ha KakgoMm KeagpaTHOM
METpe BLICAMBANH OfIMHAKOBOE uYMCNO nykosuu. Ha nep-
BOM yuactke nocagund 960 nykoeuu, a Ha BTOpOM —
640 nyxosuu. Yemy paBHa nnowafib KakAoro yuacrka?
2) Ha pByx OnNbITHBIX YYacTKax BbICAAMNM TIONbNAHLE Ha
ofvom 960 nykosuu, wa apyrom 640 nykoeuy. Ha kax-
JIOM KBaJIPaTHOM MeTpe BLICKMBANK OJIWHAKOBOE YHCNO
nykoeuu. [nowags nepeoro yuactka Gbina wa 20 ™?
Gonblle, ueM nnowans Broporo. Yemy pasHa nnowaib
KaKAoro yuactka?

M3 50 wr monoka nonyuaetcAa 4 kr cbipa. CKOMLKO KM-
norpaMMoB  cubipa nonyuutca M3 1 1 monoka? w3 5 17
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

17370: 4567 36075:37-25 113113
540-72:40:9 39900:25-12 1092:14

Keapran — vereépran wacte rofla. Ckonbko Mecslues B
ofiHoM Keaptane? CkonbKo fHed B nocnejHeM keaprane
ropa?

Ha wuarotoenenue 10 nap perckux GotuHok notpebosa-
nock 36 aM? koM. CKONLKO KBAfIPaTHLIX METPOB KOMH
notpebyerca wa 1000 nap takux GoTWHoK?

1) Ot Asyx npucTaHed, HaXOASUMXCA Ha PaCCTOAHHM
510 kM, otnnbinK B 7 u wWascTpeuy Apyr Apyry Katep M
MOTOpHas nogka. Bcrpeua npouzowna B 24 4y 3t0ro0 Xe
aHA. Karep wén co ckopocteio 19 km/u. C Kakol cko-
pocTeio wna nopka?

2) Ha KakoM pacCTOfHWM ApYr OT Apyra HaxOAWNHWCh Ka-
Tep W nogka uepes 3 4 nocne BCTpeuw?

Chnenait no 3ajaye uepT&X W pewd 3apjauy.

Jnuwa yyactka 3emnu  npamoyronsHol copmel 25 M, a
wupuHa 24 m. Jlecatylo uacTe 3TOr0 y4acTKa 3aHWMAIOT
NOCTPOHKK. Ha yeTBEpTod ero uYacTW nocaXeHbl OBOLLM,
a Ha ocTanbHoH nnowagu — dpykroesie fepeebs. Kawas
nnowaab 3aHATa (PPYKTOBLIMH flepeBbAMH?

OnuH rpy3oBMK MoxeT BbiBeatd ¢ nons 840 1 3epHa 3a
60 u, a pgpyroik — TOT Me rpy3 3a 84 u. Ckonbko Ha
ato notpebyerca BpemMeHH npu cosmecTHoW pabote obo-
HX Tpy30BHKOB?

Mexny Mockeoit u Cawkr-lerepbyprom pacnonoxeH ro-
poa Teepb. OT Mockew fo Teepu no >xenesHoi Aopo-
re 167 kM. 310 Ha 317 kM MeHwblse, uem or Teepu go
Cankr-lNetepbypra.

CocTaBb, MCNONb3yA 3TH [laHHble, pa3NWuHbie 3afla44 M
pelx HX.

lleHuc xoTen 3anucaTb Ha KacceTy MynbT(HAbLMBI, MOKa3
KOTOpbIX AnutcAa 46 mud, 48 Mun, 26 muH, 54 Muu,
32 mun. lomectAatca nu Bce oW Ha 1BO-mMuHyTHOW Kac-
cete? Kakue MynbTuAbMBI BbIrOAHEe 3anucath, 4TOGbI
ocTasanock MeHblwe ceobogHoro mecra?
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MucbmenHoe

' peneHue

' Ha TpéxaHauHoe
'IHC_.IIO |

NABUPHHT

D Boucan.  2072:518

Paccuorpu, KakK BbINONHEHO [AOeneHHe.

738 | 246
Hyxuo pasgenwts 738 Ha 246. “ 73803
Yrobbl nerye 6bin0 HaWTH LMY HacTHOro, —%

paspenum 738 wa 200.
Ona storo paspenum 7 Ha 2, B 4yacTHOM nonyuum 3.

310 npobHan uudpa, e HYKHO NPOBEPHTL.
Ymuoskum 246 wa 3, nonyuutca 73B. 3uauut, uyactHoe 3.

279. 1) Bumonuu penenue c obvaAcHeHHeM.
954 :318 876:219 2940:735 2544: 424

2) O6uAcHAA Tak e, HaWQM YacTHOe M OCTaTOK.
875:354 912:219 3964:526 2051:642

280. Ha crpoiiky npuseanu 120 T uemenra, necka — 8 2 pa-
3a Gonbwe, a webénku — B 4 pasa Gonblue, yeMm Ue-
menta. [lna nonyyenus OGertoHa M3pacxofoBanH TpeThio
yacTh BCEX 3ITHX MaTepHanos.

MNoctaeb Bonpoc W pewwd 3apauy.

281. Ha 21 pevckyio npoctbiHio TpeByeTca CTONLKO e nonot-
Ha, ckonsko Ha 15 npocteimed gna Bapocnbix. Cronbko
nonoTHa pacxofyioT Ha 1 NpoCTLIHIO ANA B3pOCAbLIX, ec-
nu Ha 1 perckyio npocTuhiHio pacxogylor 1 m 50 cm?
(Boipasu anuHy B canTHMerTpax.)

282. Coctaeb NO [aHHOMY uepTexy 3afjauy M pelud eé.

60 km/u 80 km/u
—_— -—
[ | | |

] )

420 km 4
? -

283. 200:2- (540 + 460) : 10 1200 -200:40-5-5

200:2-540 + 460: 10 1200 —200:(40-5)-5

200: 2 - (540 + 460 : 10) (1200 —200:40)+-5-5
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O6vAcHM, Kak BbINONHEHO fenexue. HasoBu B  KaxAOM
cnyyae HenoNHsle feNHMbie H PaccKaXKM, KaK Haxof\HIH
uucpbl YacTHoro.

284.

4] B =¢a
z &
4

N

Boinonuu penexue ¢ obbACHeHWeM.

2820:235 1222:314 14484 : 426 25916: 418

285.

286.

287.

288.

72960: 19 260 - 403 — (568 -5 — 1840)
87220:14 671-223 + (6 000 — 87 - 40)

MNpu pemontre poma HywHo nokpacuts 150 pam. Opuu
Mansp MoMer 3to chenats 3a 15 pawueld, a apyroi — 3a
10 pHed. 3a CKONBKO [AHEA ManApsl CMOTYT BLINONHHTL
3afjaHue, paboran emecte?

Typucrel coBeplwmnM Bocxoxfenwwe HWa ropy. B nepswii
filens oHu nopusanuce Ha 750 m. Bo Bropol feHb OHM
OCHAMAW fABe TPeTbMX BbLICOTHI, B3ATOW euepa. B Tpetwi
AeHb OHW NOAHANICH HA BLICOTY, COCTABMAIOWYIO MOAOBH-
Hy ToW, Kotopaa Oblna [OCTMrHYTa B nepssbie ABa AHA.
Ha kakylo BbICOTY TypWCThI NOJHANMCH 33 3TH TpW AHA?

Dﬁ‘bﬂCHH, YTO MOKa3bliBaeT KaXJoe BbipadKeHWe, COCTaB-
NEHHOE N0 AaHHLIM Taﬁﬂﬂubl.

289,

Paccrosaxue 260 km 240 km
Bpems nsuxkeHHA 4y 4y
1) 260:4 3) 260 + 240 5) (260 + 240): 4
2)240: 4 4) 260 — 240 6) (260 — 240) : 4

Mama monoxe 6Gabywku Ha 24 ropa. Ha ckonbko ner
mama Gyner monowe Gabywkd uepea 4 ropa? uepe3
10 ner?

8640:27 507 - 372 + (9200 — 800 : 4)

73

<

<

@

LENOYKA



' 290. Bobluucnu ¢ obbAcHeHHeM.

30033:423 715435 : 321
291. Buinonuu penenue W NPoBEpb  BLIMKCAEHUA.
@ 22134:714 103090 : 845 20864 :326
LIEMOYKA _| 292. 68432:94 812-907 56470 — 56460
20703:67 470- 302 809-62 + 809 -38

W 293. Buinonuu ueptéX M pewM 3agavy.
TypucTel npownd no peke Ha Galifiapkax NONMIOBHHY Ha-
| MeueHHoro nytv W ew@ 9 km. OcTaBWMACA NyThb OHK
: MOryT npoWTH Ha Balpapkax 3a 3 4 €O CKOPOCTHbIO
:30 6 km/u. YaHaih Bech nNyTh, KOTOPBIA JOMXHEI Obinn
npoiTM TypucTel Ha Gaipapkax.
1:100

294. Cocraeb 3apauy no ebipaxenmio 81:3 —57:3.

295. B mactepcwoi uapacxososand 320 M WEPCTAHOH TKaHKW M
340 M nbHAHOTO NONOTHA Ha nNOWHE KocTiomos. M3 wepc-
TAHOH TKaHW CIWMAM HA 5 KOCTIOMOB MeHbllle, uem W3
NBHAHOMO MONOTHA. Ha KaKABIH KOCTIOM PacXofoBaNM OfH-
HAKOBOE KOMMUECTBO TKaHM. CKONbKO CLIMAM KOCTIOMOB W3
WEPCTAHOW THaHW M CKONMbKO M3 NLHAHOrO nonotHa?

206. Coctasb no fgaHHuiM Tabnuusl Bulpaxenua M OOLACHM,
yto oHW obo3Hayalor.

Konuuecteo 6 wr. 4quwr. | buwr Cwr.
CroumocTs ap. kp. ]20000 p.}40000 p.
297. CpaBHH BblpKeHWs.
84:(6-2) m 84:6-2 18-15 n 18-1015
45-12 u 45-2-6 28-9 n 20-94+8-9

298. MNnowanes KNACCHOW [IOCKH NPAMOYrONLHOW  (hOPMbI
288 aM?, a eé pnuwa 24 am. Haiau wMpMHY ROCKM.
Cocrae oGparHbie 33flaud W pelld Mx.

p Ha cknap npueeanu 4560 kr myku 8 mewkax, no 80 kr

8 kawgom, M 3840 wkr kpynst B Mewkax, no 60 kr e
KaxaoM. Ha ckonbko Gonbuwe npHBE3NM MEWKOB C© Kpy-
noH, yem ¢ MyKOWH?
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299, BeinonHu yMHOXeHWe M CAenaid nposepky.
3807-4 260 - 800 462-73 805-270 ‘ @

300. Ha nopgouHo# cTaHuuM Hago nokpacute 168 nogok.
Onun mactep MoxeT caenate 370 3a 28 paHel, a apy-
roi — 3a 21 geHb. 3a CKONbLKO [AHEHd OHW MOTYT BbINOA-
HUTE 31y paboty emecre?

LIEMOYKA

301. Or pgByx npuUcTaHeH, HaXOAMAWMXCA HA PACCTOAHWH
560 kM pgpyr oTv pAapyra, OTNAbUNM  OJHOBPEMEHHO
HaBcTpeuy Apyr Apyry Gapka W kavep. Yepes cKonbko
YacoB OHW BCTPETH/IMCb, eCNH ckopocTb Dapwu 25 kM /u,
a cxopocte Katepa 45 km/y?

302. Ynuuy pnueoi 1 km 250 M M wupHHOA 24 M nOKPBINK
acpanbToM. Ha waxasle 100 wm?  pacxoposanu
3 1 900 kr acdansta. CrONMbLKO BCEro TOHH actansta
Hapacxofiosanu?

303.
c 90 140 1400

d 40 70 80 1400
c+d 160 220 2800
c-d 70 600

+65

304. (28084 1 9038): (2000 — 1954) 24786 : 306
(34001 —28911)- (3000 — 2924) 12 443 : 541

305. 5 cyr.— 18 u 5 cM? — 40 mm? 6 u-— 50 kr
2 u-35 MuH 6 am? — 38 cm? 8 121 kr

306. 1) CKOABLKO MUHYT COCTABAAIOT TPH ueTBepTM uaca? Al
2) CKONbKO YacoB COCTaBNAIOT [Be TPeTH CyTok? A-H-=760
3) Kakyio uacte ropa cocraenser 1 mecay? 4 mecaua? =
. 10 =30

“1h= 120

307. Haueptu nioBoi NATHYrONLHWUK W HailiH ero nepMmeTp B
MUANHMETPAX.

9 MuH—24 ¢ 9 m?—15 am? 317-9u q
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310.

311

312.

313.

314,

315.

. I'!posepa, NpaBuibHO NH  BbINONIHEHO [efieHHe C OCTar-

KOM:

1) 70537:54=1306 (ocr. 17);
2) 33367:164 =203 (oct. 75);
3) 155364:604 =257 (oct. 136).

. Haipgu pnenuMoe, ecnu M3BecTHO, uTO:

1) nenurens 34, uactnoe 8050, ocratok 12;
2) penutens 46, uvactwoe 3080, ocrarok 35.

MNpoeepb, BLINONHMB AENEHME.

[lea onbITHBIX YYacTKa MMEIOT OJWMHAKOBYIO NAOWAfb.
LupuHa nepeoro ywactka 60 ™M, a wWwKpuHa BTOpO-
ro 80 m. Haiigv nnuHy nepeoro yuacTka, eciM M3BecT-
HO, YTO AnWHa BToporo yyactka 150 m.

Cpenaii no 3ajaue 4epTéX W peluM 3afauy.

Opna OGpuraga pabounx MoxeT 3aacanbTHPOBaTh
15 km wocceiiHoit goporu 3a 30 pHel, a apyras — 3a
60 aueld. 3a ckonbko AHeld MoryT 3aacdanbTHpoBaTth Ity
nopory obe Gpuranel, paboras emecte?

MNoean ornpasunca w3 Caukr-lNerepbypra 8 23 u 15 mun
u npubbin 8 Mockey B 6 u 25 MuUH cnesylouwero fws.
Mo nytm oW cuenan 2 ocraHoBkW: Ha cravuum bBonoroe
M B ropoge Teepu, no 5 MuH kawpan. C KakoW CKo-
pOCTbIO [IBUFaNcA 3TOT noeaf, ecnd oH npowén 651 km?

BbluMcnM M BLINOAHW NpOBEPKY.

7309 + 85493 936-23 10582: 26
7010 —3284 22680:54 11359:37

Peww ypasHeHus.
x—640=921:3 z:9=2007:9 z-81=729:3

Kak Hanute 5 n Bofbl, MCNONL3ys AECATHAMTPOBOE Bef-
po u Tpéxnurposyio Gawky?

Mepumetp npamoyronsuuka 11 am 4 cm, a gnuHa ogHo#
ero cropoHbl 3 AM 2 cM. Haiau AnMHy [ApYrod CTOPOHbI
3TOr0  NPAMOYTONBHUKA.
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Haian owwnbku W 3anvuM NpaBMIbHOE pelueHue.

316.

317.

318.

319.

320.

321.

322.

21888 36 322920 46 11352 132
216 168 32 702 924 1716
288 02 211

288 92 132
0 0 192
I

0

518-204 283410:603 435 - 87 5476:37
766 - 530 166 520: 724 608 - 95 12098 : 46

1) Boblumcnu npoussefieHe, ecnu nepebid MHOXHTens 716
H OH MeHbllle BTOPOro MHOXMTENns Ha 28.

2) Bemuucnu wactHoe, ecnu penumoe 1792 u owo Bonb-
we pgenurens Ha 1736.

bubnuoteke Hywno nepennectd 4500 wkuur. Opua macrep-
cKasi MoMeT nepennectd 3tM kHuru 3a 30 guel, a apy-
rasn — 3a 45. 3a CKOMbKO [HeH MOryT BbINONHWTL 3aKa3
obe 3M mactepckue, pabotan ogHoBpemeHHO?

C KHHXHOMO CKnafa OTNpaBUNH B WKOMALI ropoja
28 800 yuebHukoe. B nepeyio WKONYy OTNPaBHAH ueTBEp-
TYi0 uyacTe 3THx yueBGHukoe, Bo BTOpYlo — 6300 yueBuu-
KOB, a ocTanbHbie yuebHWkW GbinM oTnpasnewsl B8 3 WKo-
nel, NOpOBHY B Kaxaylo. Ckonbko yuebGHWKOB mnonyuuna
KOKAAA M3 23TMX Tpéx wkon?

Y npopaeya Geno 25 swwukoe c¢ abpukocamu, no
3 wr B kawgoMm. Korla Heckonsko supkos ¢ abpukoca-
mMu Guino npopado, y Hero ocranock 15 Kr abpukocos.
Ckonbko Aumkoe ¢ abpukocamu on npopan? Peww 3a-
fauy pasHbiMu cnocobami.

3anuiuM ypaBHeHHA W Pelid MX.

1) Ecnu HeussecTHOe uucio ymHoXuTL Ha 35, To nony-
umtca 1505.

2) Ecnu ebmects w3 3010 HeuseecTHoe uucno, To nony-
uutca 973.

BoinMluM Ha3BaHWMA NPAMBIX, OCTPLIX W TyNbIX Yrnoe no-
MaHOoM.

Hakign pnuwy nomanod ABCDKEMO B munnumeTpax.
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BN o
CTPAHNUYHKM A TIOBO3HATENBHBIX

1. Cokon MeaneHHO W NNABHO NapuT Bhicoko B HebGe M, WMPOKO pac-
KMHYB KPbiNbA, MOMTH HE LWEBeNUT WMWK, HO, YBMAEB Ha 3emne CBO-
WM 30DKHM B3MNALOM MaNeHbKYIO 38epyllky, Ha KOTOPYO OH OXO-
THTCA, COKON CKnajbiBaeT KpbINbA W NagaeT KaMHeM BHH3,
paseuBas ckopocTe Ao 360 km/u. C KakOH BbICOTbI MHKWpOBaN
COKON, €CNU Yy 3eMiIM OH oKasanca uepesz 8 c?

2. MHorwe nTMUbI OCEHBIO MepeneraloT C CeBepa Ha iof, B Ténible
Kpan. YuéHble YCTAHOBWIM, 4YTO OAHA NONApHas Kpauka (uyafika) npo-
nerena paccrosnue 25600 km 3a 160 cyr. Yupku 3a mecsay
(30 pweit) nponeraior 6000 kM. Y3Hal, y KOro cpefiHAs CKOPOCTb
nonéra Gonblue W Ha CKONLKO KWNOMETpoB B cyTkW Gonblue —
Yy KPaukW WM Y uMpKa.

3. PaccMOTpH M CpPaBHW jaHHble, NpUBefieHHbIe B chefyiolleid Tabnu-
ue, BbIPa3HB CHKOPOCTH B OfHHAKOBLIX efMHMUAX.

CkopocTb Yucno s3maxos
nonéra Kpbinbamu 8 1 ¢
Aucr 600 M/ MuH 2
Fonybs 60 - 90 «km/y 3-8
Bopoben 30 - 60 km/u 12 - 14
Crpux 2 -3 kmM/MuH —
Konubpwu —_ 30 - 50

4. Bulpaau cKopocTh BeTpa B MeTpax B MMHYTY; B MeTpax B uac; B
KWnoMeTpax B uac.

) gy Cracen —[3-5 |
2 _

—




5. MHOrMe KpynHble >KMBOTHBIE MOTYT pa3uBaTh GONbWYIO CKOPOCTH,
HO TONLKO Ha KopoTkoe epeMsa (Ha 3—5 MuH). Hwke ykazaHbl
uneauoralmecxopocm. Pacnonomu Bcex 3THX >XMBOTHbIX B NO-
pAAKe YyMeHblUeHWA CKOpocTH MX Gera.

lenapg — 30 m/c Antunona — 25 m/c Jlee — 80 wm/u

Crpayc —
500 m/mMun

YKupap —
150 m/Mun

6. BbipasH CKOPOCTH BCEX JMBOTHBIX B OJHHX W Tex e efgHHWLAX
ckopocTH. Beibepu macwtab W NOCTPoOH JMarpaMMy MX CKOpOCTei.

7. Cocrasb 3ajaum NO YEpPTeXaM M pelWM MWX.

1) 60 km/u 90 kM/u
ofiip - - e

_ 100 km

Yepes CKONbKO BPEMEHW pacCTOfHWE Mexay Humu Oyaer paeHo
700 km?

2) 12 kM /Y 15 kM /4

\L 90 km

Ha kakom paccrosHW Apyr of apyra oud Gyayt uepes 3 u?
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CTPAHUYKN A1 JIIOBO3HATEJIBHBIX

roTOBUMCA K OJIMMNUAJLE

. Boccranosu nponyuwiennbie uuchpsi.

| | | {1 |
P
ML) !_.4}.2‘_ | : 41*'5'*_5’__'
200 | | 4% | | ]
(i

B neyx wabopax 18 wybukoe. Konwuecteo kyGuKOB B OfHOM
wabope cocrasnfer nonoeuHy KyGukoB B Apyrom. CKONbKO Ky-
6ukoe B kaxgom Habope?

. Jlena B 3 pasa monoxke Gpara Cawu, a smecre um 20 ner.
Cxonbko netr Cawe? Ckonbko net Jlene?

Cnektakne HauuHaetca B 17 u. B kakoe epema Muwa pomken
BbLIHTM M3 foma, ecid O Xouer OwiTh B TeaTpe 3a nomyaca fjo
Hauana CnekTakna, a Ha Aopory OT AoMa Ao Teatpa y Hero
yxoaut 20 MHH newkom of foMma fo Metpo, 15 MMH noesgom
Ha metpo ¥ 10 MMH newkom OT MeTpo go Teatpa?

. Pacctasb 3HakH apudMeTHUECKHX JEHCTBMH M, ECNH HYXHO,
ckoBkH TaK, uToBbl NONYYMNKMCL BEpHble PaBEHCTBA.

7T177=6 77171171=8
17 7=15 T 717 7=294
1T1117=2 1777 7-48
T71717=9 1717 171=5

Haueptw oTtpesok anuuoi 12 cm. Paspenu ero Ha paee uvactu
Tak, uroBwl opHa uvacte Gbina B 3 pasa AnuHHee [pYroil.
3anuwK AAMHY KagoH uYacTW.
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10.

"

12.

13.

14.

. Pewwn nopBopom.

B kopolke nexar cuHHe, KpacHeie W éntele Kybuku — Bcero
20 kybukos. Cuuux kybukoe B 6 pa3 Gonblie, ueM KENTBIX.
KpacHbix KyGMKOB MeHblie, ueM CHHMX. CKONBKO KPacHbIX

Kybukos B kopobke?

3a paee kuuru 3annatind 272 p. Llewa oAHOM KHWIM cocTasnsier
TPETBIO YacTb UeHbl APYToH KHUrM. CKOMBKO CTOWT Kakaan KHura?

Bo epema mepocGopa nuena BbUieTaeT M3 YNbA W NETHT K JiMne
co ckopocteio 4 M/c, cobupaer HexTap W BO3BpallaeTcas B
yned uepes 1 MMH cO cKopocteld 2 M/c. Ha kakom
PacCTORHMM OT YNbA HAXOAWTCA nuna, echu Ha cBop Hekrapa y
nyenbl yxogut 1 MuH?

Mexay HekoTopbiMu UMcppamum 1 2 3 4 5 noctaBb 3HaKM
apUPMETHUECKHX fleAcTBHH W cKOBKM Tak, uTOBbl NONYUHTHL
HOBOE 4YMCNOBOe BblipaXeHWe, 3HayeHWe KOTOopOoro pasHO 40.

Haueptn ortpesok AD pnuvoit 7 cm. OTmets Ha HEM ToukM B
u C rak, urobs otpesok BC Guin B 2 pasa kopoye oTpeska
AB w & 2 paza paunnee otpeska CD.

Mepumetp ofMoro npaMmoyronsHuka paeed 20 cm, a gpyroro —
22 cm. Mnowagb KaXAOrO W3 ITMX MHOrOyronbHukos 24 cm?,
Haueptv B TetpagM 3TH NPAMOYIO/IbHHKH,

Haueptu okpyxHocTe nioboro paguyca.

He BbinONHAA W3MepeHWi, NpOBeAM BHYTPH OKPYWHOCTH 2 pae-
HbIX OTpesKa.

Mokaxku fBa pelweHus.

BoccravoB NponylieHHbie YHCna.

14%% | *
Taxb | oxk
k3.3
T *1

0




b YTO Y3HANWU. HYEMY HAY4YHIUCH
1. 850 +150:3 70 + 17 187-10

(520 — 120) - (93 — 87) + 700 187- 100
900 — (10-17 +26+5): 10 187 - 1000
(27 + 43) - 30 — 360 : 60 187 -1

(32408 — 32000): 4 798 + (2100 — 2098) : 2

(1000000 — 999 900) - 217 (3126 —126) : 1000- 520
(5726 + 14):7 5000-500:5-3—14-5
(999 000 — 998 000) - 13 (270:9-4 + 880)-927 + 3

Buinonuu feneHMe ¢ OCTaTKOM W cflenail npoBepky.

91:18 163:4 3606:18 759 121: 253
85: 11 965:8 9017:45 984240 : 328

Boinonuu peiicteus M cpenaid nposepky.

16203 + 84918 2632-370 314280:970
80100 — 1896 26320- 37 31428:97

Cropocte Bepronéta 240 km/u. 310 & 8 pa3 Gonswe
CKOPOCTH Tennoxoja M B 4 pa3a MeHblie CKOPOCTH ca-
Monéta. Haiii¥ CKOpOCTL TennoxoAa; CKOpPOCTb CaMONéTa.

6.
408-270 + 21008 : 808 (31460 + 1040) : (150 — 2 400 120)
71370:234 + 695 - 50 (78213 — 75209) - 207 — 45- 308

280084:28 — 125-8

(992 341:269 +780) — 325:5

(327 + 541350 : 450) - 3 434280 :517 - 306 + 27 449

MpoBepb BbMUCNEHHA Ha KaNbKynatope.

. Or ANBYX  CTaH UMH, paccTofAHHe Mexy KOTOpPbIMH

56 KM, OTOWAW OAHOBPEMEHHO B NPOTHBOMOMOMKHBLIX Ha-
npagnexuax paea noeapa. Ckopocts ofAHOro noesja
45 KkM/u, a ckopocTe pgpyroro Ha 12 kM/u Gonbwe.
Kakoe paccrosumue Byfer Mexay 3TMMM NoesflamW uepes
3 u? uepes 10 u?

. 648720:68 + 506 - 108 — 63 295

608 - 506 — 236 - 400 + 8716
286996 : (1010 — 553) + 164 268 : 324
1000000 — (700 80O + 425-704) + 25

. M3 19 cu€THbix nanouek BLUIONM Takylo durypy.

Y6epu 2 nanouku Tak, utobbl octanock 5 keagpartoe.
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10.

1.

- +

13.

14.

15.

16.

17.

B uethipéx swmkax ecero 86 kr sbnok: 8 nepeom M BO
BTOPOM nopoBHy, B Tpetkem 20 Kkr, a B ueTBéproM
18 wkr. Y3sual, ckonbko Kunorpammos sbnok 6Gbino 8
nepeoM  siLliMKe.

O6vacHn, uto 0603HAUAIOT CNEAYIOUWHE BLIDDKEHHA, CUM-
Tas, uto uewa 1 kr a6nok k p.:

1) k- 20; 2) k- (20 +18); 3) k- 86.

3nekTponoesfl oTnpaeuncs M3 ropofa 8 9 u 15 MuH M
npubbin Ha koHeuwylo craHudio B 10 4 12 muu. Mo ny-
TH OH flenan OCTaHOBKY Ha KawaoW w3 12 npomexyrou-
HbIX CTaHuMid B cpeaHeMm Ha 35 c. CKONbLKO BpemeHH
3NEKTPONOe3f] HaXOMMNCA B [BWKEHWM OT ropofia fio Ko-
HeuHoW cTaHuMu? C KakoHW CKOPOCTLIO OH J[IBMIancs, ec-
NH WM3BECTHO, YTO PaccTOAHME OT ropofila [0 KOHeYHOH
craHuyuu 48 um? (Boipaau paccrosHwe B MeTpax, a Bpe-
MA B MWHHYyTax.)

Haiign 3HaueHws BbipakeHui yaoGHeiM crnocobGom.

(1154 85)-9 (640 + 60) - 7 (670 + 30)-6
(500 + 45): 5 (184 + 116): 3 (720 + 80): 8
Berase nponyuieiHble yucna.

7 7=0 «r 8 km=0 M 6 km?=01 M?
7 v=0 g 8 m=0 am 6 m2=0 am?

Bbuucnd W OBBACHM, NOUEMy 3HAUEHHS BLIPDKEHHH, 3a-
NHCAHHBLIX B KaXaoMm cronbuke, pasHbl.

1728:54 + 4482:54 702-69 +702-18
(1728 + 4482): 54 102 - (69 + 18)

Hailgu 3xauenus ebipakenwid 3600:5 w 3600+ 5, ecnu
b=48; b=24; b=15 b=10; b=5.

10000 — (10 + 910 - 85: 65) 67068:324
12000 : (840 — 280 - 96 : 42) 226720: 436

Ha uemnuoWate wkonwl no wurpe B waxmarsl Jlena
coirpana 12 naptuid. [lee napTMM oHa npowrpana, a Ma
OCTaNbHLIX Ha KaX/ble 2 NapTHW BHHULIO Y Hed 3 Bbi-
urpaHHble. Cronbko (waxmatHeix nobes y Jlewsi?
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3AHUMATE/NIbHAA
PAMKA |

E
D
A

L0 Lo

18.

19.

21.

Buinonuu penenue u nposepe.
30156:7 24969 : 41 162 600 : 300

B cagy cobpanu 840 uy sbnok, ux Geno B 2 pa3za
Gonuwe, uyem rpyw. TpeTbld YacTe BCeX 3THX (DpPyKTOB
ynowunu B sAwmMkd, no 14 kr 8 kawaw. Ckonbko ans
atoro notpeGoBanock AUMKOB?

Pewu ypaeHeHus.

380 + x=510 560: x=70 x:16 =80
700 — x = 427 24 - x = 480 x-1=13
3anuiiM  BLIDDKEHHE W HaiQM ero 3HayeHHe pa3HbLIMM

cnocobamu. K npoussegenuio urcen 30 u 48 npubasuts
npou3seenedne uucen 30 u 52

22,
a 120 | 100 80 60 40 20
400 -a -3
23. 13806:531 7009 - 24 1000 - 100:5-(2 +8)
30240 : 420 5060-73 1000 — (100:5-2 + 8)
24. Yro Gonbwe: Tpere uaca unu 45 muH? Yto meHbwe:

25.

27.

nonoeuHa cytok WA 12 uy? Kakas vacte rofa Gonste:
OflHa U4ETBEPTAA WNM OfHa fABeHaguaTan?

PaccraBb cobkM, uToObl paBeHCTBA CTaNW BepHLIMM.

715:5+10-2=50 15-40 —40:4:2 =225
75:5+10-2=3 15-40 - 40:4:2=0
715:5+10-2=10 15-40 —40:4:2 =580

BbinMwK Ha3BaHMA BCEX YETLIPEXYrONBHWUKOB W TPEyronb-

HuKoB. [ofiuepkHH Ha3BaHWs NPAMOYroNbHLIX pasHoGef-
PEeHHbIX TPEeYroNlbHHKOB.

Baua, ewa w Erop wrpanu B waxmars. Kakpabid w3

HUX cbirpan no 2 naptuu. Ckonbko Bcero napiuit Gbino
chirpaHo?
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28. 1) 3anMwM Ha3gaHMA BceX paBHOGeApeHHbIX TPeyronbHH-
KOB W NOJYEPKHH CPeM HWX Ha3BaHusl pasHOGeApeHHbIX
TYNOYrONLHBIX TPEYrONbHAKOR CHHWM KapaHaaluoMm, a pas-
HOGe/IPeHHbIX OCTPOYTONIbHBIX — KPACHBIM.

2) 3anWiuM Ha3BaHHA BCeX YeTbiPEXYro/bHMKOB.

29. Xsatut nm 20 M 50 cm TKauW, uToObl CWHTL WTOPLI Ha
4 OKHa, €C/H Ha KaKAOe OKHO PacXoAylwT 2 nonock
TKaHH AnuHod mo 2 m 50 cm?

30. B komHate, gnMHa KoOTOpod 8 ™M, a wHpHHa Ha 2 ™
MeHblle [NMHBI, Hafo nokpacuTe non. CkonbKo ans 3To-
ro noHafoBHTCA KpackW, ecn pacxogosate no 150 r wa
1 M2

31. ina cnopTHBHOW wkonbl Kynunu 96 nap nedk  no
@ p. 3a napy v 84 napel KoHbkoB no ¢ p. OBwbAcHM,
410 0603HAYAIOT BLIPAKEHHA:

1) a-96; 2) c-84; 3) a-96 + c-84.
32. lpoeepb, BepHbl NH HEpPaBeHCTBA.
2 T<200 y 2 yr.>50 y 2 km?>2000 W
3 u>300 wkr 3 ropa <40 mec. 5 M2 <100 gm?

33. Pewn ypaBHeHHA.
387 :x~513:57 y:6-54-8 3210 —x=665:7

34. 1) Bo ckoneko pa3 cymma umcen 933 w 1167 Gonbwe
yacTHoro uucen 21600 u 72?
2) Ha cronsbko npoussefenue uucen 125 u 30 Gonwbwe
PasHOCTH 3THX uducen?

35. Ce#uac 20 u 48 mun. CkonbKo BpeMeHW OCTanocs [0
KoHua cytok? Ha ckoneko Gonblwe npowefwas YacTe

CyTOK, uYem ocTtasianca?

36. Cymma 71péx uucen B00, nepeoe uucno 300, owo B
4 pasa Gonbwe eTOporo uucna. Haigw Tpetwe uwucno.

37. Paccmotpu uepTéx. Yawaih panudy axametpa Gonbiiero
Kpyra, ecnu pajiuyc MeHbluiero Kpyra paeed 1 cwm.
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WUToroBoe noBTOpeHue
BCero M3y4yeHHOro

MoeTopH BCE, yTO Thi 3HaeWbL O HymepalMM: OTBeual Ha
BONPOCHI, @ B CAyyae 3aTpPyAHEHWH NONb3YACA CNPaBOYHbLIM
marepuanom (c. 116).

Hymepauus 1. C KaKkoro uMcna HauMHaeTCA Ccuér npeameTos?

2. 1) Kak nonyyaerca uMcno, Kotopoe ciefyer npu cuére
cpasy 3a nwbBbLIM AaHHLIM uMCAOM?
2) Kak nony4aeTca uMCfio, KOTOpOe NpW Cuére BCTpeua-
eTCA HeNnocpefCcTBeHHO Nepef [aHHbIM yucnom?
Mpueeau npumeps.

3. CocraBb BCe BO3MOXHbIE TPEX3HAUHble YWCNA, WCNONb3YA

umcpput 0, 4, 7.
“3ANONHKH 4. Hazoem waubonuliee ofHo3aHauHoe uucno. Kakoe uwcno
NPOMNYCKH | NONYWHTCA, ecnd npubasutb K Hemy 17
1 3anuwK 310 uMcno. Yro obosnauaer B 3ITOH  3anMcH
uucppa 0?

5. JleCATOK MOXHO Ha3paTb HOBOH CUBTHOH efMHHUEH, Tak
KaK [IeCATKM MOMHO CUWTaTh, Kak efiuHuus: 1 pec.,
2 pec., 3 pec. Kakue el@ cuétHbie efjMHMUbLI Tbli 3Haellb
W KaK OHW nonyuawTca?

L

CKONMbKO [IBY3HAUHBIX UMCeN MOXHO COCTaBMTh W3 UMDP
7, 0, 37 9, 2, 67 Kawpas uudpa B 3anuMcH uucna
MCMONb3YeTCA OfMH pa3. Ha3oBu W 3anMwmM 3T uMcha.

7. EnuHMUbl, [ECATKH, COTHW — 3TO efiiHWUbLI TPEX paspa-
OB, KOTOPble COCTAaBNAIOT NEPBbIH KNACC YMCeN — Kaacc
eHHHLL.

Kak Ha3miBaeTcA BTOpPOH Wnacc uyMcen? TPeTHH Wnacc uW-
cen?

8. Ckonbko ¥ KaKWe paspafbl COCTABAMIOT KNacc ThicAY?
Knacc munnuoHoB? Kak Ha3sbiBaeTcA Knacc, MAYWMWHA noc-
ne Knacca MWANHOHOB?

9. Mokaxu Ha npumepe, uto 10 eaunuy noboro paspaga
ofpasyioT efiMHMLy Creflyiowero paspapa.
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10.

1.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.
22,

Mokawu wa npumepe, uto 1000 egunmuy opHoro knacca
o6pasyloT eflMHHLY CReaylowWero Knacca.

O6LACHM, NoueMy ¢ MOMOLWLLIO OfHMX M Tex e uudp
MOMHO 3anucaTb HECKONLKO Pa3HbiX uYuces. 3anuuwM Bce
BO3MOMHbLIE YeTbIPEX3HAYHBIE YMCNA C NOMOILLIO UMDp 4,
0, 3, 2, He NOBTOPAA B KAKAOM HYMCNE HW OfHOW W3
HuxX. OB6bsAcHM, uto o3Wavaer uMdpa 0 B 3anUcH Kaxgo-
o W3 3THX uucen.

CroNbKo Hyned HyKHO Hanucath nocne 1, utoBel nomyuwnocs
uMCno odwa meicaya? cmo moeics?  00uH  MuAAuoH?

Kak nonyuuts umcno, kotopoe 8 10, 100, 1000 pas
Gonswe pawHoro? [Npuseau npumep.

Kak Ha3biBaeTcA BbICWHIA pa3paag B WeCTH3Ha4YHOM YMC-
ne? B BOCLMWM3HAYHOM uMcne?

3anuwu uywdpamu uucno 2 munamoHa 36 Teicay 5. O6b-
ACHM, CKOMLKO Pa3 NPHWAOCL WCNONL30BAaTh B 3aNUCH
atoro uucna uudpy 0 ¥ nouemy.

MNpouuntait uncna:

3870563027, 17008032, 640003007.

BcnomHM pa3Hbie NpHEMBI CPABHEHMA UMCeN W CPaBHH
cnepyowme uucna (c. 117):
378 O 379, 6572 O 986, 42375 O 39874,

CKONbKO Thl 3Haelllb YMCeN, KOTOpbie MeHblie uucna 577
(He 3abyab uucno 0.)

Mouemy Henb3s HaseaTe BCe uucna, Kotopbie Gonble,
uem 577

Ha3oBM uMCNO, KOTOpoe crieflyeT NpW CuY8Te 3a YMCIOM
9999; 3a uacnom 1000000; sa umcnom 1 munnuapp.

CKONbKO BCEro OfHO3HAUHbIX UYHCen? [By3HauHeIX uucen?
TPEX3HauHbIX umcen?

CxonbKo uucen HaxoguTca Mexwgy uucnamu 48 w 957

O6uAcHH, Kak W3meHWTCA nioboe TPEx3HauHoe YWCNO, ec-
NW B 3aNMCH ero npunucate cneea wucpy 1; 2; 3.
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23.

24,

25.

26.

3anonHK Nponycku.

2070 pgec.=[1 cor. 251 Teic. Teic. =[] mnH
4000 cor. =[] pec. 307 Teic. Thic. =[] MaH

Ckonkko Bcero Teicsd B uucne 728407 6350177 1750307
CKONLKO BCErO COTEH B KAMAOM W3 3THX uucen?
CKONBLKO BCEro [IeCATKOB B KaXJIOM M3 HMX?

CKONbKO B KAKAOM H3 3THX UMCen efiMH1u?

Mpejcrasb B BMAE CYMMbI paspAfiHbiX ClaraeMbix 4ucna:
705 004, 108 350, 1300 807.

1) Paccmorpu T1abnuuy. Bcnomuu, Kak 3anuceigaloTcs
uMCNA PHUMCKHMH UMDpaMM.

1 v X L Cc D M

Opuu | Nato | Necsats [MNarbgecar| Cro | Marbcot | Toicaua

27.

29,

2) Bcnomuu, kak sanuceieand uwcna 4, 6, 9, 11
3) Monpoby# pa3obparbes, Kakue YWCAA 3anWcaHbl TakH-
MH PHMCKHMH UK pamu:

XX; CX; XL; LX; CM;
MC; LXX; XCV; CDL.

Ha ofilHOW W3 ynWl ropofia TYPHCTh yBMflend fiBa fioMa,
Ha KaKAoM M3 Kotopbix Gbin oboaHaueH rof NOCTPOHKM:
Ha oavom gome — MDCCCVII, a wa ppyrom —
MDCCLXXIX. Kakoit noM noctpoeH paHblue?

3anumM  PUMCKMMH UM pamMu:

1) ron powpenna A. C. lywkuna — 1799;
2) rogwt Hauyana M KoHua Benukod OreuecTeeHHOR BOH-
Hbl — 1941 w1045,

B EBbUIOXEHHBIX M3 NafoYeK PABEHCTBAX C PHMCKUMM
uudpamu  gonyueHsl owubku. Kak Haflo nepenoxuts no
OfHOW nanouke B KaWAOM paBeHCTBe, 4TOGLI WCNpaBHTHL
ownbiky? 3anuwK BepHbie paBeHcTBa.

Vi=Vi=XI X+X=I1 Xli+IX=Il
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MNoeTopu BCE, YTO Thl 3HaeWb O BbIPAKEHWAX, PABEHCTBAX,

HepaBeHCTBaX W ypasHenusax (c. 117). | Buipaxenusa
| M ypaBHeHHA

1. Kaxk HasbiBaloT cneflyiowjHe BbIpOKEHHA:

40 + 23, 100 — 95, 30-5, 75:3?
2. Boinmwu B OfH  CTONBGHK UHCNOBbIE BbIPDKEHWA, a B8
npyroi — BykeeHHbie.
75+ 38 8336 360:4-6 125:5-(130 — 80)
c+ 175 k—20 18-» 450: ¢
atb c—d k-b a:d

3. Halgu 3HaYeHWS 3anWCaHHbIX BbIWE YMCNOBLIX BbIPAXKE-
HUA W ob6vAcHW, uto obBo3HavaloT OykBbl B 3anMCAX
MaTeMaTHYeCKMX nupameuuﬁ.

4. CpaBHW: uYeM MNOXOXH W UYeM Ppa3NHYyalOTCA 3anMcH B
Kaxgom cronbuke?

160 + 30 =300 — 110 260 — 160 < 800: 4
120 -4 =490 240 muH >4 y
1 M2=100 am? 70-7+70<70-9

BbinMwKM TONLKO BepHbie paBeHCTBa W HepaBeHcTsa.

5. lNpueeau npumep ypaBHeHWs.
OGbLACHM, YTO 3HAUMT PElWMTb YpaBHEHHe.
Kakoe uucno sensercs pelweHWeM ypaBHeHWA

87 —x—80?
6. Cpenu cnefylolMx 3anuced HaiAM YpaBHEHWS.
25:x=5 56 —a=50 15-2=30 b+20<24
36:x 180>40-4 84:4 c:12=3
O6uAcHM, nouemy fpyrde 3aNWCH Henb3s Ha3eaTh Ypas-
HEHHAMH,
7. Pewm ypaBHeHuA. 150 : x =30 13-x=01
e 2 A W2 @ a3
A:EH=7 ®:H-=4
H-6=0 A-H=19
@ + 80 = 560 3- A=720
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ApudpmeTnueckue
AeHcTBMA

Cnoxenne
W BblUMTaHHe

PEBYChI |

+

* ~atly
~NN ¥
* oy

:

Moeropu BC&, uTO Thl 3Haews o0 apUPMETHUECKMX [OeHCT-
suax. Oreevall Ha BoOnNpocCLl M BLINOAHAH 3afawus, a B Chy-
yae 3aTpylHEHHR NONb3IYHCA CNPaBOUHbIM  MaTepHanom

| (c. 118—124).

1. CoctaBb M pelwM 33ayd Ha CNOXEHWE W BbIUMTaHHWe,
ucnons3ya cnosa: «Cxonsko Bcero ...7», «Ckonbko ocrta-
nock?», 4. Oonble, YeM ..», ¢... MeHble,
yeM ...», «Ha cxonbko ... Gonbuwe, uem ..7».

2. BcnoMHM, Kak Ha3blBalOTCA 3HaKW, KoTopsle obo3Wauaior
CNOXEeHUe W BLIUWTAHWE, W BLIPKEHWA, B KOTOPbIX YMC-
Na COEAWHEHbl 3HAKOM CAOMEHHA; 3HAKOM BbIUMTAHWA.
MNpueegu npuMepsi.

3. Kak HasbiBaloTCA MNPH CNOWEHHH M BbINHTAHHH [laHHble
YHCNa W YHCNO, KOTOpoe MNoAyvaeTcA B peaynbrate Bbi-
NONHEHHA [AeACTBUA?

4. MNpouutalt, WMCNONb3YA PAa3NHUHble CNOBECHble HOPMYNH-
POBKHM, CReflylouMe papeHcTea:
26 +8 =34 12— 14=58

5. PaccmoTpy npumepsl W oTBeTe Ha Bonpockt: 1) Yro no-
NYYATCA, €CNM M3 CyMMbl [JBYX CNaraeMbiX BbIYECTH OAHO
M3 HUX? 2) Yto nonyuuTcA, ecnM K pasHOCTH npubaButh
sbiyuTaemoe? 3) Yro nonyuuics, ecnm M3 yMeHbLaeMmoro
BbMECTb Pa3HOCTL?

1) 37148 =85 2) 9326 =67
85— 37 =48 67 +26 =193
85 — 48 = 37 93 — 67 =26

6. MNocne Toro kak M3 uMcna 600 sbLiuAM 3agymaHHOe
uucno, nonyuwnu 170. Kakoe uucno 3agymanu?

7. 1) O6uvacuu psa cnocoba NPOBEPKM CNOMEHWA W BbIUM-
TaHHA.

375 MNpoeepka: 867 Npoeepka:
¥ 123 498 498 T 482 ; 482 867
Tas 123 315 | T3 385 385
375 123 867 482
2) Bemumcnu M cpenaid nposepky.
79108 + 21892 200 100 — 109678

3) Hahgu cyMMy W npoBepb pasnuuHbIMM Cnocobami.
1386 + 20049 + 63 108 + 732
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B. OObACHW, KAaK MOMHO Y3HaTh:
1) oaHo M3 ABYX chnaraembiX, €CNW M3BECTHBI CyMMa W
Jipyroe cnaraemoe;
2) yMeHblaeMoe, ecNM W3BECTHbI Pa3HOCTL W BbluMTae-
Mmoe;
3) BbuMTaEeMOe, eCNM M3BeCTHbl YMeHbliaeMoe W pa3-
HOCTb.

9. 3anonuu Tabnuuel.

Cnaraemoe | 25 70 | | Ymenbwaemoe | 80 25

Cnaraemoe 12 Bbluutaemoe 17

Cymma 31| 20 [ 95| | PasHocts 5 1834 10

10. Peww ypaBHeHuA.

x—59=76 84— x=43 x+48=95 34+x=82 '

11. O6bAcHH, uTO O3HauYalOT 3anNMCH Ha MNONAX, W pellH
YPaBHEHMA. c-0=C
156 — x= 156 987 + x =987

x+ 267 =267 x—17=0
12. Haigu 3HaueHHsi BbIPDKEHHH. i = =

1970 +0 239 + (437 — 431) 560 — (260 -+ 300) + 99
1970 -0 365 — (260 + 105) (87 — 87) + (78 — 78)

13. Yemy pasna cymma fgyX cnaraembiX, €C/iM OfHO M3 HHMX
pasHo Hyno?
Yemy paBHa pa3HOCTb, EC/IH BbIUMTAEMOE paBHO Hynio?

14. lNpueeau npuMepsl, KOTAAa CyMMa [ByX ClaraeMblX paeHa

OAHOMY H3 HHX; KOra pa3HoCTe paBHa YMeHbluaeMomy, MATMUYECKHHA
KOrfga Ppa3HoCTe PaBHa HYMo. KBALIPAT
15. Kakue ceolictea cnoxeHua 7ol 3Haews (c. 120)?
OG6bscHM, noueMy BepHbl Credyloliue paBeHCTBa: 250
16+75=75+16 8+17+3=8+20 o 200!
16. Mcnonbaya u nepecrtaHoBky, W [pYNNUPOBKY CHaraembix, 350
UHCNA MOXHO CKnajpiBate B NioboMm nopagke. OBGBACHM,

KaK MOXHO Jfierue BbiMONHWTL C/OMNEeHHe.
54+18+26+2 21 +16+13+7+3+14
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YMHOXeHHe
H AeneHuHe

PEBYC

9 .=+ 3
9 .==*7
9. [=x2
8 [=+4
7 -(=x1
6 -(J=x0

. B kakom cnyyae cnoxeHwe MOXKHO 3aMEHHTb YMHOMEeHM-
em? [lokaku Ha npuMepax.

Kakumu 3vakamu oboaHavalotcs YMHOMeHHe W [aeneHue
H KaK Ha3bIBAKOTCA BbIpaXKeHWA, B KOTOPBLIX 4MCna
COoeflHHEeHbl 3HAKOM WHO}KGHHR? 3HAKOM neneuuﬂ?

I'lona)xu. KaK YMHOMEHHE MOMHO 3aMEHUTL CNOMEeHHWeM.
7+3 38-4 156 -2 9-6
. Becraeb 3wak >, < wam = 7vak, urobbl  nonyuyunocs

BEPHOE PaBeHCTBO WK HepaBeHCTBO.

37-4+50137-5 68-70 68-7+68 7-907-10-7

5

6

7

9.

. Kak HassiBalotca np¥  YMHOMEHMM W [eNeHHH [aHHble
YHCNa H 4YHCNO, KOTOpOe nony4aetcA B peaynbiate Bbl-
NonHeHWn pAencTeua?

. MNpouwtaii, ucnonb3ys pasnuuHbie CNOBECHbie (HOPMYNIH-
POBKH, C/eflyiOllHe paBeHcTea:

18-3=54 128:4=32

. Coctagb W pelM 3ajauM Ha YMHOXEHME M [leNeHue, Wc-
nonb3ys cnosa: «Kynunu .. Bewel no ueHe .. p.»,
«CKONbKO pa3 Mo ... conepXuTca B ...7», «CKoNbKo no-
NYYHTCA B KDKAOW UACTH, ECAM ... Pa3fleNiTb Ha ... pas-

HbIX uacTei?», ¢... Oonbwe B ... pa3», ¢... MeHble B
pa3», «Bo ckoneko paz .. Gonbwe, uem ..7»,
€... B .. pa3 MeHblle, YeM ..».

. Yro nonyuwtcs, ecnu: 1) npoumseefieHve [ABYX UMCEn pas-
AeNHTb Ha OfIMH W3 MHOMXMTENed; 2) yMHOXMTL fAenutens
Ha uvacTHoe; 3) pa3gendTh AeNHMOe Ha uvactHoe?

1) Ob6uachu nea cnocoba NPOBEPKM YMHOMEHWS M fiene-
HUA.

14-6 =84 Npoeepka: 98:7=14 Mpoesepka:

84:6= 14 14-7 =98
84:14=6 98:14=17

2) Bowuwcnuw W cpoenaii nposepky.
356-8 45360:9
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10. OOusicHM, KaK MOMHO Y3HaTb:
1) oauH M3 ABYX MHOXMUTeNeH, ecnH M3BeCTHLI NpOH3Be-
ileHHe W [IPYTOi MHOMMTENb;
2) nenumoe, ecnu W3BECTHb! [leNWTeNb W YacTHOe;
3) nenutenb, €CNW MW3BECTHLI JeNMMOe M YacTHoe.

11. 3anonuu Tabnuibl.

MHoxuTens 23 18 || Oenumoe |92 100

MHoxuTens 416 Oenvtens | 2 | 8

Mpouasegerue 14| 72 || YacrhHoe 21| 4

12. Peww cnegyiome ypaBHeHHA. 0-xXx=0

x-19=176 32-x=128 560:x=8 x:14=56

13. OGbAcHM, YTO O03HAYaAlOT 3aNMCH Ha NONAX, M PeLuH _
ypaBHEHHS. == R
z-57=0 12:x=12 z-14=14 0:c=0
789-x=0 x:697 =0 45:x=1

14. BbuMCNM 3HaueHMA BbIPKEHWH.
278-0 0:47 75-4-0-3
278-1 94:1 36-(63—63)-10

15. Kakue cBoWcTBA YMHOMEHHA Thl 3Haews (c. 120)?
O6bsicHH, NOYeMy BepHbl CHeAylolMe paBeHCTBa:
12-35=35-12 17-5-2=17-10

16. MNokaxu wHa npuMepax, Kak MOXHO YMHOXHTL CYMMY

HECKONbKMX uMCen Ha Kakoe-nubo uMCNo; Kak MOXKHO
pa3fiennTe CyMMY Ha UHChO.

17. Beinonuu BbMUCNEHHMA W NPOBEPbL MX.
4078-6 73648:8 492 - 300 51200:80
8-5930 27420:6 1800~ 40 34720:70
18. BeinonHu peneHWe C OCTATKOM W cJenad NpPOBEPKY.
11978 :52 34051: 420 22700:74

19. Beuiowm T1akyio dwrypy W3 nanoyek. Y6epu 3 nanouku
Tak, llT06bl ocranock 3 TPpeyronbHHKa. @
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Benomuu npaewna o nopajike  BbINOJNHEHUA NeAcTBHi

Mpasuna . 119).
o nopsgke np“ BBIUMCNEHHAX CHauyana onpeaend, B KakoMm nopaake
BLINONHEHHA JAOMKHBI  BLINOAHATLCA fleHcTBHA, ODBLACHAs, KakWe npasuna

Aeﬁcreuﬁ | Hago HCNONL30BATb, a 3aTeM BbLINO/IHK BbLMHCNEHHA.

1. (Ycrho.) Boemucnu.

450 —30-4+70:10 650 + 350 — 80:2-5

280:7 + 160-5 + 70 180 + 20-6 — 75:25
2. 980 — (150 + 30) : 30 400-3 — (750 — 550) - 4

1600 + (470 — 70) - 3 820 + (1420 — 1400)- 8

3. (860 + 40) — (560 — 60) : 100
(920 — 50) + (480 + 24) : 6
2 400 — (270 + 30) - (400 — 396)
510-6 — (780 — 20) + (230 + 470)

o 4. MNocrasb ckobku, utoBbl paBeHcTBa ObUIM BEPHLIMH.

24 +36:2-3=30 20-9-6:3=58

24 +36:2-3=100 20-9-6:3=140
24+36:2-3=126 20-9-6:3=20

ol 320 ¢ |20] |80
b |8o0f90 d 5
a+b 290 c-d |80
a-b [120] [230 c:d 8|8

6. Haiigu 3HaueHus BbIpaKEHH.

'?. ' 1) a+320 v a— 320, ecnu a=320; o= 400;
2) 7120-6 w 720:b, ecnuw b=1; b=2.

7. Bobiumcnu.

1) 8014 — 132-54 + 44892 : 36
7068 + 93840 : 46 — 506 - 18
1285 —282-75:47 + 14472: 18

2) (47868 + 112812):52 1 (27333 + 18615): 84
(40 600 — 38 956) - 33 — (15100 — 14 125) - 11
(576 + 126 828 : 542) - (406 - 117 — 47 000)
(199 430 — 119 - 805) - (148 + 8 536 : 88)
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Bcnomuu acé, YTO Tbl 3HAeWb O TaKHMX BeJIHYHMHAX, KaK [O/H-
Ha, nnowansk, Macca, epems (cM. obopor oGnoMKH).

1.

Kakue efuHuupl AnMHbl Thl 3Haews? Ha3oeu Wx no no-
PAAKY, HauYMHAA C CaMOH ManeHbKOHW (MMAnMMeTpa) M
KoH4yan camoi Gonbwoi (kunometpom). Becnomuu Tabnu-
Ly COOTHOWIEHWH MeX[y efJMHHLAMH [/IHHbI W NpOoBephb
cebs no tabnuue (cM. oBOPOT OBNOKKH).

BcnoMHun  euHMUbl NNOWAAH M COOTHOWEHHS MEXAY HH-
Mi. OBBACHM, Kak MOXHO BBIMMC/MTB, CKONLKO KBagpar-
HbIX MWINHMETPOB COAEPKMTCA B KBAJIPAaTHOM CaHTHUMeT-
pe; CKONbKO  KBA[PaTHbIX METPOB  COAEPKHTCH 8
KBafjpaTHOM Kkunometpe (cM. oBopor oBnoxiH).

BCHOMHH E/IHHHMUBLI MACChl W COOTHOLWIEHHMA MeXJly HHUMH
(cm. obopor obnomkm).

CraxkH, 3a4eM HYKHbl pasfniuHble efMHHUbl ANA H3Mepe-
HHA KOKAOH M3 BENMUWH, W NPHBEAM NPHMEPDLI, B KAKMX
cnyuanx yAo6HO WMCNONL3OBaTh PasfuHbie eAWHHUbL! [TH-
Hbl, NMAoWaanH, Maccel.

O6bACHH, nouyeMy CHCTEMbl efMHML [AHHBI, NNOWA.AH,
Macchl Ha3biBAIOTCA MAECATHUHLIMH, a NpO efMHHULI Bpe-
MeHH TaKk cKa3laTh Henb3d. Ha3oeu efuHMUbl BpeMeHu no
NOPAMIKY, HauWHad C CaMOW ManeHbKOW M3 Tex, KoTopbie
Thl 3Haellb, W KOHuas camoi BonILOW.

Boinonuu cnoxeHuwe M BbluMTaHME YCTHO MWW, KOrja 3to
TPYAHO, NHCLMEHHO (CTONBGMKOM), 3aMeHAA KPYnHble efu-
HHUBI BenWuMH Bonee MenKUMM.

1) 25 km 035 m+ 38 km 5
4 xr 350 r+600 r 7

2) 9 1 385 krt6 1T 135 wkr
12 p. 85 x.—9 p. 90 k.
38 u 45 kr—19 uy 85 wkr
25 cM? 50 mm?— 12 cm? 90 mm?
48 m? -5 m? 25 gm?
13 km 250 m—8 km 480 ™

80 cm—50 cm

0
8 cm—4 am

3)2 roga 5 mec. +3 mec. 3 u 25 muH— 45 MHH

4 ropa 2 mec.—2 roga 4 4 40 mua— 3 u 50 muu
10 muu 20 c+40 ¢ 2 MuH 55 ¢—1 mun 50 ¢
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MoeTopH BCE, uTO Thl 3Haellb O TeOMETPHYECKHX dHrypax

Feomerpuueckue
turypsi 1
N
&
L 0}
P

@
o 3’0"’
1
_,1
|
=
w

K
6.
[=] 0 Fd
2
A D 8
2

(c. 125—126).

. Haszoeu 3Hakombie Tebe reoMmeTpuueckHe dUrypbl, Hauep-

TH WX B Tetpaau M 06o3Haub OykBamM.

. Yto Thi 3HaewbL O MHOTOYronbHHKax? CKONbKO BepLUHH,

YrNOB W CTOPOH Y [ABEHAAUATHYrONbHHKa?

. Kakue Buapl TpeyronbHMKOB Thi 3Haews? Moxer nu npsa-

MOYrONlbHbIA TPeyroNkHWK ObiTh PABHOCTOPOHHWM? pas-
HOCTOPOHHMM? MOXET AWM TYNOYroAbHbIA TPeYroNbHHK
Guite  paBHobespeHHmiM? Haueptw B Terpagu pasHobep-
PeHHbIH NPAMOYTONLHLIA TPEYroNLHHK.

Kakue BHObI 4eTLIPEXYrONLHWKOB Thl 3Haews? [lpogomku
NpefOXeHUA:

1) [llpAMOyronbHWK — 310 TaKOH YeTbIPEXYTONbHUK, Y
KOTOPOro ... .
2) Keagpar — 370 TakoH NpPAMOYTOMbHMK, Y KOTOPOro

. 1) Cpean uerbipéxyronbHMKoB, W30BPaKEHHLIX HA PHCYH-

Ke 1, HaHaM NPAMOYIONbHAKK W 3aNMIUM MX  HA3BaHMA;
NOAMEPKHH Ha3paHWe Keajparta.

2) Haiipu nepumerp npamoyronsiuka OPKC w nnowass
keajipata. O6bscHM, noueMmy ueTwipéxyronbuuk ABCD
HeNb3A Ha3saTk KBajpaToM.

Onpepienin BWjL KDKAOTO TPeYrofbHUKA, €CNd ero nepu-

MeTp HaxofAaT TaK:

1 3+4+5=12 (cm); 2) 3-2+4=10 (cm);
3) 5-3=15 (cm).

PaccMoTp pucyWoK 2 Ha nonAax W 3anMiuM  Ha3BaHHA
BCEX MPAMOYTOMbHLIX, OCTPOYFOMLHBIX W TYMOYTOALHBIX
TPeyronbHMKOB; MOAYEPKHH Ha3BaHuA pasHobBegpeHHbIX
TPeyro/ibHHKOB.

Haueptv 2 okpyXHOCTH C pagMycamu 2 cM W 3 CM CHa-
yana c oOWWM UEHTPOM, a MOTOM C Pa3HbIMK ULEHTpa-
MH.

. Haiau pauwny nomauoi AOKC (puc. 2).
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10.

1.

14

Hauept 3 otpeaka: otpesok AB pnuHoit 3 cm, or-
pesok CD, wotopuih Ha 1 cm Kopoue oTtpe3ska AB, M
orpesok MK, wotopuiid B 2 pasa pgnuuHee otpeaka AB.
Bo ckonbko pas otpesok CD kopoue otpeska MA?

Haueptv mioGOR NpAMOYroNbHMK W HaiAW ero nnowab
W nepuMeTp.

Yuactok keafpaTtHOH chopMbl oBHecEH c Tpéx CTOpoH 3a-
bopom, gnuHa kotoporo 90 M. Yemy paeHa nnowags
3Toro yuacrka?

. Pewn 3apaum YCTHO, 3andchiBas TONbLKO 3HaK TOro

NEACTBHA, KOTOPLIM pelwaercs 3agava.

1) ¥ Konu Heckonwko Tetpapei. Korpa emy kynunu ewgé
3 vetpagw, y Hero crano 12 vetpagei. Ckoneko Tetpa-
nei Gwino y Konu cHayana?

2) B nepeom mewke 25 kr kaprodpens, a BO BTOPOM Ha
6 kr Gonbwe. CKONBKO KHNOrpPamMMOB KapTodiens BO BTO-
pom meluke?

3) B CawwuHoR wonnekuww Gbino 28 3naukoe no Teme
«CnopTs. Ko gHio posaenus emy nopapunu ewé 6 T1a-
KMX 3Haukoe. Ckonbko 3Haukos © cnopre crano y Cawwu?

4) B npownom rofy B nutoMHuke ebipactund 2560 ca-
weHues a6noHsL, uto Ha 100 wryk Gonbwe, uyem B 3TOM.
Ckonbko caweHlies AGNOHb BLIPACTHAH B MHTOMHMKE B
atom ropy?

5) Ha pHeeHo# ceawc B KWHOTeatpe 6binO0 npopaHo
Tonbko 75 Guneto, a Ha BeuepHud ceawc — 300 Gu-
netoe. Ha ckoneko Gonbwe Gunetoe Obino npofaHo Ha
BEUEPHHH CeaHc, ueM Ha [HeBHOW?

6) buner go craHuuu «lloneeas» crout 14 p. Cxonbko
Hajo 3annatvte 3a 6 Takux Guneros?

7) Hepywke 72 roga. Ow B 12 pa3 crapwe BHyKa.
Cronbko net BHyKy?

8) Ha mecre craporo fioma, B KOTOpOM O6bUIO TONLKO
8 KBapTMp, NOCTPOMNM HOBbIK, B KOTOpoM 64 KBapTHpLL
Bo ckonbko pas Gonblue KBapTHP B HOBOM JIOME, UYeM
B crapom?
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2. B TeneBM3MOHHOW Hrpe OfHa J>KeHWMHa BbiWrpana
25000 p. Mo npaBunaM Wrpbl [ECATYIO 4acTb CBOETO Bbi-
Wrpsila oHa nopapuna petckol Gonbuuue. Ckonkko pyb-
neil oWa nopapuna ferckoil GonbHWue?

3. Nane 42 ropa, cey 7 ner. Bo ckonbko pa3 nana
cTaple cbiHa?

4. Wcnonbayn naHHble TabnMusl, COCTaBb WM pelwM 3ajaud, B
KOTOPbIX HYHO Y3HaTh, CKONbKO KPacKH MM fNaka no-
Tpebyerca ANA NOKPLITMA NONA KOMHATHI  NAOWAALIO
16 Mm% 24 Mm% 19 M2

Pacxopn Ha 1 cnou|Yucno cnoés

Kpacka gns nona| 120 rwa 1 s 2

Nak ana nona 100 r Ha 1M’ 3

5. HauepT¥ nnaH KaKAOMO YyuyacTKa M MOKKM Ha HEM Te
06beKTbl, O KOTOPbIX TOBOPHICA B 3ajjauax.

1) Nlnuva npamoyronsHoro nons 500 M, a wupuHa Ha
220 m wmesbwe. CegbMmylo uacTe 3TOr0 MNONA  3aHM-

MaeT oBéc, OfHYy BTOpPYI0 uYacTb — MIEHWUA, a OCTalb-
HYl0 nnowags — poxe. Kakylo nnowags 3aHumaer
poXb?

2) Nnowaps caposoro yuactka 600 M2 Ha wém crout
AoMm anuHoi 6 M u wupuHod 4 M. Ma ocransHod nno-
WagM ydyacTka OfjHy TpeThlo uacTb OTBeNM Noj caf, a
ofHy uerBépryio — noji oropoA. Ckonbko ceoboaHoro
MecTa OCTaNocb Ha 3TOM yyacTtke?

6. Nnowans oropoga 500 MZ Ha kawpablih KeagpaTHLIA
meTp nnowanu seicaxkueany no 300 r kaptodens.
CkonbKo KWNorpamMoe Kaptodens cobpanu C 3T0r0 Oro-
poja, ecnM C Kaworo KsajpatHoro Metpa cobupanu
B 6 paz Gonbwe, uem caxanu?

7. Yauai nnowagb nNPAMOYFONLHOTO YYacTKa, ecn4 oOfHa
ceflbMan ero uactb coctagnsetr 28 mZ

8. C kawaeix 100 m? onerHoro yuactka Geuio cobpado no
46 Kr 3epHa HOBOro copta nweHHubl. CKONLKO UeHTHe-
poB 3epHa NpH TakoW YypoMaHHOCTH MowHO 6bino Bbi
nonyuuts ¢ 10000 m??
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10.

1.

12.

13.

14,

15.

16.

M3 20 kr ceexero kaprodpens nonydaerca 6 Kr cywé-
Horo. Ckonbko cBexero Kaprocdens Hajgo nepepa-
Gorars, utoBbl NONYuMTh Ccywénoro kaprodens 60 Kkr?
3 u? 3 17

Mpu nocese ropoxa Ha 100 M2 pacxoayloT 2 Kr cemsM.
CKONBKO KMNOTPaMMOB Fopoxa Moo cobpare ¢ yvacr-
Ka nNpAMOYronbHoH dopmel anuHod 60 M  wWHpHHOH
20 M, ecnu ypoxai ropoxa B 16 pas Gonbiwe, uem ero
pacxof npu noceee?

Pewn 3agauy pasubiMu cnocobam.

B paea padoHa omnpaenedsl yueGHWKH O[MHAKOBbIMH nau-
kamu: B oauH — 200 nauek, a B ppyrod — 300 navek.
CKONbKO yueOHWKOB OTMPaBNeHO B KaXAbld PaioH, ecnu
B nepebift padoH otnpaeund Ha 2000 yueGHMKOB MeHb-
we, yem BO BTOPOH?

llee Gpuragsr paboumx gomkuel nocagute 490 naun.
Ckonsko nun nocagur Kawpaa Gpuraga, ecnu pacnpefe-
nuTe paboty no uucny pabounx u ecnu B nepeoit Gpu-
rage 34 paGouux, a BO BTOpOW 367

Ha peyx yyacTkax nocagund fepeebA: Ha OJHOM
18 opguuakoebiXx pagoe, Ha apyrom 14 Takux e pagoe.
Bcero nocagunn 1152 pepepa. CKONbKO [epeBbeB noca-
JMNKH Ha KaKOOM yyacTke?

Opua Gpurapga paboumx moxer nocagute 600 nnogoswbix
nepeebee 3a 10 pgued, a papyram — 3a 15 pHei.
3a cKoNbKO [AHeH MOTYT MOcafuTe 3TH [epeBba JiBe
Gpuragel, pabortas BMecTe C TaKoW ke NPOWH3IBOAM-
TeNbHOCTBIO?

B pervckwih capn npueeanw 10 AWMKOB MOPKOBM, mnO
9 kr B KawpaoMm, W 8 OfMHAKOBLIX MO Macce AUMKOB
ceéinel. Bcero npuseanu 170 kr orouwed. CKONBKO KM-
NnorpaMMoB ceéknsl ObiNO B OfiHOM AlHKe?
Cocrasb M pewd 3afauM, obparHble [aHHOM.

1) Cecrpe 12 ner, a Gpary 7 ner. Ha ckonbko ner
cectpa OGyper crapwe 6para uepes 5 ner? uepes
20 ner?

2) Comy 9 ner, a ero nana wa 27 ner crapwe. Bo
CKONbKO pa3 mana craple cbiHa?
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100..-3. \

20%.»-?

17.

Bmecte 6 pyuek u 6 kapawpawei croar g p. Pyuka
CTOMT K p. 3anWiiK BLIDDKEHWS, KOTOPbIE NOKA3bIBAIOT:

1) ckonbko ctout 1 Kapaupaw;
2) ckonexo croAT 12 kapaHpawed;

18. Cocraee no tabnuue 3agauy. Mcnonbays panHbie Tabnu-
ubl, 3anHWK BeipaxkeHue, Kotopoe o6o3Hayaer UeHy
NIOCTPSL.

Lena Konuuectso | CroumocTb

CBeTH/bHHUKH b p. 25 wr.

OpuHakosan
NiocTpbi ? 8 wr.

19. [lea pa3HbiX aBTOMaTa  BLINYCKAOT  KaXAbldW  no
30000 cnuuek B MHHYTY W YNaKOBbLIBAIOT MX B KOPOOKM:
o no 50 wryk, apyrod no 60 wryk. Kakoi aeTomar
ynakosbigaeT Gonblie KOPOOKOB CNHUEK B MHHYTY W Ha
CKONbKO Kopobkos BGonbue?

20. MyrewecTseHHUKM NPONNLINK HA NapycHoH nofke 3a nep-
sble cytku nyth 160 kM, yto HWa 30 km Gonbwe, uem
3a BTOpble CyTkM, W B 2 pasa Gonbwe, ueM 3a TpeTbM.
CKONBKO BCEIO KWNOMETPOR NPONMALUIM NyTellecTBeHHHKM
3a Tpoe cyTok?

21. Oner npoexan Ha wmotoponepe 100 kv 3a 3 u. 3a
CKONbKO UYacOB OH MOMeT fpoexat € TOW Xe CcKo-
pocteio 200 km?

22. [lea OAWHAKOBLIX HAcOCA BLIKAYWBANM W3 NOABaNa BOAY:
nepebii paboran 12 MuH, BTOpod — 18 MHH, M OH Bbi-
kayan Ha 4320 n soas Bonblwe, uem nepebiid. Ckonbko
NMTPOBR BOMBI BbIKAYAN KawbIA Hacoc?

23. C aspopgpoMa OfJHOBPEMEHHO NOAHANKHCL fBa Bep-

Tonéra, KOTOpbie MONETENH B MPOTHBONO/MIONHLIX Hanpag-
nenwunx. OnuH M3 HMX neten co ckopocteio 240 km/u,
a papyroid — 180 km/u. Ha KakoMm pacctosiHWW Jpyr oT
Apyra 6ynyt sepronérsl uepez 3 u? Peww 3apauy pas-
HbIMM cnocobamu.
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24,

25.

26.

ar.

28.

29,

30.

3.

32.

Mame 34 roga, a gouepu 13 ner. Ckonsko ner Gwino
Mmame, Korga pouepw Gwwno 5 ner? Ckonwko net Geino
nouepH, korpa mame 6bino 28 ner?

Aptomar wramnyer 2000 petaneit kawasie 3 MuH.
Ckonbko petaneil omutamnyeT 3ToT aetomar 3a 1 u? aa
17 u?

3a 1 puei 3ason warotosun 588 cramkos. Ckonbko
CTAaHKOB M3rOTOBMT 3apofi 3a 24 [HA, eCNH KaKAbIA
fleHb CTaHyT Bbinyckate Ha 1 cravok Gonbwe?

3a CuéT ypaydoro pacKpos MaTepHana artenbe nepeBbl-
NOMHKWAO 3afjlaHWe Ha OfiHY NATHAAUATYIO ero u4acTb.
CkonbKO OfMHaKOBbIX O/y30K W3roTOBWAO arenbe, €CNH
3afjaHMe coctagnano 715 Gnyaox?

Mnowaas kyxHu 9 M2, uto cocCTaBnsieT OfHYy BOChMYIO
yacTe nnowaau Bceid KBapTHWpbl. Hailigu nnowaas keap-
THPbI.

B nutomuuke sbipactunn 25700 caxeHues fepeBbes: ca-
weryes sbnows — 8580, yto Ha 4210 meHbwe, uem
CIKEHLER BMIIEH; OCTaNbHbie — CakeHubl cnue. Ckonb-
KO CaXeHues cnue Obi1O BbIPAWEHO B NHUTOMHHKe?
Peww 3apauy pasubiMM cnocobamu.

B marasun npueeann 11400 obnowexk pna terpagei. Ye-
pe3 Hepenww B Maraidhe ocranace OflHa [ECATaA 4acTb
npuee3éuubix obnoxek. Ckonbko o6nowexk npofand B
TeueHue Hepenu?

Ypowai abnok 8 16 T 128 Kr paccudThiBanM YNoXHTL B
576 opuHakosbix swMkoe. B Mactepcko#d caenanu AWM-
kW Gonbwero pasmepa, ¥ ux norpeboBanock Ha
72 menbwe. CKONbKO KHAOrpaMMoB sGNOK noMewanock B
MeHblleM AlIWKe W CKONbKO — B Gonbluem?

Typuctel npownu 18 KM, 4TO COCTaBMNIO TPeTbLIO HacTh
Bcero Mx nytv. Kakoe paccrosiHMe [AOMKHBI NPOHTH Ty-
puctei? Bo ckonbko pa3 paccrosHMe, KOTOpOe OHH
NpoWIK, MeHblle ocTaswerocs nytH? CKONbKO BpeMeHw
OHM 3aTPaTAT Ha OCTaBWHHCA NyTL, ecnu Byayr waTH co
ckopocTeio 4 KM/u?
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A 2 ®?

8-A=H
H:® =3
©-4=128

33.

35.

37.

M3 4 wr npoca nonyyaerca 3 kr nmweHa. CKONbKO Ku-
norpammoB nwexa nonyuutca W3 8 u npoca? w3 2 T

npoca?

Ha mMonouHoi cpepme ot kawgiod w3 60 kopoe nonmyumnu
3a rop no 5420 wr monoka. lonosuHa Bcero aroro Mmo-
noka Gbina nepepabotaa Ha macno. CKONMbKO KMIOTpam-
Mo Monoka Gbno nepepaboravo Ha Macno?

Tennoxop W KaTep OTOWAM OMHOBPEMEHHO OT OAHON
NPHUCTaHW B NPOTHBONONOXHBIX HanpasneHuax. Cko-
pocte Tennoxopa 550 M/MMH, a ckopocTh Karepa Ha
200 m/mun  menblwe. Kakoe paccrosmue 6Gyper Mexay
HuMKM ueped 3 47

Paccronnue Mexzy asTobycom u asroMobuneMm, WAYLHMM
HascTpeuy Japyr apyry, 1008 xkm. Ckopocts astobyca
48 km/u, a ckopocTk astomobuna 8 2 pasa Gonbwe. Ye-
pe3 CKONLKO YacoB OHHW BCTpeTarcs?

Oﬁ‘hﬁCHH, YTO nNOKa3blBaeT KawJjoe BblpaXKeHHe, COCTaB-
neHHoe no AaHHbIM Taﬁ.ﬂﬂuhl.

Cropocto | 4 km/y | 18 km/u | 32 km/u | 80 km/y

Bpems 3y 54 54 6u
1) 4-3; 3) 4-3+80-6; 5) 18-5-4-3;
2) 80-6; 4) (18 +32)-5; 6) (32 18)-5.

38. Astobyc no 3zaropopHoMy Wocce npoedkaer 240 kM 3a

39.

4 u, Y1o6b npoexarth Takoe e PacCTOfHWE M0 ropogy,
OH pomkeH 3atpatute 10 u. Ha CKONLKO MeHble CKO-
pocte agwxewws aerobyca no ropogy, 4em no 3aropofi-
HOMY wWwocce?

M3 neyx cén ofjHOBpeMeHHO HaBCcTpeuy Apyr ApYry Bbi-
wnu pgea toeapuwa — Muwa u Kons. Muwa wén co
ckopocTeio 3 km/u, a Kons —5 km/u. OpHoepeMeHHO
¢ Muwei k Kone nobexana cobaka. Ona Gewana co
ckopoctsio 8 km/u. [lobexxae go KonW, oHa nosepHyna
Hasag, K Muwe, u Tak W Gerana mexxgy pebsramu, no-
Ka OHM He BCTpeTHnMch. CKoMbKO KunomeTpoB npobexa-
na cobaka, ecnu paccrosHue Mexay cénamu 16 km?
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CTPAHUNYKHU 41 NTIOBO3HATENIbHBIX

10.

1.

12
13.

14.

. B nocnepoeatensHocTd umcen 9875, 9765, 9655 ..,

NOMOTAEM APYI APYTY
CAENATL WAI K YCREXY

@

9435

BepHo? Hesepho?

nponyueso uucno 9 545,

Ha osowmoit Gase ects OGawaubl B 3aKpuiTbiX Kopobkax no

16 kr w no 17 kr 8 kawaoih. He packpuisas kopoBOK, MOXHO
oTnycTHTL nokynatenio 50 kr.

B uactHOoM npu fenenun uucna 618 wa 6 Gyger ase UHPbI

Yrobul pasencteo 672:001 333-3=1000 crano BepHbiM, Hafo
B OKOWKO 3anucate uucno 672.

Mpu penewun uucna 539 wa 10 Gyner ocrartok.

Ecnu B OKOWKO BCTaBHTL uWcno 76, TO CTaHeT BEpHOH 3anucb
:8=9 (ocr. 5).

3uauenus maccel 330 kr, 3 u, 3 T pacnonoxeHbi B NOPAAKe WX
yBeNHYEeHHA.

Ecnu B okowko ectaBuTh uMcno 16, TO CraHer BepHOW 3anuch
50:3=0 (ocr. 2).

3uauenun anuHel 5 M, 5 km, 501 cm pacnonoxensl B nopsaake
HX YMeHbLeHHA.

3uauenue eoipawenun 480 — (80 + 10)
y6parth cKOGKH.

B soipakenun 200 + 300-4 cymmy umcen 200 w 300 wago
yeenuuute B8 4 pasa.
Jnvna opHoW pecsTod metpa pasHa 1 am.

Yrobbl paccaiuTeh Y4YEeHWKOB TPEX KNAcCcoB, B KAKAOM M3
KOTOpLIX no 24 yuyenuka, Tak, uToBbl ANA KOKAOrO Y4YeHHKa
6bin ceod cryn, xsatut 70 crynbes.

HE W3IMEHWTCA, ec/iH

1) Mepumerp keagpata co cTopoHoW 5 cMm paseH nepumerpy
NPAMOYroNbLHWKA CO cTOpoHamu 8 cm W 2 cm.

2) Mnowapas keagpata cO CTOPOHOHW 5 CM paBHa mnowand nps-
MOYrofibHMKa co cropoHamu 8 cm W 2 oM.
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Matepuan Ans paclivmpeHus
n yrnyoneduss 3HaHum

Jlonu | 1. PaccMotpu pucyHok. Ha ckonbko pasHbix vacteit pasfe-
Nén kawbid kpyr? CKOMBKO 3aKpawWeHo BOCLMBIX Kpyra?
NATLIX Kpyra? Tpeteux kpyra?

PP

) 8 5 3
1 5 3 )
3anucu 3, §, T, .. UMTAOT Tak:

& I = OflHAa BOCLMas, MATb BOCLMBIX, TPH  MATHIX,

l{MC.;"IO, 3anucaHHOe noa uepmn, NOKa3blBaeT, Ha CKOMb-
KO paBHbIX 4acTed pa3fieNleHo Lenoce, YKMCAo Haj uYeproi
NOKa3biBaeT, CKONbKO B3ATO TakKMX uJacTel.

2. PaccMoTpH pHCYHOK.

=
=

L
4

B—
5—-

1
3

0 I ISCERN R G (N 1P (R % ) |
8 | 8|8 |8 |8 |8 |8

oo|—

Yro Gonbwwe: ,} WK ;1, 4acTb 3TOr0 NPAMOYroNbHHKA?

Y1o meHblue: % HNH % YacTb 3TOro l'I.pSIHOYl'OﬂbIlHKa?

CpaBHW 4acTH 3TOTO NPAMOYTO/ILHHKA:
A 14 2 4
- IH % il
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3. 1) Nokawwu Ha pucynke 1 W cpaBHM uyacTH Ksagpara:

. 8 1., 2. 3,1 1.9
gy g Mg g M g Mg
1 2

2) MNokaku Ha pHCyHKe 2 W CPABHW YacTH NPAMOYIoNb-

HMKa:

1 1. 2 4, 3 5 2 3

L SR L ToHT B[ Il [/ T HT
Ha npaktuke uacto ynotpebnsior W TakMe efHHHUB! IowWa-
M, KaK ap W rekrap. Eanumupl
Ap — 3ro nnowags ksagpata co croponoid 10 m. nRowWaamn —
CnoBo <aps NpPH YHCNAX COKPALLEHHO 3aNUCHLIBAIOT TaK: ap W rexrap-

1 a 10 a, 58 a.

1 a=100 ™? noatoMy ap 4acTO Ha3bIBalT COTKO M.
lexrap — 310 nnowags kBagpara co cropouod 100 m.
CnoBo «rektap» nNpH YMCNax COKPALIEHHO 3aNMCLIBAKDT Tak:

1 ra, 10 ra, 470 ra.

1. Bolumcnu w  3anMmM, cKonbko B 1 ra  KBajgpaTtHbIX

MeTpOB; apoe.

2. 3anHwM nponyuwieHHble uYMcna.
1 a=0 m? 1 km?=0 ra
1 ra=0 a 1 km?=0 a
1 ra=0 m?

3. Mcnoneayn peaynesratel 3apauds 1, Bhipasu:

B apax: B apax W KBajpaTHbiX Merpax:
200 ™ 450 wm?
3000 M* 765 wm?
6500 m? 8435 m?
4. Beipazu:

1) 8 rextapax: 5 wm?, 30 xm?, 2300 a, 68000 a;
2) 8 kBagpatHbix Metpax: 4 ra, 50 a, 10 a 30 mZ
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5. CpaBHM 3HauYeHMA NNOWAH:

5 aub0 ra 26 rau 260 a

78 awu 7800 ™ 6 a5 m?u 700 M

40 a u 4000 m? 3ra9 awndi0 a
6.
6 al0d m?+30 m? 3a-715 w 1 a-90 m?
B ra15 at85 a 10 ra—40 a 1 km?—40 ra

7. 1) MNnowaps yuactka npamoyronbHoi copmsl b coTok.
CKONMBKO 3TO KBAflpaTHbIX MeTpoB?

2) Yauakh pnudy atoro yvactka, ecnu ero wupuia 20 ;
12 ™.

3) Kakan mnowage 3toro yyactka ceobofHa, ecnu Ha HéM
NOCTPOEH TONLKO JIOM, 3aHMMaloWMid nnowans 56 m??

8.
30 a=0 »? 2400 a=0 ra 3 ra=0 a
85 ra=0 a 3800 m*=0] a 9 km?=0 ra

9. Ha ckonsko apos nnowaas 1 ra Gonswe nnowagu 10 a?
45 a?
Bo ckoneko paz nnowank 1 ra Medbwe nnowagd 1 km??

10. [inAa paudbix yyacTkoB Bbigenunu 56 ra semnm. Cionbio
NONYUMTCA YUacTKOB, ecn¥ nnouwags Kaxporo Gyper

10 cotok?

11. Y cpepmepa paBa yyacTKa 3eMNW 3acefiHbl NILEHHLEH.

i | Mnowapes nepeoro 18 ra, a eroporo 30 ra. C nepeoro
| 7 |2 yuacTKa nonyuwnu ypokai no 32 U NWeHHUs! C rekrapa.
B Il i CKONBKO  UEHTHEPOB MIIEHHUbl C KaXKAOro rekTapa

[ B {ik MOAYYHM HA BTOPOM YYacTKe, €CAM BCEro C ABYX
|
|

yuactkoB cobpanu 1416 1 nwenuuwp?

12. 1) Paccmorpu nnaH paudoro yuwactka. Onpepenu ero
@ nnowans, nowads foma, caga W oropopa, ecnd 1 cm?
naobpaxaer 50 mi
2) 3anWwmM 3TW NIOWAJH B NOPALKE YBENMUeHWA MX 3Ha-
YeHHH,
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13.

14.

Tol yxe 3Haews, uyto GOMbluMe NAOWAAH KOMHAT, KBap-
THP, [OMOB, 3eMenbHbIX yyacTKOB Ha Bymare (Ha nnawe)
u306pakaioT B yMeHblueHHoM eupie. Ha pucykke u3aobpa-
WEH nnaH KomHatel, Ha kortopoM 3a 1 M? ycnoswo npu-
At 1 cM? (4 knetkw).

OkHo |

-+
h’

1) Hauept nnan KomHaTel B TeTpagu. Haigu no nnaHy
ANHHY, WHPHHY W NAOWAAL KOMHATbI.

2) B koMHaty nOCTaBHAWM [MBaH, CTON, KHWKHLIA wWKadg
v Tenesw3aop. OTMeTs Ha nnaHe MecTo, rAe CTOAT 3TH
npeaMetsl Mebenu, ecnu:

* AMBaH CTOMT BMIONb CTeHbl CneBa OT BXOAA;

“CTON CTOMT HanpOTHB OKHA BAONL CTeHbl Ccnpasa ot
BXOJ1a;

* KHWXHbIA ll.lRaq) CTOMT BJONb CTEeHbl HanNpOTHB BXOAA;
* Tenesu3op CTOMT HanpoTue AHBaHa, cnpaga o7
KHHXHOrO  wradha.

1
= .

Paccmotpu nnaw wkonbHoro capa, Ha Kotopom 1 cm
uzobpaaer 10 m. Haipgu nnowaas 3T0rT0 cafa M 3anu-
WwH eé B apax.
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.. ﬂuﬁro;tahu
NPAMOYTONbHHKA
(kBagpara)

W MX CcBOMCTBa

0
A 1 D

Paccmotpu uweptéx 1. Ortpeakn AC w BD — puaronanm
npamoyronsHuka ABCD.

Touka O — Touka nepeceuenus awarowaneir AC w BD.
Cpagun no JnuHe fAuaroHand npaMmoyronsiuka ABCD.
MoctaBb HOMKY UMPKYNA B Touky O M CpaBHM NO JIMHe
gce otpesku (OA, OB, OC, OD), Kotopbie NOAYUUNHCH
npu nepeceyeHHH AHaroHaneu.

Mpoeepb cBOM BbIBOABI NO uepTexty 2.

1) [uaroHanu nNPAMOYIONbLHMKA PaBHbL.
2) Touka nepeceyeHWA [MaroHaneid NPAMOYrONbHHUKA
NeNUT KaXylo AWaroHank nononam.

Haueptn nioBOH NPAMOYrONbLHHK W € NOMOWBIO UMPKYNA
ybeauch ew@ pas B NPaBHNLHOCTH 3THX BbIBOMOB.

1. 1) 3uHaa ceoicTea puaroHaneid NPAMOYroNbHUKA, MOXHO
NOCTPOHTL NPAMOYIONLHUK Ha HenWHoBaHHoW Oymare, uc-
NoNb3ya TONBKO UMPKYNb M JIMHEHKY.
Haueptv niobylo okpywHOCTs M npoBegu B  Hei
2 nwobeix pguamerpa. CoeiMHH KOHUbLI [HAMeTPOB OTpe3-
KaMH.

B C
A=)
N

MpoBepb, UTO NOAYYHACA NPAMOYrONbHHK.

2) Haueptv B Tetpagu nio6GOH NPAMOYrONbHHK, NPOBefM
B HéM pauaroHand. HauepTd OKPYWHOCTE € UEHTPOM B8
Touke nepeceueHus auaronaned. O6vscHKM, nouemy
OKPYXHOCTL NPOXO[HT Uepes BCe BepWMHbI NPAMOYIoNk-
HMKa.
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Ky WX nepeceueHws.

Yro mMowHO cKasaTh © CBOWCTBaX [MaroHaned keafpata,
3Haf, YTO KBajpar TOXe NPAMOYIONbHUK?

Y puaroHaneii keagpata ecTb eWé OfHO CBOWCTBO.

2. Paccmotpu uepréx. Haszoeu pguaroHand keagpara M Tou- 6

MpH nepeceyeHwn AMaroHaned Keagpata
NONYYAIOTCA ueTbipe MPAMBIX Yria.

MpoBepb 370 CBOWCTBD NO uepTEXY.

3. Mcnonbsys cBoicTBa AWaroHanei Keajpata, HaueptH B
TeTpagM Keajpar, A/MHa [MaroHanW KoToporo 5 cM.

4. Moctpouts 4 npsMbix yrna c obuei BeplwHHOH MOXHO
H HA HEeNHHOBAHHOW ﬁynare.

1) Omnoxu Ha npamol otpesok AB. PaguycoMm, papHbIM -

Gonblie NONOBMHbI [IMHBI OTPe3ka, NPOBEJIH 2 OKPYX- =S===02=
HOCTH C UeHTpamMH B Toukax A W B (ueptéx 1). O6o-

3Haub TOUKM MepeceueHHs OKpyXHocTed Gykeamn C u D.

Mpoeepu npamyio uepes Toukd C u D. Touky nepeceye-

HUA npamMbix oBoawaub Gykeon O. lMposeps, uto Bce 4

yrna ¢ BepwuHoR B Touke O npambie.

BMecto OKpyHOCTEH MOMHO NPOBOAMTE AYrH (4acT

OKpyXHocTel) nioboro paadyca, KOTOpbIH BCeraa [o/mKeH

Buite Gonblue MONOBMHLI ANWHLI OTpeaka AB.

C -p-q:c
Al |o\ B A B
0
5 ~l.D
1 2

2) MNoctpok 4 npambix yrna ¢ obuwed BeplwMHOR B TouKe
O, cnegyn nnany nyukta 1, HO BMeCTO OKpYXHOCTeR
npoeopH ayrv  (wepréx 2). Jlobyio Touky otpeaka CD
COefIHHH oTpeakamu ¢ Toukamu A w B Yb6egucs, uto no-

NyueHHbIH TpeyronbHMk — pasHobGespenHbid. Haveptu
Tak e ewé 2 pasHoGeapeHHbIX TpeyronbHWka; 1 pas-
HOCTOPOHHMA.
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Paccmotpu pucyHku. Hasoeu HapucosanHbie npegmers. Bce
3TH NpeaMeTsl MMeloT dopMy Kyba.

%

1) Marotoes Mogens kyba no TakoMy M/aHy: nepeyeptu
Ha wnevatylo Gymary dmrypy (puc. 1). 3o passéprka
kyba. Buipexku eé, nepernd no KpacHbIM JIMHWAM, Ha-
MaXb KIEEM GA3LIMKHD W CKAEH.

Pebpo BepwwHa

lpatb

2

310 mogens kybDa.

i
MosepxHocTs KybGa COCTOMT M3 KBagpaToB, MX Ha3blBaloT
rpaHamu  kyba. CropoHsl rpaved HaswisaloT pébpamu,
a BeplMHbI rpaHed — BepuwMHamu Kkyba (puc. 2).
2) Cocuwtai, ckonbko y kyBa rpaHeil, ckoneko pébep,
CKONBKO BEPILMHH.
3) Xeatut nM nucta usetHod Bymaru, nnowaas Kovopo-
ro 1 a™’, utobul obkneuTs M3roToBNeHHbIH Kyb co Bcex
cropon? Coser. Onpegenu no passéprke, uemy pasHa
cyMMa niowaged Bcex rpaved kyGa.

. Haueptv B TeTpagu Takyio e pa3séprtky kyba (puc. 3).

Hapucyit Ha Hel 3afaHHbie npeAMeTsl M reoMeTpHUYecKHe
curypbl 1ak, urobbl HanpoTMe Apyr apyra Geinu: Kpyr W
keagpar; nuct M abnoko; rpub M uUBeTOK.

o T
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Paccmotpu pucyHkd. Ha3oeu HapHcoBaHHbie npegmMersl. Yem
oHuW noxowu? Bce 3TM npeameTsl MMeloT GopMy npaAMoO- 6
yronbHoro napannenenvnepga.

1. 1) MarotoBb Mofiens nNpPAMOYroNbLHOTO Napannenenuneaa, MNpsamMoyronbHbli
HCnonbays ero  passéprky (puc. 1). Bcnomuu nnau ‘napannenenwnen
[eHCTBHA NpH H3roTOBNEHWH Mogenu Kyba, cocTaBb MniaH
NeRCTBHA NO  M3rOTOBNEHHIO MOJlenH npaMoyronsHoro -
napannenenunefa W BbiNONHK €ro. ﬁ

Pebpo Bepluuna

B
"
v
Yesssaels
'
'
'
'
'
.
'
\;\
"
'
'
‘
.
'
"
.
c

310 Mogent NPAMOYronb-

HOro napannenendnesa.

MoBepxHOCTL NPAMOYIONBLHOTO MNApanienen|nefa COCTOMT
H3 NPAMOYIONbHHKOB, WX HA3bIBAIOT rPAHAMH MPAMO-
yronsHoro napannenenunena. CTopoHsl rpaHed Ha3biBalor
pébpamu, a BeplMHbl rpaHell — BepWHHAMM NPAMO-
yronsHoro napannenenvnepa (puc. 2).

2) CocuyuTaH, CKONBKO Y NPAMOYroNLHOIO napannene-
nMnega rpaHei, CKoNbKO pébep, CKONBKO BeplUMH.

2. fenserca nu durypa (puc. 3) pa3eépTkoil NpAMOYToNb-
HOro napannenendnega?

3
Hauept Takylo durypy e Tetpagu. [lononuu eé Tak,

urtobkl OHa CcTana pa3gépTKOH NPAMOYroNLHOrO napanne-
nenunega.
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Ha pHcyHke usobpaxkenst nupamugsl [llpeswero Erunva.

F 1. Ha ueprexxe 1 paHa pa3sépTka nWpamufibi, B OCHOBAHWW

KOTOPOH HaXOAMTCA KBajpar.

MNepeueptw 3Ty paseprky Ha knetvarylo Oymary, a 3a-

TEM H3rOTOBb MOAENb Takod nupamupbl. Kak ato penars,

Thl Y@ 3Haellb.

PacckaxW, KakHe MHOTOYTONbHHKH CAYXaT eé rpaHAMW.

=-aaiitite ol

! |

1

MeTbl. Yem oHu noxowwu? Bce OHM MMEIOT OMHAKOBYIO

Komnyc ‘ 2. 1) Paccmotpu pucyHku. Ha3oeu HapucoBaHHbie npef-

i - dopMy — copMy KoWyca (puc. 3).

2) Mopgent KOHYCa MOXHO M3rOTOBHTL M3 NOAYKPYra,

3aKpbLIB €ro OTKPLITYI0 YacTb KPYroM.




1. Boabmu npaMoyronbHeid nuct Gymarw. CeepHu ero B
TpyGouky (puc. 1) u ckneir. lonyuwncs npeamer, noxo-
Wit Ha Tpyby. Ecnu ero ¢ fIBYX OTKpbITHIX CTOPOH
3aKpbITh  KPYramu, NONYUHTCA  MOfens  UMAWHApa

(puc. 2).

1 2

2. PaccMOTpH pPHCYHKM W HA3OBM Te MNpefMeTtbl, KOTOpbie
HMeIoT (hOPMY  UWAMHAPA.

1. PaccMoTpu pucyHku. Ha30BM HapucOBaHHble npegMeTsi.
Yro obwero y 3tux npeametos? Bce oHM  uMmeior
oiMHakoBylo cpopMy — copMy wapa (puc. 3).

Mogens wWwapa MOXHO  H3rOTOBHTS,
Hanpuuep, H3 NNACTHAWHA WAKW M3 Tecra.

3

2. 1) Cpasuu: kBagpar W kpyr; kyD W wap; ksagpat W

Ky6; Kpyr W wap.
2) PaccMmotpu pucyHok M pa3bedt ¢urypsl Ha pge
rpynnbl  pa3HbIMK cnocobami.
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NMPOBEPUM CEBS | |
N OLLEHUM CBOU BOCTUIKEHUNA
TEKCTbI /IS KOHTPOJIbHBIX PABOT

3apauun GazoBoro ypoBHA

1. Onpegenn, no KakoMmy npaBuny COCTaBneHa nocnefoea-
TENbHOCTL UWCeN, W 3anviuK B Hel crefyloulee YMcno:

3065, 3076, 3087, 3098,

2. CpasHu,
)50 kr w 5 51 u 500 kr; 5 kr u 5000 r.
2)4 km u 400 ™; 40 am w4 m; 400 cm u 40 m.
3. Bolumcnu.

80000+ 3789:3
930-86 + 3468:34
43 km—3 km 600 m-8

4. B nepebiil fleHb TYPUCTLI exand Ha eenocunepax 4 u co
ckopoctbio 15 kM/4. Bo BTOpO# feHb OHM npoexand Ha
BENOCHNenax Takoe e paccrosHue, Ho 33 5 u. C ka-
KOH CKOPOCTHIO eXafM TYPHCThl Ha BenocHnefax BO BTO-
poit AeHs?

5. B npasauuuHoi rupnsnfe BbinM KpacHbie, XEnTble W 3e-

HbIX — Ha 24 NaMnoukH MeHblle, Yem XEnTbiX, a Kpac-
HbiX — B 2 pasa OGonbwe, yem 3enéHbiX. CKONbKO
KpacHblX namnouek Owuio B rupnavge? 3anviuM pewexue
3a/laud Mo AeHCTBHAM.

6. TpenupoBka nO rUMHacTHke Yy ANWHbI HauMHaeTcs
8 16 u 15 mun. [lesouka pgomwna OGbiTe B CNOPTUBHOM
3ane 3a 10 muH o Hauana Tpenupoekd. [ye oT goma
0 CNOPTMBHOTO 3ana 3aHuMaeTr y Heé 20 mMuH.
B kakoe epema AnuHe Hafo BLIATH W3 Aoma, uyToBbl
6biTb B CrOpT3afie B HasHaueHHoe BpeMa?

7. Peww ypasHeHwe W BbinonHW nposepky: x — 240 = 360.

8. HayepTM nNpAMOYronbHMK €O cTopoHaMu 6 cM u 45 MM
W HaWOM ero nnowadb B KBAAPAaTHbIX CAaHTHMETpax.

néuble namnouxd. Kénteix namnouek OGuino 46, 3ené-



Hna T1ex, kro sbibeper 6onee choOXHble 3afaHWA

3“&““! NOBLILIEHHOr0 YPOBHA CAOMHOCTH

. Onpepenu, no KakOMy npaBuny CcOCTaBneHa nocnejosa-
TeNLHOCTL YWCeN, W 3aNHilM B HeH Cleflylollee YMCNo:

4073, 5075, 6077, 7079, ... .

2. B marasud npueeanu 3 KoHTeHHepa C OBOWAMH: MOpP-
KOBbID, CBEKNOW M KaptogeneMm. Macca KoHTeiliHepa ¢
kaptocpenem 4 1, co cséknoir 400 kr, a € MOPKOBbIO
440 wr. Pacnonou 3HaueHMA Macchl OBOWEH B nopaf-
KE MX YMeHbLUeHHA.

. Bomumcnu.
(2846 + 1158):28 + 25- 36
3718 u-3—4uy 9 «r

4. Haiigu uMcno, KoTopoe Hafjo 3anucaTb B OKOLWKO, 4TOGbI
pasencteo 3800+ 48-00 =7 400 crano BepHbiM.

. Ha popory or ropoga Ao fepesHd, paccTosHue Mexy
kotopeimu 180 KM, MoTouMKAMCT 3atpatn 5 u, a Ha
obpatHbift nyTb — 6 u. Ha ckonbko Mewblue Gbina cko-
POCTb MOTOUMKNMCTA Ha obpatHOM nyTu?

. Ha pasyx nonkax KONWYecTso KHMr cHauana Obino ofuHa-
KoBbiM. [locne TOro Kak Ha 3TH fiBe NOAKM MOCTABMNW
ewd 60 kwur, Ha ogHoi nonke crano 65 kuur, a Ha
apyroit — 55 kuur. Mo ckonbKy KHHr GbUI0 Ha KaXAOH
nonke cHavana?

. LlkonsHas 3KCKYpCWA B COCeQHMA rOpoA Npogo/mkanach
fBOE CYTOK M 5 . YueHHKH BEpPHYNIMCh C 3KCKYPCHH
20 wona B 12 u pua. Onpenenu, B Kakod JeHb, MecAl
M 4ac f[eTH yexanu Ha 3IKCKypCHIO.

B. Peww ypasueHue M Bbinonuu npoeepky: 780 — x=630:9.

9. Kakumu Moryr GbiTe [ANHHEI CTOPOH NPAMOYFONbHMKA B
CaWTMMeTpax, MMoWab KOTOPOro paBHa NAOWAAM KBaj-
pata co cropoHoi 4 cM?

Jlaii pea oteera.
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1 O6pa3oBanue,

Cnpaeoy4HbIA MaTepuan
(oCHOBHbIE CBepeHUs!
U3 Kypca MaTemaTukKu)

x .

Hymepauusa

Cuér npeaMeToR BefléTCA C noMowbio pspa uucen 1, 2, 3, ...,

Cuér npegmertos.
B KOTOPOM Kafgoe cnefyioilee uucno Ha 1 Gonblie npefbi-

yTeHHe aywero. lNpu cuére kawxaeie 10 eguHMy ogHoro paspaga ob-
H 3anuMce u4ucen pasyioT efMHHUY cChneflyiolero paspaja.
10 en. = 1 gec. 10 Teic. = 1 pec. ThiC.
10 pec. =1 cor. 10 pec. Tvic. = 1 coT. ThiC.
10 cor. = 1 TbIC. 10 cort. Tbic. = 1 TbiC. ThiC.

Cor.|fec.| Ea. |Cor.|Aec.| Ea. |Cor.|ec.| Ea. |Cor.|Dec.| Ea.

MUNIWAPObLI] MUINMOHBI ThICAYU EAWHULbI

I'ipenmaanennoe Ha PHMCYHKE 4YHCNO YMTalOT Tak:
192 munnuappa 412 munnumoxoe 163 Teicaum 829.

3anuceLIBaOT Tak:
192 412 163 829.
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1) Ecnu B uucne orcyrtcTeyioT efuHMubl Kakoro-nubo paspspa,
TO Ha Mecre 3TOro paspsafia B 3anucu uucna crasatr uucpy 0.
Hanpumep, 5 mnpa 290 mau 340 teic. 201 3anuceipalor Tak:

5290 340 201.

2) Ecnu B uWcne OTCYTCTBYIOT efiMHMUbl Kakoro-nubo Knacca,
TO B 3anNKMCH Ha MecTe 3TOoro Knacca 6y.|1et TPH HYNA. ﬂpH
YTeHHH Ha3BaHWe 3ITOro Knacca He MNPOU3HOCHTCA.

Hanpumep, uucno 7 000 520 900 uuraercs Ttak:

1 munnuapgos 520 Tthicau 900.
Yucno 40 000 014 uyuraetca Tak: 40 munnuonos 14.

Yucna MOMKHO CPaBHMTL Tak:

1) no mecty, KOTOpoe OHM 3aHWMMAOT NpH Cuéte.

Hanpumep:

9<10, tak kak 9 BCcTpeuaeTca npW cuére paHbwe, uem 10;
2) nopa3pafiHO, HAUWMHAA CPaBHEHWe C BbICWKHX Pa3pAJOB.
Hanpumep:

3827 <5986, tak Kak 3 Teic. <5 ThIC,;

4761> 4598, tak kak T cotr.>5 cot,;

1235 > 987, Tak Kak BbiClWMiA paspag B uucne 1235 — eau-
HHUB! ThiCAY, a B udcne 987 — coTHM.

Yucnosoe BbipaKeHHE — 3TO UMCNA, COE[MHEHHBIE 3HAKAMH
apudMeTHYECKMX AeHCTBM. BoINONHMB YyKa3aHHbIE B BbipaXe-
HUM JleACTBMA, HaXOAAT 3HAUEHHe BbIPAKEHHA.

Yucna wiM BbIDDKEHWA, COefMHEHHbIe 3HakoMm — (pasHo), 06-
pasyioT paBeHCTBO, COefluHEéHHble 3HakoM > (Gonblwe) wnu <
(MeHble) — HepaseuctBo. PasencTBa W HepapeHcTBA MOryT
GbiTb BEpHbIMM, HanpHMep:

35+6=41 18<179 100 > 99,

WNH HEeBepHbIMH, Hanpumep:

3+6<34+5 90 - 89-=91-88 507 > 570

YpaBHeHWe — 3TO PaBEHCTBO, COAEPXalllee HEW3BECTHOE UHMCIIO,
KOTOpOE Haflo HaWTH. HeW3pecTHO® UMCNO B TaKOM paBeHCTBe
moxeT ObiTb o6o3naueHo nw6OR natuHcko# GykeoW (Hanpw-
Mep, X, a, b n ap.).
JnA peweHus ypaBHeHWA HAXOAAT BCe Takue 3HaueHus x (ec-
N4 OHH eCTb), NPH KOTOPBIX paBeHCTBO ByfeT BepHbIM.
Hanpumep: 15+ x= 18

x=3

15+3=18
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~ Beipaxenmue.
PaseHcTBO.
HepaseHcrBo

YpaBHeHue
W ero pelieHue
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AprudMeTHueckue pedcCTBHA
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Hassanue Boipaxkenue Hazsanus
NEeHCTBHA. W ero DaHHBIX YHCen
3Haku Ha3aBaHHe W MCKOMOTO
Cnoxenue 34+78 + 34 — cnaraemoe
+ (nnioc) Cymma 18 — cnaraemoe
“ncen 112 — cymma
34 n 78 x
BouuTanue 126 — 95 126 — ymenblwaemoe
— (MuHyc) Paanocts 95 — BLHTaEMOE
uucen —"
126 u 95 H—pamecs:
YMHONEHHe 78-2 18 — MHOXMHTENb
X n Mpouseesenne 2 — MHOXMHTENb
(anakn uucen 156 —
YMHOMEHHA) 8 u 2 PR
Henenue 48:6 Aenumoe
TR YactHoe 32 Ii— AenuTens
(3Hakm umucen 30| 6 — vactHoe
Renenus) 48 u 6 i R
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ocoten TTT
MNopsgok Mopapok
n';n qmw"“"' o | BbmonHeHHs Mpumepbi | BuinonHeHwa | |
BLIpBKEHUA AeHCTBHIA fencTBHIA
1 | Copepwur | Mo nopaaxy T =3
TONLKO (cnesa 65-20+5-8=42 ERel
+ u - Hanpaeo) 123 -:lkf;
s b M =4 arg i
S0 24:4-2:3 IJJJ‘}
X n I_xl 1 1‘”.
| v
@D
1. e
U
2 | Copepwur | CHauana x 12
He TONbKO | BBINOAHAIOT 120—-20:4-6 =190
+ W —, HO | N0 MOpAAKY - 3 1
il | 460+ 40— 50+ 4= 300
Han
% Lmo? 13 42
a notom 360:4+10—-8-5=60
- 13 2
(cneea 180:2-90:3=60
Hanpaeo)
3 | Copepxmt CHayana 3 1 &
OfHY WNH HaxofAT 1000 — (100-9 + 10) =90
HECKONbKO 3HaJYeHHa 3 1 2
nap BbIPDKEHHH (76 -6+ 10) =
ckoBok B ckobKkax, FHE =St =an
a 3arem 3 1 2
NeHCTBHA 73 0 4 -
no npaeuwnam | 99-2:(43 —40): 11=6
1wmu2
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[T

XHTb Ha Hero Kaxpoe
cnaraeMoe B OTA@NLHOCTH
W NOMyueHHble pesynbTa-
Tl CNOXKHTL

CaoiictBa Ne CnosecHas
CNOMEHUS n/n hopMyNHpoOBKa Mpuseepe:
1 | Or nepecranoBku cnarae- 2+9=9+2
MbIX CymMMa He WameHser- | 34+ 18 +6=34 +6 1 18
ca
2 | [lea cocefiHMX CRaraeMbix 80+ 17)+3=
MOXHO 3aMeHATb WX CyM- =80+ (17+3)
ol 2498+ 804 + 96 =
=(2+ 98) + (804 + 96)
Ceoiicrea
YMHOXeHHR Ne Cnoeecuan n
n/n opmynupoeka e
1 | O1 nepectaHOBKM MHOMXMH- 2:4-5=2+5-4
Tenel npou3sefieHHe He
H3IMEeHAETCA
2 | lea cocefiHux MHOMMHTENs (6-2)-5=6-(2-5)
MOXHO 3aMeHATL WX Npo- 8:5-25-4~=
H3BefleHHeM =(8-5)-(25-4)
3 |llpM YMHOMEHWH CYMMbi (3+10)-7=
HA UMCAO MOXHO YMHO- =3:-7+10-7=01
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LT 11 T1]
Hucnosbie Ceaab Mexp,
e Cnogecxas poska s Y
i npumepb! g | _umMcnamu |
. NpH CnNoMeHHH
Cnoxenve | 15+ 50 =65 | Ecnu M3 cyMmbl BbluecTb OfHO e
65 50— 15 | Y3 charaeMbix, TO RONYuMTCA
65 1550 | APyroe cnaraemoe
Boiuutanme | 98 —35 =63 | Ecnu k  paavoct npubasuTe
63 + 35—0g | BbMMTaeMOe, TO  NOAYYHTCA
yMeHblaeMoe
98 —35=063 | Echu M3 yMeHbWAEMOro Bbi-
98 — 63 — 35 | “eCTb Pa3HOCTb, TO MOMYYHTCA
BblUHTaEMOe
Mposepka
Nekcrame Cnocobbl  NpoBepku cnoxeHHs
| W BblUMTaHHA
Cnoxenue | — BbluMTaHHEM I — cnoxenuem
356 624 268
268 268 356
624 356 624
Brumutanue I — cnoxenuem I — BbluMTaHHEM
8007 L1313 _8oo7
694 694 7313
1313 8 007 694
|
|

121

—




IS 1 ]
Ceass mexgy Yuenosbie
1 1w o 1 JNedcreue PpNeptl CnoeecHaa ¢hopMynHpoBKa
NPH YMHOXEHHH
W fAeneHuu
, YmHowenue | 5-4=20 Ecnu npouseegenue paspenuts
20:4—5 |Ha ONMH M3 MHOXHTENeH, To
20:5—4 |MONYWMICA APYrOR MHOXMTeNb
1; Nenenve 18:6=3 | Ecam uactHoe yYMHOXMTb Ha
: 3.6-—18 |Aenutens (unu  penutens Ha
' 4acTHOe), TO NONYYMTCA feNu-
| Moe
|
’: 18:6=3 Ecnu penumoe pazgenuts Ha
| 18:3—6 |YactHoe, TO MNOAYUHTCA AenM-
| Tenb
llpoﬁepla
yoin Gl leicteme Cnocobsl  nposepku
M peneHus
| YmHoxeHue | — penenuem Il — ymHOXeHHeM
1 24 187224 78
, 78 168 [78 %24
192 192 312
! " 168 192 *156
: 1872 0 1872
JNlenenue | — yMmHOMeHHeM Il — penenuem
‘ 21623 %23 _276]12
EER “12 20123
_46 + 46 36
KL 2 3
0 276 0
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[ 111

byksennan CnosecHan Hesictana
ki 3an1chL hOpMyNHpPOBKa Tpmbingi c umucnom 0
Cnoxenue a+0=a |Ecnw opHo w3 4+0=4
0+b=0b |peyx cnaraemsix | 289 + 0 =289
pagHo Hynwo, To | 01 136 = 136
Cymma pasHa Apy-
TOMY Cnaraemomy
Boiuntanue ¢c~0=c |Ecnu w3 uucna| 23-0=23
BbiYeCTb Hynb, To | 456 — 0 = 456
NONYYHTCA UHCAO,
M3 KOTOPOrQ Bbl-
HHTANKH
d—d=0 | Ecnu ymeHsbwae- | 821 -821=0
MOoe W BbluuTae- | 59—59 =0
MOe paBHbl, TO
pasHoCTe  paBHa
HYNIO
YMHOXeHWe 0-6=0 |Ecnu opun w3| 0-814=0
d-0=0 | mHoxuTenei pa-| 987-0-=0
¢ b-0=0 |een wymo, TO| 376:0-8=0
npou3ase/ieHne
PaBHO HyNIO
‘-;..;_____‘-_‘-
lenenune 0:6=0 |Ecnu wyns paz- 0:8=0 ] =
(b He fenwte Ha mo-| 0:637=0
pasio 0) | Goe papyroe uuc-

no, He pasHoe
Hynlo, TO nony-
UHTCA  HYib

=
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L]

YMHOXeHHe

¢ uWcnom 1

bykeenHas Cnosechaa
[eiicTene dopMynHpoBKa Mpumepsi
Ymuoeuwe | 1-b=b |Ecnm  opun w3 | 1-17 =11
c*1=c |neyx wmHOMuTened | 236-1=236
paged 1, TO npo-
W3BefleHHe  paBHO
APYroMy MHOXHTe-
nio
Dlenenue d:1=d | Ecnu umcno paspe-| 23:1=23
nute Ha 1, To no- | 576:1=576
NYUMTCA UMCNO, KO-
TOopoe Aenunm
b:b=1 |Ecnu uucno, we| 73:73=1
(b wHe pasHoe 0, pazge-
pagio 0) | nute Ha cebs, TO

uactHoe Gymer pae-
Ho 1
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lFeomeTpuyeckue urypsi

Durypel

Hazsanue W oboznauenue

Toukmu: Touka A, Touka B
Nuuum: kpueas, npamas

Ortpesku npsmoii:
otpesok AB, orpesok MD

>

m

Nomanan nuuma: ABCDKE
Toukw A, B, C, D, K,
E — BeplwHHBl NOMaHOW.
Orpeakn AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbs nomaHoM

Yraei: yron D — npamoii,
yron BCA — ocTpbiid,
yron PKT — Ttyno#

Touka O — UEHTP OKpYX-
HOoCcTH (Kpyra).

Otpeakw OA, OB, OC,
OD — pagwWycsl OKpYXHO-
cth (xpyra).

Otpesok CD — pwnamerp
OKpYXHOCTH (Kpyra)
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TpeyronsHHKH YeruipéxyronsHuxu

MHoOroyronbHHKH. B
Buas
MHOTOYroNbHHKOB 2 3
& A 1 C 2

MHOroyronbHHKH HasbiBalOTCA MO uMcny yrnoe. B kaxaom
MHOTOYrONbHHKE CTONbKO BEPIWHH W CTOPOH, CKONBLKO YINOB.
Hanpumep, & Tpeyronshuke ABC tpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (puc. 1).

Toukw A, B, C — BeplwmHbl TpeyronbHuKa.
Otpeaku AB, BC, AC — CTOPOHBI TpeyronbHHKa.

Buaw TpeyronsHHWKoB

<:> 1) Mo eBupam yrnoe TPeyrofbHWKM Pa3NMHUYAOTCA TaK:

AN

ecTb NPAMOW yron —
NPAMOYroNLHBIHA €CTb Tyno# yron —
TYNOYronbHbINA

BCE YrAbl OCTpble —
OCTPOYronbHLIA

2) TpeyronbHuky pasnuualoTcs No  TOMY, PaBHbl NH  [IWHbI
CTOPOH:

BCE CTOPOHbI Pa3HOW [NHHBI —
Pa3sHOCTOPOHHHH
JUTMHBI BCEX TPEX CTOPOH
PpaBHbl — PABHOCTOPOHHHA

AnMHbI XoTA Gbl OBYX CTOPOH paBHbl — paBHoGefpeHHbIH
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Cpean ueTbipEXyrofibtHUKOB €CTb TakWe, Y KOTOpbIX BCE YIJibl
npaMble. 310 NpAMOYronbHMKK (hurypbl 2 M 3 Ha ueptewme 2,
c. 126).

Cpean NpAMOYIONBHMKOR €CTh Takue, Y KOTOPbIX BCE CTOPOHbI
paBHbl. 370 KBagpatel. Ha ueprexe 310 npamoyronbHuk 3
(c. 126).

Otpeaku AB w CD, BC w AD — npoTHMBOMONOXHbIe CTOpPO-
Hbl npamoyronsHuka ABCD.

lpoTHEONONOXHBIE CTOPOHBI NPAMOYTO/ILHHKA PaBHbL

L M

A D K N

Tabnuubl eiuHULL PasnUUHBIX BENMYMH W COOTHOWIEHMH Mexay
HHMM CMOTPU Ha oBopoTe OBNONKKH.
Invwua otpeska AB pasa 3 cm 5 mm.

OnuHa nomaHoW — 370 cyMMa [JNMH Bcex eé 3peHbes,
Hanpumep, anudy nomawoit ABCD wHaxopst Tak:
2+3+1=6 (cm), Wmm Tak:

A B cC D

0 1 2 3 4 5 6 7| oOmeréon

Mepumerp MHOroyronbHWKa — 370 CYMMA JUIMH BCEX €ro

CTOPOH.

Mpumepsi:

nepumMeTp nepumMeTp nepuMeTp

NPAMOYTO/NLHMKA Keagpara TPeYroNbHHKa

ABCD MKPT ABD

4:2+3-2=14 (cm) 2:-4=8 (cm) 3+44+5=12 (cm)
K P

nowans nowans

npamoyronsiuka ABCD kBanpata MKPT

4:3=12 (cm?) 2:2=4 (M)
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Ksagpar

Benuunuel
H HMX H3IMepeHHe

-AnuHa otpeska

A
i b i
g 1 2 3

AnuKa nomawoi
B

A

i 1L
Mepumerp
MHOTOYroNbHHKA.
Maowans
NPAMOYTroNbHUKA
(xBagpara)

B - ¢
A D



NaTuHCKuiA

andasut
Ac — a
| Bb — 63
-Cc - 1
Da = pa
e — e
Fr — ad
- Gg — I
M1 Hh — xa &
B
Jj — xnm
Kk — ka
[ LI — 3mb
Mm — 3m
Nn — 3n
Oo — o
Pp — n3
Qg — wy
Rr — a3p
85— At
It — 1
Ui — y
- W — 83
Ww — ny6nb-83
Xx — HKC
Yy — wrpek

OrMABJEHHUE

YUCNIA, KOTOPBLIE BOJILLUE 1000 3
YMHOXEHHE M JleNleHHe Ha OJJHO3HAUHOE YMC/IO

(npogomxenue)
Cropocme, 8pems, paccmosHue.
YMHOXEHHE Ha UMCNA, OKAHUHMBAIOWMECH HYNAMM .ooocvusseranns
ﬂenenue Ha YMCNA, OKAHYMBAIOWIMECA HYNAMH .....ooivnranmansnnses
YMHOXEHHE Ha [BY3HAUHOE W TPEX3HAUHOE UMCNO...
llenewne Ha faBy3HAUHOE M TPEX3HAUHOE YMCMO civcrerssessssssenss DT

WTONOBOE NMOBTOPEHWE BCEr0 M3YYEHHOTO............ 86
MATEPHAN AnA PACLUMPEHWA W YTNYBNEHMA

3HAHMWHA 104
CMPABOYHbLIA MATEPHAN

(OCHOBHbIE CBEflEHHA M3 KYPCa MATEMATHKM).....ccoresseesnees 1 16
NatuHckuit  andpasut 128

Yuebunoe wapanmne - -y
Cepus «llikona Poccuus E_ﬁ".‘ E
Mopo Mapus Mruarbosma
BautoBa Mapua AnexcanfposHa
Bensmioxona [anwua Bacunbesua
Boakosa Ceetnawa MeauosHa
Crenanosa Ceetnana Bayecnhaposua

MATEMATHUKA

4 wnacc

Yueb ana obueobp opraHM3aumMi
B neyx uacrax
Yacme 2
Uenrp war o P

Pyxosogmrems Lewpa M. Kw:u?m
‘ pepaxumed 0. A loawwoss

Aypowecraennmi pepaktop H H Bacusses
Xy Al H B B M Noayxun, E H C Ga, H H. C a3
Bépcrea £ B. for d, S Il Povesiod
Te»mr,mm pewﬂroc;‘a "F C EnuxeoBa

Hanorosas mwota — Ofuepoccwiconi knacowpuaartop npomysuws 0K 005-93 —953000.
Man nwy. Cepua ML Mo 03824 o7 12.09.01. Mognwcaso & nevams 07.10.14
oprar 84108 1/ Bymara ogetias. [apewtypa TextBookC.

Meuars opeetan. Yu.wu3g A 12,08, Twupaok 3K3. 3akaz e
oe akiponephoe ofecTo sk, coo flpox
121521, Mucna, 3R npooan MapewwoR pows, 41,

o B Ao pag

0AD -Hmmmlo eBucwan wronas. JNDNM Cuonenck, ya. Cuomasmpona, 1.
Tem: +7(4812) 31-11-96. chasc: +7 (4812) 31-31- 10.
E-mall: spr@smolpk.ru IELp: 4 www. Smolpk. iy
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